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Armata israeliană a revendicat o 
serie de atacuri aeriene de mare amploare 
împotriva unor ținte militare ale regimului 
sirian şi ale forţelor iraniene Al-Qods în 
Siria drept răspuns la tirurile de rachete 
trase dinspre Siria de elemente iraniene 
în direcţia nordului Israelului.iRegele 
Salman al Arabiei Saudite i-a cerut 
Iranului, marele rival regional al Riadului, 
să renunţe la “ideologia sa expansionistă şi 
distrugătoare”.iCel puţin zece persoane 
au fost ucise şi alte 25 rănite în explozia 
unei maşini capcană într-o localitate din 
nordul Siriei, zonă afl ată de luna trecută 
sub controlul forţelor proturce.iJustiţia 
americană a condamnat Teheranul 
să plătească 180 milioane de dolari 
corespondentului Washington Post, Jason 
Rezaian, care a petrecut un an şi jumătate în 
închisorile iraniene fi ind acuzat de “spionaj” 
pentru Statele Unite.i Cei 15 membri ai 
Consiliului de Securitate al ONU au aprobat 
o declaraţie privind interzicerea folosirii 
armelor chimice, ajungând la un consens 
îndelung subminat de războiul din Siria, 
precum şi de cazurile Skripal din Anglia 
sau Kim Jong-nam din Malaezia.iEuropa 
ar trebui să devină mai interesată de 
securitatea Georgiei şi a Ucrainei, ţări 
riverane Mării Negre, susţine generalul (r) 
american Ben Hodges, care între 2014 şi 
2017 a fost comandant al Forţelor terestre 
americane în Europa (USAREUR), 
subliniind că viitorul summit NATO de la 
Londra ar trebui să acorde mai mult atenţie 
problemei legate de securitatea în regiunea 
Mării Negre, deoarece Alianţa Nord-
Atlantică nu dispune de o prezenţă avansată 
sporită adaptată acestei zone.iPreşedintele 
rus Vladimir Putin a anunţat că de anul 
viitor Rusia va începe să lucreze la un nou 
program de înarmare, prin care armata 
rusă să se echipeze cu arme bazate pe “noi 
principii fi zice’’, prioritatea fi ind roboţii 
de luptă, sistemele robotizate capabile să 
îndeplinească diverse misiuni, dronele de 
cercetare şi de atac şi sistemele de arme cu 
laser şi hipersonice.iGrecia a anunţat că va 
întări efectivele gărzilor de frontieră, pentru 
a “închide uşa’’ migranţilor ilegali, într-un 
nou semn de înăsprire a poziţiei acestei ţări 
faţă de solicitanţii de azil, pe fondul unui 
reviriment al sosirilor.  În acest context, 
premierul Kyriakos Mitsotakis a declarat 
în parlament că a aprobat angajarea a 400 
de gărzi de frontieră la graniţa terestră cu 
Turcia şi a altor 800 pentru insule, având în 
vedere totodată intensifi carea operaţiunilor 
de patrulare pe mare.

România şi-a ales preşedintele pentru următorii 5 ani. Duminică, 24 noiembrie 2019, 
Klaus Iohannis a câştigat detaşat un nou mandat de preşedinte al României.

Vox Maris Band și-a lansat albumul “Pâine și Sare”

Patria primitoare: 
biblioteca și dragostea de neamuri

În urmă cu 10 ani se năștea la Chicago trupa românească, Vox Maris Band, 
ce combină muzica rock cu cea contemporană.  -  pagina 14

Premiul Nobel pentru Pace 2019 a fost acordat 
premierului etiopian Abiy Ahmed Ali, “pentru 
eforturile sale de a aduce pacea și cooperarea 
internațională și, în special, pentru inițiativa sa 
decisivă de a soluționa confl ictul cu Eritreea”, a 
anunțat  Institutul Norvegian pentru Nobel din 
Oslo. - informații la pagina 24

 La 1 noiembrie 1885, în Gara de Nord din București, răsunau - printre 
plânsetele unei mame sfâșiate de durere, afl ată pe peron -, sincerele cuvinte 
ale fi ului, recent expulzat din țară: “Trăiască România!”  Purtându-și cu 
mândrie pe piept medalia “Bene merenti”, Dr. Moses Gaster, căci despre el 
e vorba, părăsea patria mamă ... -  pagina 7

iUn parteneriat strategic şi două vizite prezidenţiale: Interviu cu George Maior, ambasadorul român în SUA - pagina 2
 iSUA şi România, un efort trainic de a sta împreună: Un interviu cu ambasadorul James Rosapepe  - pagina 15
 iParteneriatul strategic şi ancheta de suspendare prezidenţială: Interviu cu Steny Hoyer, liderul Partidului Democrat 
din Camera Reprezentanţilor a Congresului SUA - pagina 15

Cu ocazia Ziua Recunoștinței vreau să mulțumesc tuturor cititorilor revistei 
RomanianTimes pentru susținerea dumneavoastră, ca această revistă 
de comunitate, să existe și să se răspândească. Vă doresc tuturor bogăție 
de pace, mulțumire, bună înțelegere și plinătatea dragostei în familiile 
dumneavoastră.  -  pagina 8

Tiberiu Dianu - Interviuri:

Căutăm suporteri și parteneri să investească 
în promovarea, prin scris, a limbii române 
și a culturii românești, prin ediția tipărită a 
publicației RomanianTimes și ediția online. 
Pentru detalii vă rugăm să ne căutați la 
redacție.

PREMIILE NOBEL 2019

Mărturia Bisericii prin trăirea în Unitate
“După ce s-a studiat cu atenție toate părțile 
dezbaterii legale, administrația Trump a 
concluzionat că președintele Reagan a avut 
dreptate. Stabilirea așezărilor civile israeliene 
în Cisiordania (West Bank) nu este, în sine, 
incompatibilă cu dreptul internațional”, a 
explicat secretarul de stat al SUA, Mike Pompeo. 
Așezările Israelului în așa-numita Cisiordania 
- care este de fapt regiunea biblică a Iudeii și 
Samariei - sunt orașe mari și orașe mici, unele cu 
zeci de mii de rezidenți israelieni. - pagina  5

Zi istorico-escatologică 
pentru Israel
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Adrian Zuckerman a fost confi rmat miercuri, 20 noiembrie, de Senatul american în funcţia de ambasador în România. Au fost 65 de 
voturi în favoarea lui Zuckerman și 30 împotrivă. Astfel, Adrian Zuckerman poate să-și preia acum postul de la București, după ce 
președintele Donald Trump îi va semna scrisorile de acreditare. 

Cu prilejul audierii din iunie, în faţa Comitetului pentru Relaţii Externe din Senatul american, Adrian Zuckerman a afi rmat că doreşte să 
răsplătească ospitalitatea americană prin promovarea intereselor Statelor Unite în România.

„Dacă voi fi  confi rmat, aş dori să ofer un sprijin constant demersurilor importante de combatere a corupţiei în România” . „Combaterea 
corupţiei şi sprijinirea independenţei judiciare sunt vitale pentru prosperitatea şi securitatea pe termen lung a României”, a afi rmat 
Adrian Zuckerman. 

Adrian Zuckerman a emigrat din România împreună cu familia la vârsta de 10 ani, arată comunicatul Administrației Trump. Vorbește 
fl uent limba română. Zuckerman a absolvit New York Law School (1983) şi Massachusetts Institute of Technology (1979), este specialist 
în tranzacţii imobiliare şi partener în biroul din New York al fi rmei de avocatură Seyfarth Shaw. 

Adrian Zuckerman a fost confi rmat de Senatul SUA în funcția de ambasador în România: 
Combaterea corupției și independența judiciară 

sunt vitale pentru securitatea României pe termen lung 

Interviu realizat de TIBERIU DIANU, autor de cărţi şi multiple articole de drept, politică și societăţi postcomuniste, locuieşte şi îşi desfăşoară activitatea în 
Washington, DC şi poate fi  urmărit pe MEDIUM. https://medium.com/@tdianu

George-Cristian Maior s-a născut pe 
16 noiembrie 1967, în Cluj-Napoca, 
România. Tatăl său, istoricul Liviu Maior, 
a fost ministru al Educației (1992-1996) 
și ambasador în Canada. A absolvit 
Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-
Napoca (licenţă în drept, 1991; doctorat 
în drept internațional, 1998), Universitatea 
George Washington din Washington, DC 
(masterat în drept internațional comparat, 
1992) și Colegiul Național de Apărare din 
București (masterat, 2001).

George Maior a lucrat ca diplomat 
(Ministerul Afacerilor Externe al României 
la București, 1992-1997), însărcinat cu 
afaceri (Ambasada României în Irlanda la 
Dublin, 1997-1999), senator (Parlamentul 
României, 2000-2006), șef al Serviciului 
Român de Informații (2006-2015) și 
Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar 
al României în Statele Unite (2015 - până 
în prezent).

Un parteneriat strategic şi două vizite prezidenţiale: Interviu cu George Maior, 
ambasadorul român în SUA

de Tiberiu Dianu

În perioada 3-4 octombrie 2019, George 
Maior a participat la Gala ALIANȚA, 
la Washington, DC, la Hotelul Conrad, 
respectiv la Ambasada României. https://
alianta.org/

Cu acea ocazie, pe 3 octombrie 2019, 
ambasadorul Maior mi-a acordat un 
interviu în exclusivitate.

1. Stimate Domnule Ambasador George 
Maior, sunteţi ambasadorul României 
la Washington din anul 2015. Acum 
suntem în 2019. Cum apreciaţi, ca un 
bilanţ, în ultima parte a mandatului 
dumneavoastră, relaţiile româno-
americane, cu realizări şi deziderate?

Cred că a fost un bilanţ foarte bun pentru că 
am avut, poate, cea mai importantă creştere 
calitativă a parteneriatului strategic cu SUA 
din ultimii ani: două vizite prezidenţiale, 
„n” vizite la nivel de guvern, o creştere a 

schimburilor economice. Deci, sunt foarte 
multe realizări.

2. Domnule Ambasador, să continuăm. 
Descrieţi, vă rog, în acest an electoral 
pentru România, provocările cu care 
se confruntă Ambasada României la 
Washington.

Noi organizăm alegerile în mod normal, 
suntem foarte bine pregătiţi şi ne vedem 
de misiunea diplomatică, care e permanent 
legată de întărirea parteneriatului strategic.

3. Ultima întrebare, Domnule 
Ambasador. Ne puteţi împărtăşi câteva 
gânduri de viitor, după ce mandatul 
dumneavoatră la Washington se va fi  
încheiat?

Eu sper să dureze cât mai mult. Şi cu acest 
lucru încerc să îmi fac datoria zi de zi faţă 
de ţară şi faţă de această relaţie vitală 

pentru România.

4. Vă mulţumesc, Domnule Ambasador.

Vă mulţumesc.

https://medium.com/
http://alianta.org/
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Principiile de Funcționare 
ale Publicației 

RomanianTimes:

Principiul fundamental de funcționare 
este: Fiecare participant trebuie să 
vină cu tot ce are mai bun în inima 
și în mintea, chiar dacă ideile sale 
sunt mult diferite de cele ale altora, 
pentru a da cititorului posibilitatea 
să-și aleagă din această multitudine 
de idei și soluții cea mai potrivită 
pentru sine. Revista noastră nu 
impune puncte de vedere, ci 
stimulează creativitatea liberă.

Din fundamentarea acestui principiu 
au reieșit exigențele care impun sau 
nu publicarea textelor ce ne parvin la 
redacție.

Prima exigență este că toate ideile 
avansate într-un text trebuie să fi e 
temeinic demonstrate, nu enunțate 

Completări la PRINCIPIILE DE FUNCȚIONARE 
INIȚIALE:

Publicația este deschisă pentru oricine poate da ceva bun și 
de folos altora, indiferent de locul unde trăiește;

Pentru promovarea limbii române, preferăm materialele 
scrise în limba română corectă, dar acceptăm și materiale 
în limba engleză;

Informațiile transmise trebuie să fi e justifi cate și să nu creeze 
confuzii.

Materialele se trimit numai prin email;

Expeditorul materialului este direct responsabil de conținut 
incluzând pozele atașate.

La cerere, putem trimite propunerea de încadrare în pagină a 
materialului trimis pentru publicat, dar avem nevoie ca în 24 
de ore să primim confi rmarea, sau modifi cările solicitate.

Publicația RomanianTimes este susținută fi nanciar de 
companii și persoane care își pun reclame, abonați, 
contribuitori cât și de colaboratori care scriu și trimit materiale 
de publicat. 
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sentențios ca de o curte supremă care nu are de dat socoteală 
nimănui.

A doua exigență se referă la critică. Prețuim cum se cuvine 
critica, fi indcă ea este un instrument al îmbunătățirii unui proces 
sau a unei situații, dar nu suntem de acord cu critica de dragul 
criticii, ci cerem celui care critică să se străduiască a da și soluțiile 
de îndreptare, pentru ca gândul său să devină constructiv și nu 
demolator. 

De asemenea, tot referitor la critică, specifi căm că nu am publicat 
și nu vom publica texte care conțin acuzații (critici) nefondate 
pe probe verifi cabile, pentru că în acest caz acuzația (critica) nu 
reprezintă altceva decât o mizerabilă calomnie.

A treia exigență se referă la gradul de interes al problematicii de 
bază a textului respectiv, care dictează oportunitatea publicării. 
Un text poate răspunde cu brio primelor două exigențe, dar se 
poate ca subiectul abordat să nu prezinte un interes major pentru 
cititorii noștri, din punctul nostru de vedere, și atunci, renunțăm 
a-l publica. Sigur că această exigență este cea mai subiectivă 
dintre cele enunțate, dar ea nu are cum să nu existe. Și această 
exigență este lăsată, evident, în responsabilitatea celor care 
îngrijesc de bunul mers al publicației RomanianTimes.

Cât despre materialele sosite la redacție, trebuie să precizăm că, 
ele nu sunt restituibile. Așa procedează toate redacțiile din lume, 
indiferent de însemnătatea lor jurnalistică și așa procedăm și noi.

Cristian Ioanide

mailto:info@romaniantimes.com
http://www.romaniantimes.com/
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 „Când privesc cerurile - ... mâinilor Tale – luna şi stelele pe care 
le-ai făcut, îmi zic: «Ce este omul ca să te gândeşti la el? Şi fi ul omului 
ca să-l bagi în ...? »  L-ai făcut cu puţin mai pe jos decât Dumnezeu, şi 

l-ai încununat cu slavă şi ....”
   (Psalmii 8:3-6)

 (Completaţi textul folosind soluţiile marcate cu raster)

Orizontal: 1) ? (neart.) � A exista. 2) Sărac cu duhul � Strat de 
murdărie. 3) Urmăreşte un anumit scop (adj.). 4) Paralele la calea ferată 
� Adresare neprotocolară. 5) Lista componentelor unor mâncăruri (pl.). 
6) Trecătoare printre pietre (pl.) � A anestezia. 7) E în toane … la început 
de toamnă! � Un soft de ultimă generaţie! � E de pe lângă Bran. 8) 
Unge pe unde trece � ? 9) Reputaţie � Tătucul ruşilor. 10) Trase pe 
sfoară � A obosi.

Vertical: 1) Scrisă pentru a fi  citită. 2) Departe de uscat (fem. pl.) �  
Cu grade pe umăr. 3) ? � Vine pe la gene. 4) Fruct mediteranean � 
Moştenitor de drept. 5) Atac terorist � Un om sucit! 6) E o rudă � 
Câmpie. 7) Loc de acces pentru schimbul de zi � Crose rupte la cap! 8) 
Independenţă. 9) Senzaţie de frig � Întocmai. 10) Destinderea atmosferei 
(pl.).
Dicţionar: ROSE.

PSALMII (13)

Dezlegarea careului din numărul precedent:
NIHIL SINE DEO (2)
Orizontal: 1) MONTEVIDEO. 2) ACORDEOANE. 3) G – DEODATĂ. 4) D – N – ENI – V. 5) DEODORANȚI. 6) EOD – ZE – A – D. 7) OȘENI – 
E – DE. 8) CEO – AMEDEO. 9) HBNA – IDEO. 10) II – GHEDEON.

       Victor Martin
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Întâlnire la nivel înalt România-SUA la NATO: 
Bogdan Aurescu și Mike Pompeo au discutat despre sporirea 

prezenței navale aliate la Marea Neagră

Ministrul Afacerilor Externe, Bogdan Aurescu, a avut, 
miercuri, 20 noiembrie, o întrevedere cu secretarul de 
stat american, Michael Pompeo, în marja reuniunii 
şefi lor diplomaţiilor din ţările NATO, desfăşurată la 
Bruxelles.

Cei doi înalţi ofi ciali au trecut în revistă agenda 
reuniunii ministeriale NATO şi au evidenţiat 
importanţa avansării procesului de adaptare a Alianţei, 
în pas cu evoluţiile din contextul de securitate din 
spaţiul euro-atlantic.

“În acest context, ministrul român a subliniat 
importanţa implementării pachetului privind Marea 
Neagră, adoptat de miniştrii de Externe aliaţi în luna 
aprilie a acestui an, la Washington. În acest cadru, 
a menţionat importanţa creşterii participării aliate 
la Brigada Multinaţională din România, precum şi 

sporirea prezenţei navale aliate în Marea Neagră, 
respectiv a patrulărilor aeriene”, arată un comunicat 
al Ministerului Afacerilor Externe.

Aurescu a apreciat “sprijinul constant al SUA 
pentru consolidarea posturii NATO de apărare 
şi descurajare pe fl ancul estic şi a argumentat 
necesitatea creşterii prezenţei militare americane 
în România, în contextul volatil de securitate din 
regiunea Mării Negre”.

De asemenea, ministrul român a reiterat 
angajamentul ferm al noului Guvern de la Bucureşti 
pentru partajarea echitabilă a responsabilităţilor, 
confi rmând continuarea alocării a 2% din PIB 
pentru apărare şi participarea României la misiuni 
militare externe, aspect apreciat în mod deosebit de 
secretarul de stat Pompeo.

Ministrul Bogdan Aurescu a dat asigurări cu privire la 
prioritatea acordată de noul Guvern operaţionalizării 
celor două memorandumuri de înţelegere semnate 
recent de România şi SUA în materie de cooperare 
în domeniul nuclear civil şi infrastructură 5G.

Ministrul român de Externe a făcut, de asemenea, o 
prezentare sintetică a situaţiei politice din Republica 
Moldova şi a subliniat importanţa dosarului 
transnistrean pentru securitatea României şi a NATO.

Şeful diplomaţiei române a argumentat, totodată, în 
favoarea accederii României, partener strategic şi 
aliat dedicat al SUA, în programul Visa Waiver.

NATO continuă să se adapteze 
în pofi da criticilor: Țările aliate au decis 

recunoașterea spațiul cosmic drept al 
cincilea domeniu operațional de luptă

Miniștrii de Externe din țările NATO au decis recunoașterea spaţiului 
cosmic ca domeniu operațional de luptă, care devine al cincilea 
astfel de domeniu, după cele trei spații tradiționale – aerian, terestru 
și maritim – și, ceva mai recent, spațiul cibernetic. Decizia asumată 
la ministeriala aliată urmează să fi e formalizată la reuniunea șefi lor 
de stat sau de guvern, din 3-4 decembrie, de la Londra.

“Spaţiul este esenţial pentru capacităţile de apărare şi descurajare 
ale Alianţei, pentru avertizarea timpurie şi navigaţie”, a explicat 
marți, 19 noiembrie, la Bruxelles secretarul general al NATO, Jens 
Stoltenberg, după ce reprezentanţii celor 29 de aliaţi și-au dat acordul 
pentru această operaționalizare a spațiului cosmic.

Aproximativ dintre cei 2000 de sateliţi de pe orbita terestră aparţin 
statelor membre ale NATO, a mai menţionat Stoltenberg, dând 
asigurări că NATO nu are nicio intenție să trimite arme în spațiu 
și că abordarea Alianței privind spațiul cosmic va respecta dreptul 
internațional.

”Această decizie permite NATO să solicite aliaților furnizarea de 
servicii și capabilități, precum utilizarea sateliților de comunicații”, a 
mai explicat secretarul general al Alianței.

Țările membre NATO deţin 65% din sateliţii din spaţiu, iar decizia 
privind o desemnare a spațiului cosmic ca domeniu operațional de 
luptă are loc la trei ani distanță după ce aliații, la summitul de la 
Varșovia, au recunoscut și spațiul cibernetic ca domeniu de apărare.

Decizia de a declara spaţiul cosmic drept nouă frontieră pentru 
apărare vine în contextul în care criticile privind funcționarea NATO 
au căpătat o nouă amploare după afi rmațiile președintelui francez 
privind ”moartea cerebrală a organizației”, iar ea ar aputa la a-l 
convinge pe președintele Statelor Unit că Alianţa Nord-Atlantică 
poate fi  un aliat util în a descuraja dezvoltarea Chinei ca putere 
militară rivală, precum și forța în spațiu a Rusiei.

***
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Evreizarea Canaanului

Scriu acest articol, cu ceva emoții, la evenimentele 
petrecute săptămâna aceasta în Israel. De 20 ani, la 
rubrica escatologică a publicației RomanianTimes, am 
scris printre altele, că va veni vremea, când teritoriile 
promise de Dumnezeul cerului și al pământului, 
poporului Israel vor fi  date și recunoscute. Amintesc 
o sumarizare a unor articole sub titlul Evreizarea 
Canaanului cu următoarele idei principale: Poporul 
Israel, format din douăsprezece seminţii va fi  adunat 
din toate ţările, scos dintre neamuri, din cele patru 
capete ale pământului (est, vest, nord, sud) şi aşezat 
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în ţara promisă părinţilor lor, lui Avraam, Isaac şi Iacov, unde vor avea drepturi 
depline; fi ecare evreu se va întoarce la seminţia lui; hotarele ţării promise în mare 
parte vor fi  Munţii Libanului la nord, Egiptul la sud, Iordanul la est şi Marea 
Mediterană la vest; între evreii care se vor întoarce nu va fi  nici o discriminare 
(bărbaţi, femei, bătrâni, copii, orbi, şchiopi, bolnavi, etc.); străinii care se vor lipi de 
Israel vor fi  acceptaţi în ţara promisă.
 Istoria demonstrează că aşa ceva nu s-a întâmplat, de la dezbinarea regatului şi 
formarea celor două împărăţii: Israel şi Iuda. Istoria este martoră că profeţiile legate de 
Evreizarea Canaanului nu s-au împlinit şi-şi aşteaptă împlinirea.
 „Iată hotarele ţării, pe care o veţi împărţi ca moştenire celor douăsprezece 
seminţii ale lui Israel. Iosif va avea două părţi...Iată hotarele ţării: înspre miază 
noapte, ... de la mare până la Haţar-Enon, şi la miază noapte de el hotarul Damascului, 
Ţafonului, şi hotarul Hamatului. ... În partea de răsărit, dintre Havran şi Damasc, între 
Galaad şi ţara lui Israel, hotarul va fi  Iordanul... Hotarul de miază zi, … va merge 
de la Tamar până la apele Meriba de la Cades, până la pârâul Egiptului, şi până 
la Marea cea mare. Acesta va fi  hotarul de miază zi. ... Hotarul de apus va fi  marea 
cea mare, până la locul unde apucă spre Hamat ... O veţi împărţi însă ca moştenire 
prin sorţ între voi şi între străinii care vor locui în mijlocul vostru, acei străini care 
vor naşte copii în mijlocul vostru. Pe aceştia îi veţi privi ca pe nişte băştinaşi între 
copiii lui Israel. Ei să aibă moştenirea prin sorţ împreună cu voi între seminţiile lui 
Israel. Străinului îi veţi da moştenirea lui în seminţia în care va locui, zice Domnul 
Dumnezeu.” (Ezechiel 47:13-23).
 Pentru mulți ce scriam era considerat, un ”măr de ceartă”, cum de altfel a fost 
numită rubrica escatologică, pentru mult timp. Uneori eram descurajat, că prezentam 
Scriptura așa cum este scris. Cu vreo zece ani în urmă, un profesor din Timișoara, m-a 
căutat la Portland, și m-a întrebat direct: Unde ai studiat teologia? I-am spus: în Scripturi. 
Tot pe acea vreme, la unul din Congresele Asociației am dat față-n față cu fratele Pitt 
Popovici. Ziceam în sinea mea: Acum primesc o mustrare puternică. Bătrânul frate Pitt 
mi-a spus atunci: ”Scrie frate Nelu, că scrii bine”.
 Cisiordania, în limba română, numele latin (ebraică: HaGadah HaMa’aravit, 
“malul de vest”; engleză: West Bank) al teritoriului afl at pe malul de vest al râului Iordan. 
Pe acest teren, pentru mult timp, până săptămâna aceasta, a treia din luna noiembrie 
2019, guvernarea teritorială era exercitată, de facto, de Autoritatea Palestiniană. În 2013, 
când am vrut să mergem din Ierusalim, la Betleem, a trebuit să tratăm cu arabii, să ne 
ducă, care, pe un preț de $100 de persoană, un palestinian, ne-a dus și ne-a adus, trecând 
prin graniță, fără oprire. O parte din teritoriul Cisiordaniei cuprinde enclave cu așezări 
sau colonii agricole și urbane israeliene. În ultimii ani s-au dus, cu tărăgănare, tratative 
Israelo-palestiniene pentru reglementări teritoriale și defi nitivare a situației politico-
administrative. Cisiordania (West Bank) conține printre alte așezări evreiești: Hebronul; 
Ierusalimul de est; Betleemul; Betania; Ierihonul; parte din Marea Moartă; marea parte a 
râului Iordan, de la marea Moartă spre nord,  incluzând Betesda. 
 Israelul a redeținut Cisiordania și Ierusalimul de Est după războiul din mijlocul 
anului 1967 și a început să construiască așezări evreiești. Astăzi, peste 700.000 de 

israelieni locuiesc în cele două zone, împreună cu palestinienii, care pretind că teritoriile le 
aparțin. După războiul din 1967, a fost anexat și Ierusalimul de Est, cu importante locații 
religioase ale orașului sfânt, dar nu a fost recunoscută la nivel internațional. E adevărat, 
că israelienii din Cisiordania, pot intra liber în Israel și pot vota la alegerile israeliene, în 
schimb, palestinienii din Cisiordania sunt supuși legislației militare israeliene, și au nevoie 
de aprobare pentru a intra în Israel și nu au dreptul de a vota la alegerile israeliene.

Zi istorico-escatologică pentru Israel
 Interesant este, că, în luna octombrie 2019, am lansat o întrebare, cu răspunsuri 
provocatoare: Unde este America în profețiile Scripturii? Unul din locurile în care 
găsim America, este atunci, când guvernul acestei țări, are oameni, care cunosc și cred 
Scriptura, și caută să o împlinească sub toate aspectele.
 Secretarul de stat al SUA, Mike Pompeo, a anunțat luni, 18 noiembrie 2019, că 
administrația Trump face încă un pas îndrăzneț, cu bună știință, că va stârni reacție mondială,  
prin combaterea politicii administrației Obama privind așezările israeliene. Președintele 
Obama a susținut că așezările sunt ilegale în conformitate cu dreptul internațional, așa că 
politica sa la ONU și la Washington era de a preveni construcții noi în zonă. În 2009, el a 
spus că „așezările trebuie oprite pentru a putea merge mai departe, în procesul de pace”. Cu 
alte cuvinte, ”de dragul păcii, putem accepta compromisuri”.
 “După ce s-a studiat cu atenție toate părțile dezbaterii legale, administrația 
Trump a concluzionat că președintele Reagan a avut dreptate. Stabilirea așezărilor 
civile israeliene în Cisiordania (West Bank) nu este, în sine, incompatibilă cu dreptul 
internațional”, a explicat secretarul de stat al SUA, Mike Pompeo. Așezările Israelului în 
așa-numita Cisiordania - care este de fapt regiunea biblică a Iudeii și Samariei - sunt 
orașe mari și orașe mici, unele cu zeci de mii de rezidenți israelieni.
 Secretarul Pompeo spune că pur și simplu mesajul administrației Obama nu a 
dat rezultatele scontate. “Oprirea construcției așezărilor civile israeliene considerate în 
contradicție cu dreptul internațional nu a funcționat. Nu a avansat cauza păcii cu nimic”, a 
insistat el.
 Un pas enorm este că Administrația Trump se opune lumii pentru a sprijini 
așezările israeliene recunoscând că evreii sunt „poporul Iudeei”. 
 Joi, 21 martie 2019, Președintele Trump a declarat că SUA recunoaște Suveranitatea 
Israelului asupra Înălțimilor Golan: ”După 52 de ani, este timpul ca Statele Unite să 
recunoască pe deplin Suveranitatea Israelului asupra Înălțimilor Golan, care are 
o importanță strategică și de securitate critică pentru Statul Israel și Stabilitatea 
regională!”
 Poporul Israel apreciază mult administrația Trump și acțiunile întreprinse. În 
noiembrie 2019 israelienii au fost deosebit de încântați de știrile primite, iar premierul 
izraelian, în exercițiu, Benjamin Netanyahu, a lăudat decizia, numind-o o zi istorică pentru 
Israel. “După ce președintele Trump a recunoscut Ierusalimul drept capitala Israelului și a 
recunoscut suveranitatea noastră asupra Înălțimilor Golan, acum, administrația americană 
a pus capăt minciunii că așezările sunt ilegale. Mulțumesc președintelui Trump și îi 
mulțumesc secretarului de stat Pompeo”, a spus Netanyahu fi ind foarte recunoscător de 
sprijinul american.
 Autoritatea palestiniană, a acționat imediat, și a catalogat mesajul ca și o îndepărtare 
totală de la rezolvarea confl ictului prin mijloace pașnice. “Înlocuiesc dreptul internațional 
cu legea junglei”, a declarat negociatorul palestinian Saeb Erekat.
 Administrația Trump stă împotriva curentului de mers a lumii de azi pentru 
a sprijini așezările israeliene.
 Începând cu 1978, Departamentul de Stat al SUA a declarat că așezările sunt 
o încălcare a dreptului internațional, iar în ianuarie 2017, Consiliul de Securitate al 
Organizației Națiunilor Unite a adoptat o rezoluție prin care declară toate teritoriile din 
Iudeea și Samaria ca fi ind ”teritorii ocupate”.
 Primul ministru Benjamin Netanyahu, preluând decizia Departamentului de Stat 
American, în ziua următoare anunțului, marți 19 noiembrie 2019, a lansat procesul de 
aprobare al unui proiect de lege prin care Israelul să aplice suveranitatea pe Valea Iordaniei, 
eliminând poziția ilegală a teritoriile israeliene din Iudeea și Samaria. MK Likud, Sharren 
Haskel, a propus proiectul de lege privind anexarea acum câteva săptămâni, și a decis o 
accelerare a procesului, având în vedere poziția politicii americane.

(continuare in pagina 20)
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TOT CE FACI CONTEAZA SPRE BINE SAU SPRE RAU

Slavomir Almăjan

“Chiar acum, în această oră a serii, auzind vântul și simțind 
fumul mi-am aruncat privirea înspre muntele de sud.  Flăcările 
acoperă o bună parte din linia orizontului…  Da, stihia mai 
bântuie încă pe meleagurile noastre, și (cine știe?)  poate că 
doar zorii mileniului fericirii o vor stinge cu totul…”

Se părea că întreaga ordine fi rească a lucrurilor va fi  răsturnată, 
o “schimbare adâncă” defi nitivă părea a cuprinde inimă cu 
inimă, întreaga populație a frumoasei Kelowna.  Veștile rele  se 
încrucișau cu o viteză uimitoare, aerul întreg părea că anunță 
ultimele clipe ale cetății din Okanagan.  Elicopterele, uriașele 
bombardiere de apă, sirenele pompierilor și ale poliției, 
convoaiele militare și lumea cuprinsă de panică.  Focul cu 

jerbele lui de 60 m înalte părea că atinge cerul și avansa pe trei fonturi cu 100-150 m pe 
minut.  Oamenii căliți în foc mărturiseau că nu văzuseră așa ceva în viața lor.  Temperaturile 
din epicentrul fl ăcărilor făceau ca pomii să plesnească, să explodeze aruncând în aer ramuri 
arzânde, făcând ca alte și alte focuri să se aprindă aproape instantaneu.  De fapt era stare 
de panică în primar, în pompierii căliți în foc, în soldații căliți în luptă cât și în omul de 
rând.  30,000 de oameni au fost evacuați din casele lor în mai puțin de două ore.  Alți 
30,000 erau în stare de alertă, pregătiți pentru o evacuare rapidă.  Pregătindu-ne în pripă 
cu câteva lucruri de strictă necessitate, puteam vedea prin fereastră sudul orașului cuprins 
de gigantele focuri…  Era ora opt seara și eram pregătiți să auzim megafoanele poliției 
ordorând evacuarea zonei noastre…  Priveam acea stihie și buzele mele rosteau fără 
încetare:  “O, Doamne, o, Doamne…”  Era tot ce puteam să spun.  Unii din pompierii din 
prima linie trebuiau să-și părăsească mașinile și să fugă ca să-și scape viețile…  Cartierul 
elitei orașului era în fl ăcări.  O altă veste a pus în alertă o altă treime din populația orașului, 
apoi o altă veste anunța că de fapt nordul orașului este acum atacat.  Focul avansa pe trei 
fronturi.  Temperaturile uriașe precum și fumul înălțându-se atât de rapid au creat perturbații 
electromagnetice în atmosferă și pe deasupra fl ăcărilor cerul părea a se despica de mulțimea 
fulgerelor și tunetele adăugau încă și mai înaltă panică la cea care exista deja.  
 Și totuși, megafoanele poliției nu au răsunat pe strada noastră și, clipă cu clipă, 
oboseala și somnul au învins frica.  Am adormit cu Numnele Domnului pe buze în acea 
vineri de neuitat.  Când ne-am trezit, puteam vedea cerul albastru și mângâierea primelor 
raze de soare.  Partea noastră a orașului a rămas intactă, vântul își schimbase direcția 

Stihia
împingând focul în el însuși.  Un calm a înlocuit starea de panică.  Mii și mii de oameni 
trebuiau adăpostiți, hrăniți, îndrumați…  Orașul, ca un mechanism bine uns, a început 
să se miște.  În mulți, omul de bine s-a născut, în alții fi ara a ieșit la iveală…
 Ziceam în sinea mea:  “Domnul a cercetat Kelowna, a ars 248 din cele mai 
frumoase și mai scumpe case, a legat inimile oamenilor între ele printr-o sfântă și 
minunata solidaritate…”  Dar, minunea minunilor, nici măcar un sufl et n-a pierit, nici 
măcar un om n-a fost rănit!  Se poate spune mai mult despre har?  Despre îndurarea fără 
margini a Domnului?  Se poate spune mai mult despre chemarea Lui la pocăință?  Mă 
așteptam, cititorule, să văd trezire, să văd schimbare, să văd renaștere…
 “Mama natură”, spuneau ofi cialii orașului, “ne-a dat azi o mână de ajutor”.  
Plancarde uriașe pe bulevardele orașului, “vă mulțumim pompierilor, vă mulțumim 
soldaților!”  Duhul se întărâta în mine și lăuntrul meu striga:  “unde este ‘îți mulțumim 
Doamne’”?  Unde este cântecul de laudă și lacrima pocăinței?  O, Doamne, strigam 
în duhul meu, unde sunt proorocii tăi plângând printre ruinele orașului?  “Cum să te 
mângăi, fi ică a Sionului?”, striga Ieremia printre ruinele Ierusalimului.  Nimic din 
toate acestea, ba mai mult, cei care încercau să readucă în atenția populației faptul că 
Dumnezeu va judeca lumea și că ceea ce deja am văzut este doar un semnal, sunt priviți 
ca unii care aduc “mesaje rele” de către chiar frații lor în Domnul.  La toate acestea 
unul dintre clericii Kelownei comenta:  “Lucrurile nu sunt chiar atât de în alb și negru 
cum cred unii…”  Cu alte cuvinte, la Domnul da nu este întotdeauna da și nu nu este 
întotdeauna nu…  Când i-am reamintit de “plângerile lui Ieremia”, el a replicat că în 
Canada nu este teocrație așa cum Israelul a fost pe vremea lui Ieremia, deci mesajul 
Domnului prin proorocul plângător nu mai este relevant astăzi…
 Cititorule, dacă citești astăzi aceste rânduri, amintește-ți că ziua judecății 
Domnului este aproape.  Semnele Lui sunt vizibile azi în tot locul.  Focul de la Kelowna 
este aproape nimic pe lângă toate cele care s-au întâmplat în anul acesta…  Franța care 
își numără cei 10,000 de morți într-o caniculă fără precedent, bezna care a acoperit estul 
Americii de nord, legiferarea “căsătoriei” între bărbat și bărbat respectiv între femeie și 
femeie în Canada, SARS, și altele de genul acesta, în doar câteva luni, strigă: “treziți-
vă!”.  Ochii mei au văzut, în stihia de la Kelowna, starea noastră de neputință în fața 
puterii lui Dumnezeu…  Unde te poți ascunde?  Cine știe ce altă teribilă veste îmi va 
izbi timpanele în  în ziua următoare?
 Ști ce?  Astăzi mai poți răspunde, astăzi mai este har.  Va veni o zi însă când 
chiar și timp pentru un ultim suspin nu se va ma găsi.
 Încă  îmi mai sună în urechi întrebarea soției mele:  “Ce mai urmează să 
vedem?”  Cred că întrebarea ei a fost mai mult retorică.  Cine știe dacă vom mai apuca 
să vedem ceva?  Cine știe, poate că acum este vremea să mai rostim un suspin în lipsa 
cuvintelor, să mai rostim o rugăciune de iertare și pocăință în locul celei pe care nu vom 
mai avea timp s-o mai rostim?
 Chiar acum, în această oră a serii, auzind vântul și simțind fumul mi-am aruncat 
privirea înspre muntele de sud.  Flăcările acoperă o bună parte din linia orizontului…  
Da, stihia mai bântuie încă pe meleagurile noastre, și (cine știe?)  poate că doar zorii 
mileniului fericirii o vor stinge cu totul…
 Vino, Doamne Isuse!  Amin

De fi ecare data ziua de 11 Noiembrie – Remembrance 
Day – imi prilejuieste deschiderea unor noi pagini de 
istorie unde raman captivat de multimea de evenimente 
atat de putin cunoscute si promovate ce au facut parte 
dintr-o regie  mai mare a salvarii umanitatii de la 
autodistrugere. 

John Gillespie Magee Jr. era in anul 1940 un tanar crestin 
American ce trecea granita de Nord pentru a se inscrie in 
Royal Canadian Air Force (RCAF) dorind a lua parte la 
apararea Angliei importiva masinariei de razboi naziste. 
La numai un an dupa ce s-a inrolat a fost trimis in Anglia 
la bordul unui avion de lupta ce apartinea batalionului 
RCAF No. 412. In timpul primelor misiuni de razboi 

deasupra Frantei si Angliei a fost avansat la gradul de Ofi ter.

In Septembrie 1941, Magee a primit ordinul de a testa nu nou model de avion, Spitfi re 
V. In timpul unui test la mare inlatime, a fost inspirat si a inceput sa compuna in mintea 
lui un poem. Dupa ce a aterizat, a scris cateva randuri parintilor sai incluzand pe verso 
poemul pe care l-a avut in minte intitulat “Zbor Inalt”:

Oh, m-am furisat printre legăturile suple ale pământului
Și am dansat pe cer surazand cu aripi argintii
Am urcat spre Soare și m-am alăturat mișcării care te înfi oară
Pe nori dispersati de soare și făcuți dintr-o sută de lucruri
Nu am visat - cu roți, în sus și învârtit
Înălțimea de liniște insorit luminată. Oricum acolo...
Am urmărit suieratul vantului și am zburat
Cu meșteșugul meu prin straturile de aer.
Sus, albastru aprins, delirant,
Am depășit usor înălțimea vânturilor 
Unde nici o ciocarlie sau un vultur n-au ajuns 
Si minunandu-ma in tacere am pătruns
Sfi nțenia înaltă și neîntreruptă a spațiului,
Întinzandu-mi mâna spre a atinge fața lui Dumnezeu.

Trei luni mai tarziu, John a murit intr-o misiune de razboi. Avea numai 19 ani. Poate 
nu ai auzit niciodata de John Magee, dar poemul sau a fost adus in actualitate si facut 
(oarecum) celebru de catre presedintele American Roland Reagan in cadrul discursului 
rostit pe 18 Ianuarie 1986, dupa dezastrul navetei spatiale Challenger.

Chemarea ce a simtit-o l-a pus pe tanarul John Magee sa renunte la bursa obtinuta la 
Yale University si in schimb sa se inscrie in cadrul Royal Canadian Air Force. Folosind 
darurile date de Dumnezeu a devenit in timp scurt un pilot de incredere. 

Poemul sau prezinta ceva din satisfactia avuta in munca sa de pilot, incantarea pe 
care a avut-o in cadrul slujbei sale in ciuda programului greu, a conditiilor de razboi  
anevoiase si a unui salariu foarte modest.

Dumnezeu a folosit mainile acestui tanar pilot nu doar cand se urca in cabina si manevra 
avionul dar si intr-un mod insemnat pentru prezentarea Imparatiei lui Dumnezeu chiar 
pe pamant. 

Este usor sa intelegem cum activitata depusa ca militar in cadrul fortelor aeriene a servit 
unui bine comun. Dintr-o perspectiva istorica putem vedea insa si cum Dumnezeu a 
folosit chemarea profesionala a lui Magee pentru a avea un impact cultural, opunandu-
se intunericului promovat de fascism si  promovand lumina Imparatiei divine.

Daca totalitarismul lui Hitler nu ar fi  fost oprit, liberate religioasa ar fi  disparut usor din 
spatiul European, prejudiciind inaintarea Evangheliei in societate.

Chemarea profesionala a tanarului pilot a servit Imparatiei lui Dumenzeu prin faptul 
ca a aparat unmanitatea de fortele raului, contribuind la restabilirea ordinei divine, 
promovand dreptatea ce vine din partea lui Dumnezeu.

Uneori este difi cil sa intelegem cum activitatea noastra profesionala ajuta Imparatia lui 
Dumenzeu. Sa nu uitam insa ca tot ce facem cu vorba sau cu faptul trebuie sa facem 
ca pentru Dumnezeu.  Slujirea prin diferite capacitati si daruri ce au fost puse in noi 
de Dumnezeu sunt o extensie a lucrarii Sale marete de a intretine si stabili ordinea in 
creatia Sa.

Activitatea noastra profesionala este o ocazie de a arata ce vrea Dumnezeu sa fi e pe 
Pamant la acest moment. Evidentiaza suprematia lui Dumnezeu peste toate sferele 
de infl uenta. Orice lucrare ce se impotriveste imparatiei intunericului contribuie la 
avansarea Imparatiei lui Dumnezeu.

In timp ce ne indeplinim sarguinciosi chemarea noastrea aici pe pamant, trebuie sa 
intelegem ca Dumnezeu intrebuinteaza orice resursa pentru implinirea scopului sau: 
“ştim că toate lucrează împreună spre binele celor ce-L iubesc pe Dumnezeu, al celor 
ce sunt chemaţi în conformitate cu planul Său” (Rom. 8:28). Dumnezeu ofera harul si 
intelepciunea ca in cele mai neinsemnate ocupatii si pozitii sociale, oamenii sa poata 
arata la timpul potrivit valoarile transformatoare si regeneratoare ale Imparatiei lui 
Dumnezeu in umanitate.

Emanuel C. Pavel, Vancouver BC
www.blog.punctul.com

http://www.blog.punctul.com/
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Angela FURTUNĂ:

Salonul Scriitorilor: un nou triumf al Capitalei Culturii - Iași

(continuare in pagina 20)

Filiala Iași a Uniunii Scriitorilor din 
România, una din cele mai importante din 
țară, a împlinit anul acesta 70 de ani de la 
înfi ințare (28 februarie), aniversare care a 
fost marcată de-a lungul întregului an, iar 
în noiembrie a fost organizată prima ediție 
a Salonului Scriitorilor, ce s-a derulat între 
11 si 15 noiembrie la Sediul din Casa cu 
Absidă și la Sala Verdi a Complexului Palas. 
În perioada amintită, au fost organizate Zile 
ale Cărții, prezentări de carte și lecturi la 
sediul Filialei,  moderate de Președintele 
Filialei Iași, Cassian Maria Spiridon, la 
care au fost invitați cunoscuți scriitori 
români, între care: Ioana Diaconescu, 

Christian Schenk, Mariana Bărbulescu, 
Marcel Miron, Theodor Damian, Nicu 
Gavriluță, Ioan Holban, Ștefan Amariței, 
Vasile Burlui, Angela Furtună, Carmelia 
Leonte, Florentin Palaghia, Mircea Platon, 
Theodor Codreanu, Paul Munteanu, Marius 
Chelaru, Radu Andriescu, Francisca 
Stoleru, Madeleine Davidsohn, Adi Cristi, 
Paul Gorban, Ion Muscalu, Livia Ciupercă, 
Corina Matei Gherman, Livia Iacob, 
Daniel Corbu, Florentin Palaghia, Florentin 
Dumitrache, Vasile Popa Homiceanu, 
Constantin Parascan, Valentin Talpalaru, 
Elvira Sorohan, Angela Baciu, Violeta 
Craiu, Cristina Șoptelea, Dan Petrușcă, 
Sterian Vicol, Valeriu Valegvi, Gellu 
Dorian, Vlad Scutelnicu, Gabriel Alexe, 
Nicolae Petrescu Redi, Victor Teișanu, 
Dumitru Necșanu, Stelorian Moroșanu, 
Nicolae Corlat, George Luca, Vasile Iftime, 
Mircea Oprea, Petruț Pârvescu și alții.

Finalul suitei de manifestări Salonul 
Scriitorilor, în data de 15 noiembrie 2019,  
a făcut loc lansării volumelor dedicate 
aniversării a 70 de  ani de la înfi ințarea 
Filialei ieșene a  USR  și acordării premiilor 
anuale ale Uniunii Scriitorilor din România 
– Filiala Iași. 

Proiectul s-a dovedit a fi  un succes 
românesc care a demonstrat că trebuie 
și că se poate reface statutul de elite, 
adevărată condiție a scriitorilor și 
a cărturarilor români în societate, 
deoarece aceștia sunt azi prea mult 
tratați doar ca actori pe piața de carte 
sau ca niște marginali. Vizibilitatea 
scriitorilor și etalarea vitrinei magister 
a gânditorilor unui neam reprezintă 
forma de respect prin care o cultură 
vie și conștientă de sine își tratează 
resursele cele mai importante. 
Salonul Scriitorilor organizat la Iași 
deschide, iată, cu succes, o astfel 
de linie de acțiune, atât de necesară 
pentru România de azi. Proiectul de 
țară și schița unui viitor bun nu pot 
fi  construite fără puterea de creație 
și de viziune ale intelectualilor și 
scriitorilor.

Primarul Iașului, Mihai Chirica, a felicitat 
Filiala Uniunii Scriitorilor și întreaga 
breaslă scriitoricească pentru “valoarea 
recunoscută, pentru numeroasele premii și 
distincții naționale și internaționale, pentru 
întreaga operă”, iar pe Președintele Filialei, 
Cassian Maria Spiridon, pentru “întreaga 

Patria primitoare: biblioteca și dragostea de neamuri

          La 1 noiembrie 1885, în Gara de Nord 
din București, răsunau - printre plânsetele 
unei mame sfâșiate de durere, afl ată pe 
peron -, sincerele cuvinte ale fi ului, recent 
expulzat din țară: “Trăiască România!”
          Purtându-și cu mândrie pe piept 
medalia “Bene merenti”, Dr. Moses Gaster, 
căci despre el e vorba, părăsea patria 
mamă, la cererea autorităților și intrigile 
unor antisemiți ca Dimitrie Sturza, ministru 
de externe în epocă, uneltiri care au prins, 
din păcate, teren în timpul regimului aspru 
al lui Carol I, altminteri un simpatizant 
al erudiției lui Gaster. Iar cei goniți erau, 
de fapt, ca întotdeauna, țapii ispășitori. 
Expulzările avuseseră loc destul de pripit, 
ca urmare a unor tulburări ce cuprindeau 
Balcanii și România, fi ind utilizate drept 
pretexte de către inamici și ultranaționaliști. 
Cel ce avea să fi e prețuit de Mircea Eliade 
ca “multilustru savant”, unul din importanții 
romaniști, semitologi și folcloriști români, 
istoric, lingvist (calitate în care adesea, în 
lucrări, a susţinut romanitatea poporului 
român şi latinitatea limbii române), publicist 
și cercetător, era alungat în exil din rațiuni 
politice (exilul este, în fond, o pedeapsă 
politică extremistă), fi ind și un important 
luptător atât pentru creșterea culturii și 
limbii românilor, cât și pentru drepturile 
evreilor, precum și un sionist notabil, alături 
de celebrul său prieten, Theodor Herzl 
(inspirator al renașterii unui stat părintesc 
prin limba ebraică, devenit el însuși părinte 
fondator al Țării Sfi nte). În numele acestei 
prietenii, Gaster avea să-și boteze unul 
din cei doi fi i cu numele lui Herzl, la mică 
distanță chiar de moartea austriacului Herzl 
(acest fi u al lui Moses Gaster, născut în 
Anglia și emigrat ulterior în America, unde 
va deveni un respectat orientalist, Theodor 

Herzl Gaster, se spune că era unul din puținii 
cunoscători ai tuturor limbilor Bibliei, 
vorbind se pare 32 de limbi. Ca și tatăl său, a 
fost mult apreciat la catedră pentru discursul 
pedagogic și academic, pentru mesajul 
umanist, progresist, de încurajare și plin de 
căldură umană, de optimism și de umor).
        Ajuns prima oară la Viena, Gaster avea 
să-și publice punctul de vedere personal 
despre expulzare într-unul din ziarele 
austriece: “Îmi părăsesc fără mânie patria, 
pe care nu voi înceta să o iubesc, și adânca-
mi durere pricinuită de expulzarea mea e 
numai de a vedea cum această țară, scumpă 
mie, e lovită în interesele sale și înjosită în 
ochii străinătății prin măsurile nenorocite 
ale unui guvern orbit”.

...Finalmente, mereu cu gândul la patria 
mamă, România, dar și la Țara Visată, 
Israel, Dr. Moses Gaster se va stabili în 
Anglia, unde va fi  primul evreu acceptat să 
predea la universitate (Oxford, 1886-1894). 
Reușise să uluiască mediul academic și 
cultural prin buna stăpânire a limbilor slave 
și romanice, a limbilor clasice, a limbilor 
turcă, persană, arabă, a limbilor germanice, 
a limbilor semite. Ca o recunoaştere a 
muncii sale de folclorist, pentru care și 
în România fusese admirat, este ales în 
comitetul de conducere al prestigioasei 
The Folklore Society Londra (cu începere 
din 1889), devenindu-i ulterior preşedinte 
(1907-1908) şi apoi vicepreşedinte pe viaţă.
La Londra, este numit în 1887 rabin-şef al 
comunităţii sefarde (comunitatea spaniolă 
şi portugheză din Capitala Marii Britanii).

A murit la 83 de ai, în data de 5 martie 1939, 
în timp ce se ducea să susțină o conferință 
despre folclorul românesc la Universitatea 
din Reading.

Se împlinesc anul acesta 90 de ani (1929) de 
când Dr. Moses Gaster a fost ales Membru 
de Onoare al Academiei Române, și 80 de 
ani de la moartea sa. În ultimii săi ani, orb 
deja, a dictat unor ajutoare engleze câteva 
texte esențiale: „Amintiri“ (dictate de Gaster 
la începutul anilor 1930, conține perioada 
studiilor la Breslau, cu extraordinare 
conexiuni de natură lingvistică, rabinică, 
interculturală), „Autobiografi e“ (dictat 
între 1 noiembrie - 1 decembrie 1938, cu 
puțin înainte de deces, conține povestea 
simbolică și istorică a unei familii româno-
evreieşti care, timp de patru generaţii, de 
la sfârşitul secolului al XVIII-lea şi până 
în ultima treime a secolului al XIX-lea, 
a jucat un rol notabil în viaţa socială, 
culturală, politică, economică și religioasă 
a României) şi „Din vremurile de altădată“ 
(text dictat ce conține referirile la etapa 
de glorie a savantului, afl at deja de câțiva 
ani la Londra și devenit un simbol al unui 
popor în ascensiune dar și al recunoașterii 
academice mondiale, și engleze, și 
românești).

         Dincolo de nenumăratele lui virtuți 
științifi ce, academice și culturale, la care 
nu mă voi referi astăzi aici, m-au atras către 
Gaster, încă din adolescență, dragostea lui 
față de cărți, dragostea lui față de folclor 
(admir multe din textele lui de referință 
adresate celui românesc, țigănesc, evreiesc. 
Chiar dacă a fost parțial contrazisă de alți 
specialiști, teoria lui Gaster susținea că 
folclorul își avea originea în literatura 
scrisă: cântecele de stea în psalmi; bocetele 
în psalmi și în cazanii; descântecele 
necanonice în „molitva canonică”) și 
devotamentul lui față de bibliotecă, dar mai 
ales pasiunea și acribia lui față de text și de 

izvoare, acestea din urmă fi ind singurele 
care rezistă în timp tuturor interpretărilor 
(bune ori rele) sau falsifi cărilor. Textele 
își păstrează permanent valoarea, oricare 
ar fi  soarta ipotezelor construite asupră-
le, considera savantul. Poate că prietenia 
specială și sinceră cu Mihai Eminescu i-a 
șlefuit lui Gaster adâncul și tainicul fi or față 
de românism, față de textele fundamentale 
și de cărțile românilor. De la Eminescu, a și 
cumpărat multe cărți vechi și manuscrise, 
ce vor urca apoi la rang de cinste în 
propria bibliotecă, ulterior, în 1939-1940, 
revenind Bibliotecii Academiei Române. 
Dar un fi or asemănător străbate culegerea 
sa de povești populare ale țiganilor din 
România, carte de texte culese cu infi nit 
devotament de Gaster. Iar această pasiune 
era sinceră, la Dr. Gaster, fi ind direcționată 
și gestionată nu numai către cultura sa 
etnică, așadar, ci către mai multe culturi. 

activitate dedicată culturii și spiritului 
creator ieșean”. 

A fost, în totul, un adevărat triumf al 
elitelor, al lumii literare, al Iașului, Capitală 
Culturală, deopotrivă a României și a 
Europei. 

Angela FURTUNĂ

Moto: 1 noiembrie - ziua când Dr. Moses Gaster, alungat din România, striga “Trăiască România” din trenul excomunicării...
O meditație asupra destinului, la împlinirea a 80 de ani de la moartea lui Moses Gaster și 90 de ani de când a devenit membru de onoare 

al Academiei Române...
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Cu ocazia Ziua Recunoștinței vreau să mulțumesc 
tuturor cititorilor revistei RomanianTimes pentru susținerea 
dumneavoastră, ca această revistă de comunitate, să existe 
și să se răspândească. Vă doresc tuturor bogăție de pace, 
mulțumire, bună înțelegere și plinătatea dragostei în 
familiile dumneavoastră. Găsesc potrivit ca la capitolul 
unității, să ne îndreptăm privirile spre cei din jurul nostru și 
să vedem cum trăirea noastră în dragoste și unitate aduce 
un benefi ciu inestimabil societății și în mod special celor 
departe de Dumnezeu. Isus ne-a dat porunca să ne iubim 
unii pe alții, iar făcând lucrul acesta, cei din jur vor ști că 
suntem ucenicii Lui. “Vă dau o poruncă nouă: Să vă iubiţi 
unii pe alţii; cum v-am iubit Eu, aşa să vă iubiţi şi voi unii 

pe alţii. Prin aceasta vor cunoaşte toţi că sunteţi ucenicii Mei, dacă veţi avea dragoste 
unii pentru alţii.” (Ioan 13:34,35). Îmi place foarte mult expresia: „Pocăiții se ajută între 
ei!”. Tare îmi doresc ca această afi rmație să fi e realitate, în fi ecare biserică creștină. A-L 
iubi pe Dumnezeu și a iubi oamenii din jur, ar trebui să fi e laitmotivul vieții noastre 
de creștini. 

 Ca un far ce ne îndrumă pașii în bezna nopții, tot așa, dragostea 
turnată în noi prin Duhul Sfânt ar trebui să ne îndrume trăirea, în cele mai mici 
detalii. Atunci când ne lăsăm călăuziți de Duhul Sfânt, avem în viața noastră roada 
Duhului, care este: “dragostea, bucuria, pacea, îndelunga răbdare, bunătatea, facerea 
de bine, credincioșia, blândețea, înfrânarea poftelor.” Faptele noastre vădesc lumii 
apartenența noastră. “Aşa că după roadele lor îi veți cunoaşte.” (Matei 7:20). Dacă nu 
ne-am lăsat călăuziți de Duhul Sfânt și am ascultat de îndemnurile fi rii, sau de șoapta 
celui rău, astfel păcătuind, trebuie să venim cu pocăință la Dumnezeu imediat. Dacă nu 
veghem la felul nostru de trăire, dacă lăsăm să fi e în mijlocul nostru certuri, neînțelegeri, 
dezbinări, invidie, bârfă, minciună și alte păcate, oare ce credeți că se va întâmpla cu 
mărturia noastră înaintea lumii pierdute? Dacă între noi apare un păcat de genul acesta, 
trebuie imediat să-l scoatem afară și să ne lăsăm de el. „Dacă ne mărturisim păcatele, 
El este credincios şi drept ca să ne ierte păcatele şi să ne cureţe de orice nelegiuire.” (1 
Ioan 1:9). Ce identifi că un creștin este faptul că nu mai persistă în a face răul ci persistă 
în a face binele și în a se lăsa de rău. 

Am participat cu ceva timp în urmă, la o prezentarea pentru produse de slăbire 
și menținere a unei greutăți corporale normală. Eram interesată în așa ceva, pentru că 
știam că eram cu cel puțin 10 kg peste greutatea ideală. Când am intrat în sală, am 
remarcat imediat că persoana care făcea prezentarea ar fi  avut de slăbit, cel puțin 60 de 
kg, ca să ajungă la o greutatea corporală normală. Întrebarea care mi-a venit, imediat 
în minte, a fost: „Cum crede dânsul că voi cumpăra ceva de slăbit de la el, când el este 
obez?”  Nu am cumpărat nimic și nici nu m-am putut concentra la prezentarea dânsului, 
pentru că, în mintea mea, îi făceam eu o prezentare despre exercițiul fi zic și despre un 
regim alimentar sănătos.

Tot așa, poate că sunt situații în care oamenii se uită la unii dintre noi, din Biserică 
și își pun întrebarea: “Oare de ce să mă pocăiesc, că eu trăiesc o viață mai morală ca ei ?” E 
o comparație palidă, știu, pentru că noi propovăduim Adevărul. Domnul Isus este singurul 
care poate să mântuiască, să ierte, să dea unui om viața din belșug, să dea fericirea și să 
dea viața veșnică. Știu că Biblia este Cuvântul lui Dumnezeu în care găsim înțelepciunea 
lui Dumnezeu. Știu ce înseamnă să ai Duhul lui Dumnezeu și o relație personală cu 
Dumnezeu. Dar ce știu cei ce se uită la noi? Ei știu cum trăim. Mai puternic decât 
vorbele noastre, vorbesc faptele noastre. Dacă suntem într-adevăr copiii lui Dumnezeu, 
comportamentul nostru trebuie să o dovedească. Nu putem să prezentăm celor din jur 
cadou mântuirii, al iertării, al dragostei, al bunătății, cu inimi pline de neiertare, de 
ură și de egoism. Vom face mai mare rău decât bine răspândirii Evanghelie, dacă 
avem doar o formă de religie, dar tăgăduindu-I puterea.

S-au cheltuit mulți bani și s-au făcut multe eforturi pentru a răspândi 
creștinismul; și mă bucur pentru aceasta. Sunt de acord cu trimiterea de misionari și 
sunt de acord și cu cheltuirea de fonduri, pentru misionari și pentru tot felul de ajutorări. 
În felul acesta, oamenii văzând faptele noastre bune, făcute în numele lui Hristos, să-și 
deschidă inima pentru Evanghelia pe care o propovăduim, prin fapte și prin cuvinte. 
Noi suntem Temple vii ale Duhului Sfânt. În fi ecare zi și în fi ecare clipă, noi suntem 
Biserica, Trupul lui Hristos. Cei ce nu vin în clădirea Bisericii, pot să vadă prin trăirea 
noastră, pe Hristos. Acesta chemarea noastră, să mergem în toată lumea și să facem 
ucenici, iar această chemare, trebuie începută în familie.

Mărturia Bisericii, prin trăirea în unitate, necesită o predare totală 
și o trăire conform noii noastre identități în Hristos. Pentru cel care caută sincer 
mântuirea, mărturia unui creștin autentic, devine ca pista luminată, gata să primească 
avionul ce aterizează pe ea, în toi de noapte. Cei din jur văzând trăirea noastră în dragoste 
și unitate vor fi  atrași sper Adevăr. „Eu în ei şi Tu în Mine –, pentru ca ei să fi e în chip 
desăvârșit una, ca să cunoască lumea că Tu M-ai trimis şi că i-ai iubit cum M-ai 
iubit pe Mine.” (Ioan 17:23).

Însă, nimic nu închide mai repede poarta cerului în fața oamenilor, ca 
fățărnicia și falsitatea unor oameni, așa ziși religioși, dar care trăiesc contrar 
Scripturii. Domnul Isus le-a spus cărturarilor și fariseilor din vremea lui: „Vai de voi, 
cărturari şi farisei făţarnici! Pentru că voi închideţi oamenilor Împărăţia cerurilor: nici 
voi nu intraţi în ea, şi nici pe cei ce vor să intre nu-i lăsaţi să intre. (Matei 23:13). 
Oamenii din jur, când se uită la unii creștini nu văd credința lor însoțită de faptă. Ca să 
putem arăta celor din jur calea spre Dumnezeu, trebuie în primul rând să umblăm noi pe 
ea. Pe această cale a credinței se poate merge doar iubind, așa cum am fost și noi 
iubiți, doar iertând așa cum am fost și noi iertați și doar într-o totală supunere și 
dependență de Dumnezeu. Doar atunci când facem lucrul acesta, se poate produce 
o unitate a Duhului între noi, unitate care să mărturisească lumii despre Hristos.

Trăind în adevăr și în lumină, în transparență și în onestitate, 
chiar și greșelile și pocăința noastă, vor putea să lucreze spre un bine mai înalt decât 
va putea orice formă de fățărnicie. Biserica este ca o familie. La fel cum unitatea dintre 
un soț și o soție este vitală pentru sănătatea și propășirea familiei, tot așa și unitatea în 
familia Bisericii este importantă pentru a ne duce la împlinire mandatul de a răspândi 
Evanghelia, până la marginile pământului. Cel mai mare bine, cea mai mare moștenire 
pe care părinții pot să o dea copiilor lor, este dragostea și unitatea dintre ei. Atunci când 
mama și tata se iubesc, când se respectă și când se ajută, se creează o stare de siguranță 
în familie. Când acești părinți iubitori greșesc unul față de altul, sau față de copii, vor 
căuta tot posibilul să vină din nou în unitate, cerându-și iertare unul de la celălalt, astfel 
căutând pacea, cu orice preț. Procesul pocăinței, este și acesta un îndrumător spre 
mântuirea celor din jur, pentru că Domnul Isus își arată frumusețea harului Său, 
chiar în slăbiciunile noastre.

Cred că efortul cel mai uriaș pe care trebuie să-l facem ca și creștini, pentru 
a câștiga sufl ete la mântuire, este să ne pocăim și să trăim conform noii noastre 
identități în Hristos. Mă rog să ne trezim, biserică cu biserică, pastor cu pastor, preot 
cu preot, om cu om, și să nu mai tolerăm păcatul, ca normă. (Efeseni 4:30-32, Galateni 
5:19-21). Dacă citești aceste rânduri și știi că încă nu ți-ai dat viața Domnului Isus ca El 
să fi e Domnul și Mântuitorul Tău personal, nu lăsa mărturia negativă a unor “creștini” 
să stea între tine și Mântuitorul Tău. Acceptă mântuirea care a fost câștigată pentru tine 
de Însuși Creatorul tău, Domnul Isus, care și-a dat viața la Calvar pentru tine.  “Dacă 
mărturisești, deci, cu gura ta pe Isus ca Domn și dacă crezi în inima ta că Dumnezeu 
L-a înviat din morți, vei fi  mântuit. Căci prin credința din inimă se capătă neprihănirea 
şi prin mărturisirea cu gura se ajunge la mântuire,” (Romani 10:9). 
Va continua.

MARINELA BUZAS https://luminipentrusufl et.com/

IDENTITATEA

Mărturia Bisericii prin trăirea în Unitate
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Lupta politică la noi
de Andrei PLEȘU

Sîntem în plină campanie electorală. 
Ne-am fi  așteptat ca, după 30 de ani de 
exercițiu democratic, „turnirul“ politic să 
se reformeze stilistic, să capete substanța 
și manierele unei dezbateri care implică, 
desigur, concurență, dar fără să băltească 
în istericalele unei răfuieli de periferie. Ne-
am fi  așteptat să vedem alt tip de combatanți, 
alt tip de discurs, alt tip de dialog (fi e el și 
polemic). Eu, unul, nu prea simt însă vreo 
adiere de schimbare pe scena noastră 
publică. Dovada, un text scris în 2012, 
întristător pentru (încă) actualitatea lui. Îl 
reiau ca argument pentru a ilustra o formă 
de stagnare politică, o nefastă continuitate 
a moravurilor, de natură să descurajeze…

Mai știm cum arată normalitatea în materie 
de luptă politică? Să facem un efort de 

imaginație. Iată, de pildă, cum ar putea 
suna discursul Opoziției: „Puterea a greșit 
cînd a adoptat legea X“, sau: „Puterea 
a aplicat defectuos legea X“, sau: „Sub 
actuala guvernare, prețurile au crescut cu 
Y la sută, șomajul cu Z la sută, iar puterea 
de cumpărare a scăzut cu atît la sută“. Sau: 
„Cutare  miniștri din spectrul guvernamental 
s-au făcut vinovați de corupție“. Sau: „În 
cutare dezbatere de politică externă, poziția 
României a fost contraproductivă“. Dar și: 
„În domeniul B, acțiunea Guvernului s-a 
dovedit utilă, drept care, dacă vom cîștiga 
alegerile, vom continua pe aceeași linie“. 
Răspunsurile Puterii ar putea, la rîndul lor, 
să meargă de la contrazicerea argumentată  
a acuzațiilor formulate de Opoziție la 
demontarea necomplezentă a promisiunilor 
demagogice făcute de adversari în campania 
electorală. Ar trebui să asistăm la dispute 
de platformă politică, la confruntări de 
doctrină, la schimburi inteligente de idei, 
la expuneri de fapte demonstrabile. Totul, 
într-o limbă românească îngrijită, fără 
vulgarități, fără agresivități de maidan, fără 
incursiuni în sfera privată a preopinentului. 
Fiecare combatant ar trebui să țină nu doar 
la dreptatea proprie și la victoria personală, 
ci și la demnitatea proprie, la regulile bunei 
cuviințe și la dreptul cetățeanului de a fi  
părtaș la un spectacol politic civilizat.

Cum arată lucrurile la noi? În genere, ni 
se oferă o escaladare („democratică“) a 

răului. „Prim-ministrul e un plagiator 
ordinar!“ – strigă una dintre tabere. 
Cealaltă tabără nu spune: „E fals și iată de 
ce!“, ci „Păi, și cutare de la voi a plagiat!“. 
„Dialogul“ e un soi de infantil „ba tu, ba 
tu“. „Cutărică de la voi e un infractor sau 
un fost informator al Securității.“ „Voi 
vorbiți? Și voi aveți infractori și delatori cu 
duiumul!“ „Ați încălcat Constituția!“ – se 
aude dintr-o parte. „Și voi la fel!“ – sună 
răspunsul prompt al celeilalte părți. Puterea 
se legitimează prin greșelile fostei Puteri, 
iar Opoziția prin greșelile Puterii actuale. 
Facem răul, pentru că și ceilalți l-au făcut 
sau îl fac. Sîntem, vrînd-nevrînd, martorii 
unei competiții a viciilor, a derapajelor, 
a mizeriei. Nu binele contra răului, nu 
răul mai mic contra răului mai mare, ci 
răul cel mare contra unui rău echivalent 
sau încă și mai mare. Votantul care ia în 
serios toate aceste declarații nu poate decît 
să constate că nu există alternative, că e 
asediat, din toate părțile, de tot soiul de 
pungași califi cați, că e obligat să chibițeze 
un caft brutal între microbiștii înrăiți ai 
unor echipe dușmane. Tonul dezbaterilor e 
acela al îmbrîncelilor de gang, vocabularul 
e de bodegă, ironiile – simple obrăznicii de 
periferie. Toți arborează un aer sufi cient și 
cîinos, toți se întrec în bășcălie și sudalmă. 
Iar cei care păstrează, cît de cît, măsura 
nu se văd (sau se văd trunchiat) și n-au 
nici o șansă. Limbajul și stilistica luptei 
electorale se simt libere de orice exigență. 

Unul vorbește ca un caporal nervos, altul 
ca un răcan de provincie. Respectul pentru 
instituții (dincolo de reprezentanții lor 
vremelnici), pentru însemnele naționale 
(de vreme ce se huiduie nonșalant la parada 
de 1 Decembrie, iar invitația la ceremonia 
adiacentă de la Cotroceni e folosită ca 
prilej de răzmeriță telegenică) nu mai are 
nici o valoare, cum nici loialitățile țării 
față de acordurile internaționale semnate 
de bunăvoie, ba chiar cu entuziasm, cu 
parteneri liber aleși, nu mai constituie o 
datorie de onoare. Practicăm, iresponsabil, 
o mîndrie de țoapă, defi lăm bățoși, în fundul 
gol, dinainea unei opinii publice europene 
sufocate de perplexitate.

Pe un asemenea fundal, alegătorul 
român nu mai are decît criterii confuze și 
pernicioase: capriciul, impulsul visceral și, 
mai ales, ura. Or, nici un vot nu se poate 
numi „democratic“ dacă se produce pe 
bază de ură. Votul democratic e, în condiții 
normale, expresia bunei chibzuieli, a 
discernămîntului, a calmului civic. Cei care 
încurajează alte motivații, cei care întrețin, 
în rîndul populației, o stare de fermentație 
isterică lucrează nu numai împotriva 
democrației, ci împotriva sănătății sufl etești 
a nației, adică împotriva țării.

5. Mama așteaptă scrisoarea ta!

Cu o lumânare aprinsă, bătrâna a stat 
de priveghe lângă cutiuța mică de lemn, 
plângând încet, până spre dimineață când, 
obosită, a adormit cu capul pe masă. Când 
s-a trezit, lacrimile au început să-i curgă din 
nou: 

A aprins o altă lumânare în locul celei 
care se topise, apoi a deschis cutia, luând în 
palmă cu grijă, mica proteză: Roy a scâncit 
din nou neliniștit: Ea a mângâiat ușor 
proteza, șoptind:

- Băiatul mamei, pe unde-i fi  tu oare 
acum? Dă-mi un semn de viață: Aștept 
dragul mamei, aștept o scrisoare de la tine!

Duminica următoare, bătrâna s-a dus 
la biserică ca de obicei, dar era îmbrăcată 
acum în negru, ca pentru doliu. 

Cunoscuții au privit-o mirați, dar 
nimeni nu a întrebat-o nimic. Fiecare își 
avea problemele lui. După slujbă, când 
toată lumea a plecat acasă, ea a rămas 
singură în biserică. Preotul a rămas surprins 
și a întrebat-o dacă nu cumva are nevoie de 
ceva: 

- Aș vrea numai să stau puțin de vorbă 
cu dumneata Părinte, dacă se poate:

- Sigur, Nană Floare, ia loc pe un 
scaun și spune-mi despre ce e vorba: Te 
ascult, i-a zi el cu mirare.

Bătrâna i-a povesti preotului, că avea 
proteza fi ului ei Adam, că nu știe dacă el 
trăiește sau e mort dar, dorește să o îngroape 
creștinește în cimitir, lângă tatăl lui, ca și 
când l-ar înmormânta, chiar pe el însuși. 

- Nu știu cât mai trăiesc și eu, spunea 
ea; nu aș vrea ca proteza să se piardă pe 

PROTEZA DENTARĂ (9)

undeva: E tot ce am de la el și când o am 
în mână parcă simt răsufl area lui: Aș vrea 
să știu că trăiește, că-i bine dar, numai EL, 
bunul Dumnezeu știe adevărul, mă înțelegi 
Părinte, nu-i așa?

- Sigur că da Nană Floare, te înțeleg. 
Dar aș vrea ca și dumneata să mă înțelegi 
pe mine: Vezi bine ce vremuri trăim: Eu nu 
am voie să fac așa ceva, mai ales în public! 

Dacă ar auzi Securitatea, eu mi-
aș pierde serviciul: Ei consideră asta 
propagandă anti-comunistă și mă pot aresta 
imediat: Am și eu un copil de crescut iar 
acum, preoteasa este gravidă din nou!

- Te înțeleg foarte bine, Părinte: O să 
văd ce pot să fac și singură: Iartă-mă că te-
am deranjat chiar astăzi, în zi de duminică, 
i-a spus bătrâna, ridicându-se încet ca să 
plece:

- Stai puțin Nană Floare, doar suntem 
ceștini, n-am să te las singură, fără ajutor: 
Uite, în seara asta, când se întunecă, ne 
întâlnim în cimitir la mormântul soțului 
dumitale: Eu știu unde e, a asigurat-o el, 
continuând:

 Aduci acolo ce ai de îngropat și să ai 
și două lumânări, la dumneata: O sapă mică 
aduc eu. Să vii singură! Bine?

- Mulțumesc mult Părinte: Așa am 
să fac. O să vin pe la ora nouă și jumătate 
deseară, e bine așa?

- E bine, Nană Floare: Ne vedem 
acolo!

Bătrâna s-a întors acasă mulțumită, 
că Preotul a înțeles-o, cu toate că vremurile 
erau grele pentru toți!

Toată ziua, Roy nu s-a mișcat de 
lângă masa pe care se afl a cutia, cu proteza 
lui Adam. Când bătrâna s-a apropiat și a 

 Ioan Cârja - scriitor novelist româno-american
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luat în mână cutia, el a mârâit încet, dar 
amenințător. 

Ea a mângâiat cutia cu grijă. Ochii 
îi erau doar umezi, Nu mai avea lacrimi 
să plângă! Plânsese prea mult noaptea 
trecută.

- Dumnezeu să te odihnească, dacă 
nu mai ești printre cei vii și să te păzească, 
dacă mai trăiești, dragul mamei: Cum vrea 
El, Facă-se voia Lui, Amin! A murmurat ea 
încet: 

Au rămas acolo amândoi, și ea și 
câinele, priveghind în tăcere lângă cutia de 
lemn, până către seară. Soarele asfi nțise, 
când bătrâna s-a ridicat cu greau de pe 
scaun, pregătindu-se să plece la cimitir. 

S-a gândit o clipă dacă avea la ea tot ce 
trebuie: Cutia, două lumânări, chibrituri… 
a da, și ceva bani! Trebuia plătit și părintele 
pentru osteneala lui: 

A luat din dulap câțiva lei pe care îi 
mai avea din pensie, a pus totul în vechea ei 
poșetă neagră și închizând poarta, a plecat 
spre cimitir. 

Nu era nimeni pe drum la ora aceea: A 
ajuns la cimitir și a găsit repede mormântul 
soțului ei. Apoi pe întunerec, a rupt câteva 
buruieni de pe mormânt și a îndreptat 
crucea, aplecată puțin, într-o parte. Privea 
cu teamă în jurul ei: Era timpul să vină și 
preotul. 

- Doar nu s-o fi  răzgândit, se gândea 
bătrâna, neliniștită. Dar, în timp ce aprindea 
o lumânare, a ajuns și preotul: 

- Bună seara Nană Floare, a salutat-o 
el în șoaptă, apropiindu-se de bătrână. 

- Bună seara Părinte, mulțumesc mult 
că ai venit, i-a răspuns bătrâna cu smerenie, 
acum fi ind mult mai liniștită.

- Ai adus tot ce trebuie? A întrebat-o 
preotul în șoaptă, privind atent în jur.

- Da Părinte, am în geantă tot ce-mi 
trebuie i-a răspuns ea scoțând încet cu grijă, 
cutia de lemn și lumânările.

- Unde vrei s-o îngropăm, a întrebat 
încet preotul, scoțând încet de sub haină, o 
mică sapă, cu coadă scurtă.

- Uite acolo Părinte, pe mormânt, 
chiar lângă crucea lui taică-su, i-a arătat 
bătrâna.

Preotul a săpat repede lângă cruce, o 
mică groapă, în care a așezat cu grijă, cutia 
de lemn cu proteza lui Adam. 

Știa pe dinafară slujba de 
înmormântare, dar a cântat-o foarte încet, pe 
scurt, pomenind mereu numele lui Adam. 
Când a terminat, a acoperit cu grijă cutia cu 
pământ, bătătorindu-l bine cu palma: 

- Dumnezeu să-l ierte și să-l 
odihnească în pace, a încheiat el, stingând 
grăbit lumânările.

- Dumnezeu să-l odihnească și 
mulțumesc Părinte, că m-ai ajutat: Uite, 
vreau să-ți plătesc pentru asta, a zis ea, 
strecurându-i în buzunar, o hârtie mototolită 
de zece lei.

- Nu trebuia Nană Floare: Ori cum, eu 
îți mulțumesc. Hai să plecăm, că e târziu, 
i-a spus în șoaptă preotul, privind cu frică 
în jur. 

Ieșise luna, iar lumina ei împărțea 
umbre grotești printre morminte: Au ieșit 
afară din cimitir înfricoșați, plecând fi ecare 
la casa lui.

Bătrâna a ajuns acasă și a aprins 
lampa: I s-a părut dintr-o dată casa goală, 
străină, pustie! 
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Brașov 1987. Începutul sfârșitului 

În 1987, regimul comunist din România se caracteriza 
printr-o politică economică aberantă, prin politici 
antisociale de înfometare a populației, prin autarhie 
fi nanciară, prin represiuni polițienești la nivelul întregii 
societăți și printr-un cult al personalității fără egal în 
Europa acelui deceniu. Universal detestat, evident cu 
excepția nomenclaturii și a Securității, regimul bicefal 
reprezentat de Nicolae și Elena Ceaușescu încerca să 
pună în aplicare scenariul comunismului dinastic. 
Mezinul cuplului prezidențial, Nicu Ceaușescu, pe 
atunci prim-secretar al Comitetului Județean PCR din 
Sibiu, era pregătit să-i succeadă tatălui său în fruntea 

unei formațiuni care căpătase dimensiuni elefantiazice, dar care își pierduse orice urmă de 
demnitate instituțională.

De la o zi la alta se anunțau măsuri tot mai umilitoare pe linia scăderii nivelului de trai, a 
unei permanente curbe de sacrifi ciu. Documentele de partid evocau triumfalist Platforma 
Program din 1974, apoteoza promisiunilor demagogice ale PCR, spre disperarea 
românilor care se confruntau cu această degringoladă universală. Venirea la putere a lui 
Mihail Gorbaciov în martie 1985 și reformele radicale cunoscute sub numele de glasnost 
și perestroika au catalizat mișcări sociale în toate țările Blocului Sovietic. În România, 
minerii din Valea Jiului organizaseră în august 1977 o grevă transformată într-o acțiune 
colectivă anticomunistă. Tot în 1977, avusese loc acțiunea lui Paul Goma pentru drepturile 
omului și se formase SLOMR (Sindicatul Liber al Oamenilor Muncii din România). Aceste 
inițiative au fost însă reprimate fără milă din ordinul lui Ceaușescu și al mamelucilor săi 
din Comitetul Politic Executiv. Un regim care se pretindea al clasei muncitoare nu a ezitat 
să recurgă la represalii împotriva rezistenței anticomuniste a muncitorilor români. Fațada 
propagandistică era contrazisă fl agrant de realitatea teroristă.

La mijlocul anilor ’80, înăsprirea politicii economice dezastruoase și starea generală de 
nemulțumire au creat o situație revoluționară în România. O glumă din epocă spunea că, 
iritat fi ind de pasivitatea revoluționară a românilor, dictatorul Ceaușescu și-a propus să 
remedieze această carență. Într-adevăr, toate deciziile luate în acei ani dovedeau orbire 
politică și sadism social. În aceste condiții a avut loc pe 15 noiembrie 1987 revolta 
muncitorească de la Brașov.

Îmi amintesc perfect știrile agențiilor de presă din acele zile legate de prezența a mii de 
oameni pe străzile orașului de la poalele Tâmpei, de asaltul asupra clădirii Comitetului 
Județean, de arderea portretelor lui Ceaușescu. Străzile erau evident populate nu doar 
de adversarii regimului, dar și de cozile de topor ale acestuia, securiștii în civil care îi 
fotografi au pe demonstranți așteptând clipa vendetei. Aceasta avea să vină foarte 
curând, liderii mișcării anticomuniste au fost arestați, judecați și condamnați sub acuzații 
contrafăcute. Unul dintre ei, Mircea Sevaciuc, a scris o carte pe această temă (am fost 
onorat să o prefațez).

Pe 30 decembrie 1987, cotidianul New York Times a publicat articolul meu intitulat 
„Tremors in Romania”, în care afi rmam că revolta de la Brașov a marcat în chip ireversibil 
începutul sfârșitului dictaturii comuniste. În aceeași zi, la București, Elena Ceaușescu 
rostea discursul aniversar la patru decenii de la proclamarea fraudei istorice și semantice 
numită Republica Populară Română.

Informațiile despre revolta și represiunea de la Brașov au ajuns la cunoștința presei 
occidentale, în primul rând grație scriitorului disident Vasile Gogea. Posturile de 
radio occidentale care transmiteau către România au informat prompt despre aceste 
evenimente.

moldova.europalibera.org / 15.11.2019

Partidul fărădelegii naționale

Trei au fost evenimentele care au constituit păcatul 
originar al regimului Ion Iliescu: a). teroriștii și pseudo-
procesul lui Ceaușescu; b). incidentele de la Târgu-
Mureș și formarea SRI; c). barbaria fasciilor de mineri 
îndrumați de securiști în iunie 1990. Nici până astăzi, 
veteranul bolșevic nu a exprimat vreun regret sau 
vreo notă dubitativă în legătură cu vreunul din aceste 
momente. 

O amintire: Am ajuns la București pe 10 iunie 1990 
împreună cu prietenul meu, disidentul Dan Petrescu, 
am mers chiar în aceeași seară să văd ce mai rămăsese 
din zona liberă de neocomunism. Am ajuns la Piața 
Universității, era crepusculară, corturile greviștilor 
foamei în fața Teatrului Național, o platformă de la care 
se rosteau discursuri anti-FSN-iste în fața a cel mult o sută 
de oameni: pe scurt, revoluția părea suspendată, uitată, 
compromisă. Ion Iliescu și ai lui câștigaseră alegerile în 
Duminica Orbului. Nu le ajungea însă ceea ce obținuseră, 
voiau să îngenuncheze defi nitiv societatea civilă, presa 
liberă, partidele democratice, invocând aberantul pretext 
al facilitării circulației în Piața Universității (o stupiditate 
desprinsă din abecedarul statului represiv). Iliescu, Roman 
și ceilalți magnați neocomuniști au evacuat în chip violent 
ceea ce mai rămăsese din masa protestatară. Au urmat 
vânătoarea de vrăjitoare, instigarea la ură, demonizarea 
studenților, a intelectualilor critici și a populației Roma, 
toate ordonate și coordonate de la cel mai înalt nivel. 
„Anarhia” a fost organizată pentru a suprima libertatea.

Forma mentală iliesciană a devenit tiparul pe care s-au 
mulat experimentele Adrian Năstase, Victor Ponta și, 
mai recent, Liviu Dragnea: dispreț pentru statul de drept, 
samavolnicie, cultul liderului pseudo-carismatic, cinismul 
paroxistic, corupția endemică.

Vorbim de fapt despre o contra-revoluție, o tentativă de 
restaurare a monopolului partidului unic, în acest caz, 
FSN. Forma mentală iliesciană a devenit tiparul pe care 
s-au mulat experimentele Adrian Năstase, Victor Ponta și, 
mai recent, Liviu Dragnea: dispreț pentru statul de drept, 
samavolnicie, cultul liderului pseudo-carismatic, cinismul 
paroxistic, corupția endemică. FSN-ismul convertit 
în PSD-ism este numele unei patologii politice a cărei 
perpetuare reprezintă blestemul tranziției românești.

S-a redeschis recent (pentru a câta oară!?), după multe 

și exasperante tergiversări, dosarul mineriadei din 13–15 
iunie. Cum era previzibil, Ion Iliescu pretinde permanent 
că n-a avut de-a face cu acea explozie de barbarie 
organizată statal. Rămâne o minciună sfruntată. În fapt, 
aparenta „anarhie” era rezultatul unui plan urzit de grupul 
criptocomunist, cum l-a numit Corneliu Coposu (1914–
1995), format din Ion Iliescu, Petre Roman, Gelu Voican-
Voiculescu, Virgil Măgureanu, Mihai Chițac și Nicolae 
S. Dumitru, mâna dreaptă, în epocă, a lui Ion Iliescu în 
cadrul FSN. Un rol nefast l-a jucat Televiziunea ce-și 
zicea „Liberă”, condusă în epocă de profesorul fesenist 
Răzvan Theodorescu. Nu știm care vor fi  concluziile celor 
care investighează aceste dosare. Știm însă că democrația 
românească are nevoie de adevăr ca de aer.

Aparenta „anarhie” era rezultatul unui plan urzit de grupul 
criptocomunist, cum l-a numit Corneliu Coposu (1914–
1995), format din Ion Iliescu, Petre Roman, Gelu Voican-
Voiculescu, Virgil Măgureanu, Mihai Chițac și Nicolae 
S. Dumitru, mâna dreaptă, în epocă, a lui Ion Iliescu în 
cadrul FSN.

Să pretinzi, precum Ion Iliescu, că a fost doar „contemporan 
cu evenimentele” și că avea „niște răspunderi”, mi se pare 
o sfi dare incalifi cabilă a memoriei noastre și a bunului-
simț. Nu, Iliescu este direct și fără dubii responsabil 
pentru acele „evenimente”, în fapt, o agresiune de o rară 
brutalitate împotriva incipientei și atât de vulnerabilei 
democrații. A complotat pentru lichidarea opoziției, a 
presei democratice și a societății civile. Sub egida și cu 
protecția lui, gangsterismul politic a făcut ravagii în 
această nefericită țară. A acționat ca un boss, ca un caid, ca 
un mafi oso deopotrivă fascist și comunist. Le-a mulțumit 
public minerilor, i-a ridicat în slăvi. Avea mânecile 
sufl ecate, poza în proletar, făcea spume la gură mințind 
despre „fasciștii” din Piața Universității. Eram acolo, la 
București, am văzut ce făcea și ce făceau oamenii lui. 
Erau siniștri. Ca om politic, Iliescu avea obligația să apere 
viața cetățenilor României, indiferent de opiniile lor. A 
ales să o pună în pericol. A eșuat istoric și uman. A venit 
clipa tragerii la răspundere.

Iliescu este direct și fără dubii responsabil pentru acele 
„evenimente”, în fapt, o agresiune de o rară brutalitate 
împotriva incipientei și atât de vulnerabilei democrații

A existat un moment, în 2003, când am crezut că a învățat 

ceva din experiența democratică. Avusese loc alternanța 
din 2006, România se pregătea să intre în NATO. M-am 
angajat într-un dialog cu el sperând că va admite măcar 
unele din erorile pe care le-a comis. Scrâșnind din dinți, 
a recunoscut că mineriada din 13–15 iunie a fost ceva 
„extra-legal”. Ori, mai precis, nu a negat că s-a recurs 
la tehnici extra-legale. Dar n-a spus „ilegal”. S-a ferit 
ca dracul de tămâie să numească crima drept ceea ce a 
fost, adică fărădelege. A spus că „factorul extralegal” a 
fost prezent și în timpul Revoluției din decembrie 1989. 
(vezi Marele șoc din fi nalul unui secol scurt. Ion Iliescu în 
dialog cu Vladimir Tismăneanu, Editura Enciclopedică, 
2004, pp. 244-245). În iunie 1990, existau forțele legale 
(armata, jandarmeria, poliția), dar Iliescu și camarila sa au 
decis să aducă minerii.

La aproape trei decenii de la asalturile autoritariste, anti-
pluraliste, organizate de Ion Iliescu și oamenii săi...rămâne 
urgentă confruntarea juridică, deschisă și onestă cu acele 
samavolnicii

După care, la sfârșitul mandatului său l-a grațiat pe Miron 
Cozma și l-a decorat pe Vadim Tudor. A atacat furibund 
Comisia Prezidențială pentru Analiza Dictaturii Comuniste 
din România. A continuat să falsifi ce, să calomnieze, să 
mistifi ce. A rămas până în ziua de azi un negaționist.

La aproape trei decenii de la asalturile autoritariste, 
anti-pluraliste, organizate de Ion Iliescu și oamenii săi, 
inclusiv grupul de consilieri de la Cotroceni, între care 
un rol crucial îl avea Iosif Boda (74 de ani), rămâne 
urgentă confruntarea juridică, deschisă și onestă cu acele 
samavolnicii. Mineriada din iunie, continuare exacerbată a 
celei din ianuarie 1990, a simbolizat revanșa celor pe care 
Gabriel Liiceanu, în al său de neuitat Apel, i-a identifi cat 
drept lichele. Departe de a face un pas înapoi, lichelele au 
lovit năprasnic și au însângerat abia născuta democrație 
românească. În niciuna din țările ieșite din comunism în 
timpul anului revoluționar 1989 nu a avut loc o asemenea 
oroare. A sosit, sper, momentul adevărului. Mai bine mai 
târziu decât niciodată... 
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Ioana Curt a ajuns in Sacramento acum 
5, timp în care dragostea și dorul pentru 
România și Cluj Napoca, unde s-a născut, 
nu a părăsit-o. Mirosul mâncării gătite în 
bucătărie, aroma dulce a cozonacului făcut 
în casă şi tot ce înseamnă bunătăţi făcute 
cu multă pasiune au fost la baza călătoriei 
sale culinare. Anul acesta, Ioana a publicat 
prima ei carte cu rețete de prăjituri create 
de ea. Cartea poate fi  cumpărată online 
de la Amazon și Barnes & Noble la prețul 
de $35.95. Afl ați mai multe despre Ioana 
și despre cartea ei în prezentarea pe care 
o face în introducerea cărții “Prăjituri de 
casă: rețete unice”: 

“Vă invit să descoperiți în cartea mea, 
rețete unice de prăjituri, toate făcute cu 
multă pasiune și mult drag în bucătaria 
proprie. 

De ce am ales să îmi creez propriile 
mele rețete de prăjituri? Pasiunea mea 
pentru deserturi aspectoase și gustoase s-a 
dezvoltat cu mulți ani în urmă. La cererea și 
sugestia prietenilor mei și a celor care și-au 
dorit să încerce prăjituri noi, am ales să pun 
bazele unei cărți cu rețete de prăjituri. Am 
dorit ca în această carte, să adun rețetele pe 

Prăjituri de casă: rețete unice de Ioana Curt

care le-am gândit ca și aspect la început, ca 
apoi să le gust cu plăcere la fi nal. Fiecare 
rețetă este însoțită de cel puțin o poză, de 
cantitatea ingredientelor și de modul de 
preparare explicat în detaliu. 
Familia, prietenii și alți apropiați au fost cei 
care m-au încurajat și și-au exprimat părerea 
în ceea ce privește atât gustul cât și aspectul 
prăjiturilor create de mine. 
“Gustul autentic al prăjiturilor de casă este 
100% oferit de Ioana. Am avut ocazia să 
mănânc din prăjiturile oferite de Ioana și 
imediat m-am îndrăgostit de ele. Sunt abso-
lut delicioase, întotdeauna proaspete și fără 
îndoială iți amintesc de gustul copilariei. 
Aștept cu nerăbdare cartea care mă va aju-
ta să experimentez gusturi noi.” - Luminita 
Pop, Invine, CA 
“Harnică, talentată, ambițioasă, sunt câte-
va din calitățile prietenei mele Ioana. Pră-
jiturile făcute de ea sunt gustoase și aspec-
toase pentru că pune foarte mult sufl et în tot 
ceea ce face.” - Dana Lupsa, Sacramento, 
CA 
“Ioana Curt face cele mai bune prăjituri 
din Sacramento. Gustul prăjiturilor îmi 
amintește cu drag de acasă și mă face să 
mă simt ca un copil la cofetaria din colț”. - 
Alexa Mititi, Sacramento. CA 

Acestea sunt doar câteva din 
nenumăratele complimente primite de la cei 
apropiați. Așa cum am menționat mai sus, 
mi-a plăcut dintotdeauna să fac prăjituri. 
Undeva, în inima mea, încolțise dorința și 
totodată speranța că voi face mai mult de 
atât, că nu mă voi rezuma doar la a face câte 
o prăjitură pentru familie din când în când. 
Așa am decis să pun pe hârtie, una câte una, 
rețetele mele. Am intrat într-un necunoscut 
complet pentru mine, neștiind de unde să 
încep și cu ce să termin... 

La început, nici nu bănuiam ce implică să 
faci o carte cu rețete de prăjituri. Pe parcurs, 
am descoperit că sunt capabila să fac chiar 
mai mult din ceea ce îmi propusesem. 
Pasiunea mea și gândul că atâția oameni 
își doresc această carte m-a determinat să 

muncesc mult ca sa iasă o carte frumoasă 
cu rețete unice. În tot acest timp în care 
cartea a fost în proces de concepție și 
desfășurare, m-am pus în locul cititorului 
care, atunci când rasfoiește paginile cărții, 
să rămână plăcut surprins. 

Nu am știut să fac poze, dar încet-încet 
am învățat cum să potrivesc decorul cu 
prăjitura și să dau valoare prăjiturii prin 
pozele luminoase. Despre cum am ales 
numele prăjiturilor, pot să spun că toate mi-
au venit natural în minte și de fi ecare dată 
când căutam un nume la prăjitura tocmai 
creată, daca nu simțeam că se potrivește, 
mai așteptam o zi - două să–mi vină vreo 
idee, un nume potrivit. La unele dintre ele, 
îmi venea în minte numele chiar în timpul 
preparării și simțeam pe loc că acela va fi  
numele prăjiturii. 

Provin dintr-o familie numeroasa cu 
10 fete și 4 băieți. Mama mea a fost o 
bucătăreasă desăvârșită. Fiind o familie 
mare, nu era timp de stat, ne făcea mâncare 
cu atât drag. Mâncarea ei era așa de buna! 
La sărbători, mama ne făcea cel mai bun 
cozonac cu nucă, cornulețe cu silvoiță 
(magiun de prune) și multe alte bunătăți. 
Pe mine mă punea să frământ pâinea și 
cozonacul. Nu știam eu atunci că îmi va 
prinde bine în viață tot ce-am învățat de 
la măicuța mea. După ce am plecat de 
acasă, am fost nevoită să gătesc pentru 
mine și soțul meu, iar mai târziu și pentru 
fetița noastră. Întotdeauna încerc să aduc 

gustul de acasă la mine în bucătărie si am 
perseverat. Iubesc să aduc bucuria cuiva, 
dăruindu-i o felie de tort sau o prăjitură. 

În tot acest timp în care am lucrat la 
carte, sotul meu m-a sprijinit din toate 
punctele de vedere. El a fost cel care mi-a 
dat o a doua opinie în toate, m-a încurajat 
mult și m-a îndemnat să merg înainte atunci 
când am întâmpinat difi cultați. 

Vă mulțumesc pentru că mi-ați îngăduit 
să poposesc în casele dumneavostră prin 
intermediul acestei cărți! Nu ezitați să-mi 
scrieți pe adresa de email sau pe paginile 
de socializare. Aștept cu mare interes și 
emoție părerile voastre. Vă îmbrățisez cu 
mult drag! 
Ioana Curt”
Date de contact: Telefon: 916-541-6416
Email: ioanagcurt@gmail.com.

Klaus Iohannis, Donald Trump și ceilalți lideri NATO, 
invitați de Regina Elisabeta a II-a la Palatul 
Buckingham pentru a marca 70 de ani de la 

înfi ințarea Alianței

Regina Elisabeta a II-a a Marii Britanii şi Irlandei de Nord va găzdui pe 3 decembrie o 
recepţie pentru liderii statelor NATO la Palatul Buckingham cu prilejul marcării a 70 de 
ani de la crearea Organizaţiei Tratatului Atlanticului de Nord, context în care cei 29 de 
lideri euro-atlantică se vor reuni la Londra.

Potrivit unui comunicat al NATO monarhul britanic va găzdui recepția la Palatul 
Buckingham, eveniment la care vor participa, între alții preşedintele american Donald 
Trump şi omologul său francez Emmanuel Macron, cancelarul german Angela Merkel 
sau premierul britanic Boris Johnson, cel care va fi  liderul gazdă al reuniunii liderilor aliați. 
România va fi  reprezentată, deopotrivă la recepție și la reuniunea liderilor, de președintele 
Klaus Iohannis.

Aceasta va fi  cea de-a patra reuniune a liderilor NATO în care președintele Klaus Iohannis 
reprezintă România după summit-urile de la Varșovia (2016) și Bruxelles (2018) și 
reuniunea specială de la Bruxelles (2017), cu prilejul inaugurării noului sediu al Alianței 
Nord-Atlantice.

mailto:ioanagcurt@gmail.com


ROMANIANTIMES

Îmi dau seama în fi ecare an că îmbătrânim frumos, mai ales 
când ne apropiem cu pași repezi de sărbătorile de sfârșit de 
an, care în Statele Unite încep cu Ziua Recunoștinței pe 
care o sărbătorim întotdeauna la sfârșitul lui Noiembrie. 
Este o sărbătoare minunată, un timp în care, pe lângă 
mâncarea îmbelșugată și curcanii gătiți cu atâta pasiune de 
către americani, este o zi specială în care avem ocazia să 
fi m mulțumitori. 

Este ușor să fi m mulțumitori pentru belșug și pentru 
bunăstare, dar să fi m mulțumitori și pentru greutăți și 
pentru încercări? A fi  mulțumitor în fi ecare zi este un stil 
de viață care ajută chiar și sănătății fi zice și psihice.

Când spui „mulțumesc”, chiar vrei să spui cu adevărat 
mulțumesc sau îl rostești doar din politețe? Recent, un 
grup de neurologi din Statele Unite, au descoperit că dacă 
te simți cu adevărat mulțumitor, vei fi  mai fericit și mai 
sănătos. Practica obișnuită de exprimare a recunoștinței nu 
este un moft al mișcării New Age; este o fațetă a condiției 
umane care aduce adevărate benefi cii pentru cei care trăiesc 
o viață mulțumitoare. Psihologii Dr. Robert Emmons 
de la Universitatea California din Davis și Dr. Michael 
McCullough de la Universitatea din Miami au publicat 
recent un studiu în care au analizat rezultatele fi zice ale 
practicării recunoștinței. 

O treime dintre subiecții din studiu au fost rugați să țină 
un jurnal zilnic despre lucrurile întâmplate în cursul 
săptămânii pentru care erau recunoscători. O altă treime a 
fost solicitată să scrie supărările zilnice sau evenimente care 
le-au nemulțumit. Ultima treime a grupului a fost solicitată 
să scrie situații și evenimente zilnice, fără a pune accentul 
pe atașamentul emoțional pozitiv sau negativ. La sfârșitul 
studiului de 10 săptămâni, fi ecare grup a fost solicitat să 
înregistreze cum s-au simțit fi zic și în general despre viață. 
Cei din grupul de recunoștință a raportat că se simt mai 
optimiști și mai pozitivi cu privire la viața lor decât celelalte 
grupuri. În plus, grupul de recunoștință a fost mai activ 
din punct de vedere fi zic și a raportat mai puține vizite la 
medic decât cei care au scris doar despre experiențele lor 
negative.

Sănătate fi zică mai bună
Alte cercetări privind efectele fi zice ale recunoștinței 
raportează rezultate și mai tangibile. Concentrarea pe pozitiv 
și sentimentul recunoscător vă poate îmbunătăți calitatea 
somnului și reduce sentimentele de anxietate și depresie. Mai 

Recunoscători pentru o sănătate mai bună

mult, nivelurile de recunoștință sunt corelate cu stările 
de spirit mai bune și mai puțină oboseală și infl amație, 
reducând riscul de insufi ciență cardiacă, chiar și pentru 
cei sensibili.

Recunoștința și creierul uman
Motivele pentru care recunoștința are atât de mare 
impact asupra sănătății și bunăstării încep în creier. 
Într-un experiment neurologic realizat de cercetătorii 
de la Universitatea din California din Los Angeles, 
activitatea creierului a fost măsurată folosind imagini 
prin rezonanță magnetică, deoarece subiecții au fost 
induși să simtă recunoștința primind cadouri. Zonele 
creierului care prezintă activitate crescută au fost 
cortexul cingulat anterior și cortexul prefrontal medial - 
cele asociate cu cogniția morală și socială, recompensa, 
empatia și judecata valorică. Acest lucru a dus la 
concluzia că emoția recunoștinței susține o atitudine 
pozitivă și de susținere față de ceilalți și o diminuare a 
infl uenței factorilor de stres.

Recunoștința activează și hipotalamusul, cu efecte în 
aval asupra metabolismului, stresului și a diferitelor 
comportamente. Hipotalamusul este situat la baza 
creierului și reglează hormonii responsabili de multe 
funcții critice, cum ar fi  temperatura corpului, răspunsurile 
emoționale și funcțiile de supraviețuire, cum ar fi  
pofta de somn și somnul. Unul dintre neurochimicele 
asociate cu părțile creierului afectate de recunoștință 
este dopamina, un hormon de plăcere. Infl uența pozitivă 
a recunoștinței asupra sănătății mintale continuă trecut 
de un anumit eveniment dacă emoția este retrăită: “O 
intervenție simplă de înregistrare a recunoștinței a fost 
asociată cu o sensibilitate neuronală semnifi cativ mai 
mare și de durată la recunoștință - subiecții care au 
participat la scrierea scrisorii de recunoștință au arătat 
atât creșteri comportamentale ale recunoștinței, cât 
și o modulare neuronală semnifi cativ mai mare prin 
recunoștința în cortexul prefrontal medial trei luni mai 
târziu.” 

De fapt, acest efect de durată este psihologic protector. 
La adolescenți, sentimentele de recunoștință au arătat 
o corelație inversă cu victimizarea intimidării și riscul 
de suicid.
Recunoștința afectează funcția creierului la nivel 
chimic, iar practica sa promovează sentimente de 

demnitate și compasiune pentru ceilalți. Putem percepe și 
experimenta recunoștința și numeroasele sale caracteristici 
într-un spectru foarte larg. 

Deschiderea și disponibilitatea de a experimenta 
recunoștința afectează nu numai individul, ci relațiile 
interpersonale; o încordare comună în relații este cauzată de 
feedback-ul negativ repetat al unuia sau ambilor parteneri, 
fără a recunoaște recunoștința. 

Cum să devenim mai recunoscători 
A fi  recunoscător este un stil de viață care este benefi c atât 
corpului cât și minții. Există în fi ecare zi lucruri pentru 
care ar trebui să fi m recunoscători. Dacă rostim doar o 
singură rugăciune, aceasta ar trebui să fi e pur și simplu o 
„mulțumire” din inimă. Autoarea Melody Beattie spunea 
că “recunoștința deschide împlinința vieții. Transformă tot 
ce avem în DESTUL și mai mult. Transformă haosul în 
ordine. Poate transforma o masă într-o festivitate, o casă 
într-un cămin, un străin într-un prieten.  

Câteva moduri (dintr-o sumedenie)  de a avea o inimă 
recunoscătoare.

1. Când te trezești dimineața, fi i recunoscător că te-ai trezit. 
Mulți nu s-au mai trezit din somn în noaptea aceea.
2. Pentru sănătate
3. Pentru cele 5 simțuri: văz, auz, miros, gust şi cel tactil. 
4. Pentru familie și prietenii din jur: fă-ți un obicei să spui 
oamenilor din viața ta ceea ce apreciezi la ei zilnic.
5. Pentru tine însuți: când te uiți în oglindă, dă-ți un moment 
în care să te gândești la o calitate care îți place la tine sau 
la ceva ce ai realizat recent. Prin puterea recunoștinței, 
îți poți transmite creierului informații pentru a fi  optimist 
și compătimitor, făcându-te să te simți bine. Această 
pozitivitate se poate extinde și la cei din jurul tău, creând 
un ciclu virtuos.

Pe scurt, răspunsul simplu este că recunoștința poate avea 
o gamă largă de benefi cii psihologice și fi zice asupra 
noastră:

     Îți crește fericirea personală; Te ajută să dormi mai 
bine. Sporește succesul la muncă. Îmbunătățește relațiile 
interpersonale. Te face mai sănătos. Îți crește energia. Te 
ajută să trăiești mai mult    ... și mult mai multe benefi cii.

Marcel Urs 
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 Anca MIZUMSCHI  - fragmente din romanul Țara mea suspendată

Cimitir de fi er vechi 

Tot ce mai țin minte din vara lui ’99 este 
mirosul câinilor morți. În luna august  urma 
să fi e o eclipsă de soare și, dacă te duceai 
să iei pătrunjel, cartofi , prune sau pepeni 
de la Piața Domenii, puteai auzi diferite 
scenarii despre sfârșitul lumii. Același 
lucru era și în toate revistele colorate 
care se vindeau la colțurile străzilor și 
în care diferiți astrologi, numerology și 
clarvăzători ne explicau cum se ajunsese 
la concluzia asta. În principiu, era vorba 
despre faptul că 999 inversat se scrie 666: 
cifra Diavolului. Pe baza acestui  adevăr, 
părea că Nostradamus și mulți alți profeți 
prevăzuseră de mult  ce se va întâmpla în 
anul 2000, plus sau minus câteva luni. Era 
de abia în august 1999, dar nu puteam să 
le cerem chiar atâta perfecțiune. Cei patru 
cavaleri ai Apocalipsei erau identifi cați cu 
nu-știu-ce șefi  de stat, apoi mai era Ebola, 
foame edemica din Africa, niște zone 
de confl ict și absolut toate calamitățile 
naturale de pe cinci continente. Tot ce era 
amenințător și putea fi  adunat la un loc, 
primise un singur nume: Armaghedon. 

Armaghedonul asta era de fapt cam tot ce 
puteai vedea pe CNN Internațional într-o 
săptămână obișnuită din alți ani. Ani din 
aceia în care moartea de pe planetă era 
doar cotidiană și nu venea sfârșitul ofi cial 
al lumii din cauza ei.

Eclipsa care urma să aibă loc era o 
eclipsă medie din clasa Saros, așa cum 
scria în Wikipedia, ceea ce probabil 
pentru astronomi era banal. Singurul 
lucru deosebit era doar că avea să fi e 
ultima eclipsă a secolului XX, în ordine 
chronologică. Oricum, nu cred că toți 
profeții sfârșitului lumii citiseră Wikipedia, 
sau dacă o citiseră nu le păsa, pentru că 
banalitatea eclipsei nu părea să îi afecteze. 
Ei o țineau una în strună cu pregătirile 
fi nale.

Singura  pregătire pe care am făcut-o eu 
și familia mea este că ne-am cumpărat 
ochelari pentru eclipsă. Decupați în carton 
ieftin cu lentile de ceolofan colorat; era 
pentru prima oară când vedeam  așa ceva. 
Puteai să  ți-i cumperi de peste tot, de la 
toate tarabele, până și de la gheretele acelea 
de tablă galbenă, pe care scrie RATB și 
care vara par strâmbe din cauza faptului 
că se scufundă inegal în asfaltul fi erbinte.  
În dimineața cu pricina eu și cu fi u-meu, 
care tocmai împlinise șapte ani, ne-am 
luat ochelarii care îl distrau atât de mult 
pe Matei, ne-am urcat în mașină și ne-am 
dus să vedem  eclipsa. În București  erau 
preau multe blocuri înalte și acoperișuri de 
case și ca orice mamă responsabilă, m-am 
gândit  să îi ofer copilului o amintire cât 
mai authentică despre sfârșitul lumii. Așa 
că am luat-o către pădurea Băneasa unde 
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ALEGERILE 
PENTRU PREȘEDINTELE ROMÂNIEI 

LA PORTLAND OREGON

era și grădina zoologică. Nu erau foarte 
mulți cei care se gândeau că îi poate 
găsi sfârșitul lumii la grădina zoologică, 
astfel încât  am găsit cu ușurință loc de 
parcare, chiar în față, lângă poarta de 
intrare. Acolo unde mirosea întotdeauna 
a balegă de ponei și a ceva indefi nit care, 
în capul meu, era mirosul betonului  ud 
și denivelat, din cușca urșilor. Primul 
lucru care m-a izbit când ne-am dat jos 
din mașină a fost că nu mirosea a nimic. 
Nu mirosea a tigrii, ponei, maimuțe și alte 
animale letargice prizoniere în spatele 
gratiilor și mai ales, nu mirosea a câini 
morți. Se schimbase ceva. Fusesem 
până atunci acoperită de mirosul câinilor 
morți din orașul  București – așa cum te 
acoperi cu o pelerină de ploaie - și nici 
măcar nu realizasem  asta. Nu exista aer 
condiționat în apartamente și în fi ecare 
vară, mai ales în august, mirosul câinilor 
morți ne dobora. Atunci când erau vii îi 
puteai vedea peste tot: câini maidanezi, 

Printr-o mobilizare istorică, diaspora s-a ridicat la înălțime și la alegerile prezidențiale 
din 2019, prin participarea la vot al unui număr de aproape un milion de români, la o 
secție de votare sau folosind votul prin corespondență.

Mulțumim tuturor voluntarilor, personalului MAE, BEC și voluntarilor locali care au 
făcut posibilă desfășurarea acestui scrutin electoral.

Pe plan local, apreciem efortul făcut de membrii Secției de Votare nr. 790 Portland. (De la 
stânga la dreapta) Botez Andrei, McNeff  Lucia, Șerban Camelia-Alexandra (Președinte 
- MAE), Ciorba Ioan, Mărășoiu Eveline-Ioana (Locțiitor - MAE), Lupuleasa Andrei. 
Mulțumim Bisericii Penticostale Filadelfi a, special domnului Pavel Crăciun pentru 
sprijinul acordat în găzduirea Secției de Votare.

Datele publicate la încheierea ediției, după centralizarea voturilor din cele 838 secții 
de votare din Diaspora arată că, în afara granițelor țării, președintele Klaus Iohannis a 
obținut 93.7% în timp ce Viorica Dăncilă a obținut 6.2%. La Portland Oregon din 298 
de români care și-au exprimat dreptul la vot rezultatul a fost de 272 (91.28%) pentru 
candidatul PNL, președintele Klaus Ioahnnis, 19 (6.38%) pentru candidatul PSD, 
Viorica Dăncilă și au fost anulate 7 (2.34%) voturi (cu ștampila de vot pusă pe stema 
României, în afara chenarelor, în amândouă chenarele sau nicăieri). 

familiile lor, comunitatea lor, haite întregi 
care apăruseră după demolarea caselor din 
București. Ceaușescu, în ultimii lui ani, a 
avut  visul dement  al oricărui dictator. Și-a 
dorit să lase în urmă o lume care să dureze 
“o mie de ani”. Numai că nu și-a formulat 
programul ca Hitler, căci pe vremea 
comunismului românesc, tovarașul Hitler  
era persoană non-grata și nu era chiar 
bine să îl urmezi. Nu și l-a formulat, 
dar l-a urmat. Nu a zis niciodată despre 
familia lui și despre cei din conducerea 
partidului comunist român că erau arieni, 
dar au toți au trăit ca și cum ar fi  fost și 
s-au comportat ca atare. Rezultatul acestui  
vis dement  a fost demolarea sistematică 
a capitalei României, la acea dată, veche 
de câteva secole. Tone de praf, o clădire 
imensă placată cu marmură, care e a 
doua ca mărime din lume după clădirea 
Pentagonului și foarte multe generații de 
câini românești trăind în libertate.
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Vox Maris Band și-a lansat albumul “Pâine și Sare”

În urmă cu 10 ani se năștea la Chicago trupa românească, Vox Maris Band, ce combină muzica rock cu cea 
contemporană. Chiar dacă în viața de zi cu zi toți au diverse profesii, muzica este cea care îi adună împreună. La 
rândul lor ei transmit românilor din SUA o muzică românească autentică, prin care încearcă să le aline dorul de 
România.

La începutul lunii Noiembrie trupa și-a lansat cel de-al doilea album muzical, intitulat “Pâine și Sare”. Evenimentul, 
desfășurat la Irish American Cultural Center în Chicago, a adunat la un loc o pleiadă de artiști, români și americani, 
care au încântat, în prima oră de spectacol, sutele de spectatori prezenți la eveniment, din diferite colțuri ale 
Americii. Dintre artiști amintim pe: Ana Munteanu Ewerling, trupa ODE, Horațiu Ormindeanu, Tavi Benz și 
Doru Bândilă. Evenimentul a fost prezentat de Alina Șerban. 

Albumul, recent lansat, este o exprimare a sentimentelor artistice trăite de membrii trupei, aici in America, 
pendulând între două lumi. În versurile cântecelor lor putem regăsi teme și întrebări cu care se confruntă orice 
imigrant, precum: dorul de casă, de părinți, de plaiurile natale, sentimente trăite de omul rătăcit între două lumi și 
continente, în căutare de sensuri. 
“Avem întrebări despre viața de zi cu zi în America. Avem întrebări despre istoria noastră, despre integrarea 
noastră intr-o lume nouă. Am constatat că după ani și ani de viață in America, trăim între două lumi. Suntem și 
aici, suntem și acolo, nu suntem nici aici și nici acolo.” spune Dan Rizo, toboșarul formației. 

“Faptul că am reușit să facem acest album este o realizare pentru noi, și sufl etească și un alt pas să mergem la 
un alt nivel.” declară Adrian Nechiti,  chitarist al trupei.

Un moment special a fost spectacolul coregrafi c oferit de Anca Morar, inclus la două dintre piesele cântate de trupă. 

Felicitări tuturor organizatorilor și voluntarilor pentru efortul depus în realizarea unui spectacol extraordinar. 
Managerul trupei Alex Tița a ținut să mulțumească mai ales sponsorilor pentru sprijinul fi nanciar, fără de care ar 
fi  fost greu de realizat acest eveniment:  Sentiment Foundation, American Family Insurance, Nech Electric, M. 
Câmpean Real Estate Group, Play & Spin și Romanian United Fund. 

Cei interesați să le asculte muzica o pot face cumpărând-o de pe Amazon sau accesând canalul de YouTube al Vox 
Maris Band Chicago.

După victoria din cadrul Dynamite Fighting Show de la Cluj Napoca, Benny Adegbuyi 
s-a afl at în cantonament în Olanda, unde s-a antrenat împreună cu Rico Verhoeven pentru 
meciul de pe 22 noiembrie, de la Chicago. Benny îl va înfrunta pe locul 3 mondial, 
olandezul Dangelo Marshall. Într-o postare făcută recent pe internet Benny a promis că 
va face cadou mănușile de la meci unuia din suporterii români prezenți în sală. Pentru mai 
multe detalii urmăriți pagina acestuia de Facebook. 

Benny ADEGBUYI 
participă la gala Glory 71 Chicago

Foto: Marian Petruța & Cristian Pasmangia 
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Interviu 15

TIBERIU DIANU, autor de cărţi şi multiple articole de drept, politică și societăţi postcomuniste, locuieşte şi îşi desfăşoară activitatea în 
Washington, DC şi poate fi  urmărit pe MEDIUM. https://medium.com/@tdianu

Steny Hamilton Hoyer s-a născut pe 14 
iunie 1939, în oraşul New York, statul 
New York, și a crescut în Mitchellville, 
Maryland. Tatăl său era danez originar din 
Copenhaga, iar mama americancă, având 
origini scoțiene, germane și engleze. Unul 
din strămoşi era John Hart, semnatar al 
Declarației de Independență. Steny Hoyer 
a absolvit Universitatea Maryland din 
College Park (B.A. magna cum laude, 
1963) și Georgetown University Law 
Center din Washington, DC (J.D., 1966).

Domnul Hoyer este avocat și politician 
american, reprezentant (deputat) în 
Congresul SUA pentru Districtul 5 din 
Maryland din anul 1981 și lider majoritar 
al Camerei Reprezentanţilor din Congresul 
SUA din anul 2019. Ca membru al 
Partidului Democrat, el a fost ales pentru 
prima dată în urma alegerilor speciale din 
19 mai 1981, iar în prezent este la al 20-
lea mandat. Din anul 2003, Hoyer este, 
pe linie de conducere, al doilea democrat 
din Camera Reprezentanților după Nancy 
Pelosi, preşedinta Camerei. El este la al 
doilea său mandat de lider al majorităţii 
în Cameră, ocupând anterior funcția din 
2007 până în 2011 sub președinţia doamnei 
Pelosi. În urma alegerilor parţiale din 
2018, când democrații au preluat controlul 
asupra Camerei, Hoyer a fost reales lider 
al majorității în luna ianuarie 2019, la 
deschiderea celei de-a 116-a sesiune a 
Congresului, rămânând în continuare 
democratul din Cameră numărul doi după 
preşedinta Pelosi.

Parteneriatul strategic şi ancheta de suspendare prezidenţială: Interviu cu Steny Hoyer, 
liderul Partidului Democrat din Camera Reprezentanţilor a Congresului SUA

de Tiberiu Dianu

Steny Hoyer este un mare prieten al 
României și vizitator frecvent al acesteia 
de-a lungul anilor. Hoyer a prezidat 
Comisia Congresului pentru Securitate 
și Cooperare în Europa (Comisia de la 
Helsinki), care a luptat pentru drepturile 
omului și democrație în Europa Centrală și 
de Est. După 1989, el a fost un susţinător 
constant al intrării României în NATO și, 
în prezent, al alianței strategice a României 
cu Statele Unite.

În cadrul Galei ALIANȚA, care a avut 
loc la 3 octombrie 2019 la Hotelul Conrad 
din Washington, DC, Steny Hoyer, liderul 
majorităţii din Camera Reprezentanţilor a 
Congresului SUA, a primit Premiul pentru 
serviciul public pe anul 2019. https://
alianta.org/

Înainte de discursul său de mulţumire cu 
privire la acceptarea premiului, Steny 
Hoyer a fost extrem de amabil și a acceptat 
să îmi acorde un interviu în exclusivitate.

1. Domnule deputat Steny Hoyer, 
sunteți liderul majorității din Camera 
Reprezentanţilor a Congresului SUA. 
Sunteți aici pentru a primi Premiul 
pentru serviciul public din acest an. 
Ce înseamnă acest premiu pentru 
dumneavoastră?

Ei bine, sunt foarte onorat să primesc 
acest premiu. Am lucrat cu ambasadorul 
Rosapepe, care a fost ambasadorul [SUA] 
în România. De altfel, l-am văzut în 
București când eram acolo. Iar relația dintre 

cele două țări este una foarte semnifi cativă 
și importantă. Am fost încântat să susțin 
aderarea României atât pentru NATO, cât și 
pentru UE. Și cred că ei [românii] sunt nişte 
parteneri foarte importanţi. De asemenea, 
cred că parteneriatul lor îi face să fi e mai 
în siguranţă, întrucât Putin și ai lui tind să 
fi e mai posesivi pe plan mondial. Am văzut 
ce s-a întâmplat în Crimeea. Trebuie să ne 
asigurăm că acest lucru nu se mai întâmplă 
în altă parte. Dar sunt încântat să fi u aici, 
sunt onorat să mă afl u aici.

2. Vă mulțumesc foarte mult, domnule 
deputat. Sunteţi un mare prieten al 
României și un vizitator frecvent al 
ţării de-a lungul anilor. Cum vedeți 
cooperarea dintre SUA şi România 
în acest moment și rolul României în 
Europa, ca partener al Statelor Unite?

Păi, așa cum am spus mai devreme, cred 
că România este un partener important, cu 
o localizare strategică. Este o democrație. 
Ieri am ținut un discurs despre păstrarea 
democrației noastre, asigurându-ne că 
ne apărăm împotriva celor care ne-ar 
compromite principiile democratice. Cred 
că şi cetăţenii din România fac acest lucru 
și îi îndemn să continue în această direcţie.

3. Ultima întrebare, domnule deputat. 
În calitate de lider al majorităţii din 
Camera Reprezentanţilor, cum vedeți 
fi nalizat procesul de investigare privind 
suspendarea președintelui Donald 
Trump?

Ei bine, încă examinăm toate faptele. 
Vom face aici un control foarte atent 
privind faptele, martorii şi examinarea 
documentelor. Și vom lua o decizie în 
concordanță cu Constituția și cu legile 
Statelor Unite ale Americii. Această anchetă 
este în desfășurare, deoarece noi credem că 
președintele nu şi-a îndeplinit obligaţiile şi 
că și-a trădat jurământul. El este responsabil 
pentru respectarea Constituției Statelor 
Unite și a legilor țării noastre, iar el a pus 
în pericol nu numai securitatea noastră 
națională, ci și integritatea alegerilor de la 
noi. Și, dacă vom constata că aceste fapte 
sunt adevărate, vom acționa în consecință.

4. Vă mulțumesc foarte mult, domnule 
deputat.

Mulțumesc, e în regulă.

SUA şi România, un efort trainic de a sta împreună: 
Un interviu cu ambasadorul James Rosapepe

de Tiberiu Dianu

James Carew Rosapepe s-a născut pe 20 
mai 1951 la Roma, Italia. Este fi ul a doi 
jurnaliști independenți. A crescut la New 
York, apoi s-a mutat în zona Washingtonului 
la sfârșitul anilor ‘60. Rosapepe a urmat 
cursurile Universităţii Yale. 

A fost ales deputat în parlamentul statal 
din Maryland (1987-1997). Apoi a fost 
numit ambasador în România în timpul 
administrației lui Bill Clinton și și-a 
încheiat mandatul în timpul administrației 
lui George W. Bush (1998-2001). Un raport 
al Departamentului de Stat a conţinut atât 
critici, cât şi aprecieri la adresa activităţii lui 
Rosapepe ca ambasador. 

La revenirea sa din România, Rosapepe 
a fost numit în consiliul de administraţie 
al sistemului universitar din Maryland. 
El şi-a părăsit postul pentru a candida 
împotriva senatorului John Gianetti din 
Districtul 21 din Maryland. A candidat cu 
succes la alegerile din anul 2006 şi a fost 
reales, fără contracandidat, la alegerile din 
2010 și 2014. În prezent, James Rosapepe, 
senator statal din Maryland (din 2007 
până în prezent), face parte din Comitetul 
parlamentar pentru educație, sănătate și 
mediu înconjurător și îndeplineşte funcția 
de adjunct al majorităţii guvernamentale.

Îl cunosc pe ambasadorul Rosapepe încă 
din vara anului 1999, în cadrul Festivalului 
Smithsonian Folklife din Washington, 
DC, când festivalul a găzduit programe 
prezentate de New Hampshire, România și 
Africa de Sud. 

Îmi amintesc și faptul că, în timpul 
mandatului ambasadorului Rosapepe 
la București, am început să primesc 
la domiciliu buletine infomative de la 
Ambasada SUA din România, prima 
inițiativă de acest gen de conectare a 
persoanelor de pe lista de corespondență a 
ambasadei.

În zilele de 3 și 4 octombrie 2019, James 
Rosapepe a participat, în calitate de 

președinte-organizator, la Gala ALIANȚA 
din Washington, DC, la Hotelul Conrad și, 
respectiv, la Ambasada României din oraş. 
https://alianta.org/

Cu acea ocazie, pe 3 octombrie 2019, 
ambasadorul Rosapepe mi-a acordat un 
interviu în exclusivitate.

1. Domnule ambasador James Rosapepe, 
ați fost ambasador al SUA în România 
în trecut. Cum ați caracteriza anul 2019 
pentru România și români?

Ei bine, acum nu mai sunt în România. 
Deci nu sunt eu cel care judecă. Românii 
sunt cei care trebuie să judece. Evident, 
aveți o campanie electorală [alegerile 
prezidențiale din România din noiembrie 
2019] în curs de desfăşurare. Iar aceasta 
este o alegere foarte competitivă și tocmai 
asta înseamnă democrația. Deci, sunt 
întotdeauna entuziasmat de democrația 
românească și se pare să ea avansează 
puternic.

2. Vă mulțumesc foarte mult, domnule 
ambasador. Cum ați caracteriza, pe 
scurt, relațiile SUA cu România în 
timpul actualelor administrații, Trump 
și Iohannis?

Impresia mea este că sunt bune. Cred 

că atât administrația americană, cât și 
administrația română au muncit din greu 
pentru a rămâne puternici și a menține 
alianța strategică împreună.

3. Mulțumesc foarte mult, domnule 
ambasador. Ultima întrebare: cu ce 
provocări se va confrunta România în 
viitor, în opinia dumneavoastră?

Cred că provocarea este în fi ecare dintre 
noi. În desfăşurarea ei, lumea se confruntă 
cu schimbările climatice. Vremea este 
oriunde. Deci, cu toții ne confruntăm 
cu provocări ale schimbărilor climatice. 
Evident, ca membru al NATO, vecină cu 
Ucraina, lângă Marea Neagră aproape de 
Rusia, România are preocupări de securitate 
care fac alianța cu NATO şi parteneriatul, 
parteneriatul strategic cu Statele Unite, la 
fel de importante ca oricând. Și despre asta 
este vorba şi în ceea ce priveşte organizaţia 
ALIANȚA. Este vorba de menținerea 
acelei relații puternice de la naţiune la 
naţiune dintre americani și români.

4. Vă mulțumesc foarte mult, domnule 
ambasador. Aţi fost foarte amabil.

Mulțumesc.

***

https://medium.com/
http://alianta.org/
https://alianta.org/
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VA URMA

Literatura de rezistenţă reprezintă un capitol distinct, încărcat 
de tragic umanism, din literatura universală. Ea se constituie 
într-o formă specifi că nu doar de protest, ci chiar de luptă 
(uneori cu garda jos) a unora dintre cele mai sensibile şi 
curajoase conştiinţe, i-am numit pe scriitori, împotriva 
dictatorilor şi a politicilor lor de intimidare, care cu toatele 
vizau acele focare de rezistenţă ce nu admiteau acţiunea 
neîncetată a mijloacelor de înrobire umană (procesul de 
mankurtizare de care vorbeşte Cinghiz Aitmatov în romanul 
O zi mai lungă decât veacul), atât prin restrângerea sau chiar 
privarea totală de libertăţile fi reşti într-o societate normală, 
cât şi prin atrocele mecanism de nivelare şi sterilizare 
intelectuală.

Fireşte, dacă nu ţinem cont de anumite nuanţe caracteristice 
locului şi timpului, atunci în literatura de rezistenţă pot 
fi  incluse şi opere reprezentative pentru cultura latino-
americană, precum: Recursul la metodă, Eu, Supremul 
şi Toamna patriarhului, romane în care autorii lor (Alejo 
Carpentier, Augusto Roa Bastos, Gabriel Garcia Marquez) 
denunţă cu vehemenţă dictaturile şi pe dictatorii care le-
au făurit. Atâta doar că romanele în cauză au fost scrise la 
câteva zeci de ani de la prăbuşirea dictaturilor pe care le 
vizează, când – poate cu excepţia Cubei şi a Paraguayului 
– ţările latino-americane înregistrau vizibile progrese în 
consolidarea democraţiilor.

Dacă la asta mai adăugăm faptul că dictaturile latino-
americane, oricât au fost ele de abjecte, nu au atins nicicând 
cotele monstruosului şi inumanului din atrocele experiment 
bolşevic, nici în ceea ce priveşte numărul lichidaţilor chiar 
din rândul colaboratorilor apropiaţi ai dictatorului suprem 
(milioane de morţi numai în perioada de epurare stalinistă), 
nici în ceea ce priveşte avântul delaţiunii, ori bestialitatea 
şi satanica inventivitate de care dădeau dovadă torţionarii 
la torturarea victimelor lor (sinistrul proces de reeducare 
demarat în închisoarea din Piteşti), atunci vedem că nuanţele 
de care vorbeam mai sus au forţa esenţialului şi că, în aceste 
condiţii, literatura clasică de rezistenţă trebuie identifi cată, 
cu inerentele diferenţe date de culoarea naţională, în sfera 
de infl uenţă stalinistă.

Iar nucleul acestei literaturii se plasează chiar în Rusia, adică 
în patria bolşevismului. Din următoarele două motive:

a)Scriitori ca Vasili Grossman, Aleksandr Soljeniţîn, Iuri 
Dombrovski sau Boris Pasternak au avut curajul să scoată 
securea războiului nu doar împotriva unui fi oros şi neiertător 
tiran – Stalin, ci chiar şi împotriva ideologiei pe care el o 
întruchipa, ceea ce reprezenta o abatere de neiertat până şi 

Doctorul Iura Jivago, unul dintre eroii de referinţă ai literaturii de rezistenţă

în ochii lui Hruşciov, cel care al Congresul al XX-lea a 
condamnat cultul personalităţii lui Stalin doar din grija 
de-a feri sistemul sovietic, în general pe cel marxisto-
leninist, de asemenea periculoase derapaje;

b)Toţi scriitorii enumeraţi mai sus au avut de suferit de 
pe urma regimului, fi e că acesta a fost integral stalinist, 
fi e că a cunoscut un oarecare dezgheţ în timpul lui 
Hruşciov, fi e că în perioada brejnevistă are loc un 
proces de restalinizare. Astfel, în urma unei descinderi 
la locuinţa lui Grossman, acestuia i-au fost confi scate 
toate manuscrisele, până şi indigourile; Boris Pasternak 
a fost exclus din Uniunea Scriitorilor, iar în anul 1958, an 
în care i se decernează Premiul Nobel pentru Literatură, 
el este constrâns de autorităţi să renunţe la trofeul literar; 
Aleksandr Soljeniţîn, deşi ofi ţer combatant în cel de-al 
doile război mondial, este arestat şi trimis în lagăr, locul 
de inspiraţie pentru formidabilul său Arhipelag Gulag; 
cât îl priveşte pe Iuri Dombrovski, el a fost exilat îndată 
după absolvirea Cursurilor superioare pentru literatură 
(perioada 1932-1935), apoi între anii 1939-1943 a fost 
deportat în ţinutul Kolîma şi din nou deportat timp de şase 
ani (1949-1955), dar de data asta în regiunea Irkutsk.

*

Să fi e, într-adevăr, Iura Jivago unul dintre eroii de referinţă 
ai literaturii de rezistenţă? Se pare că da, având în vedere 
faptul că romanul lui Boris Pasternak, aidoma altor cărţi 
din această categorie (de pildă Maestrul şi Margareta, 
faimosul roman al lui Mihail Bulgakov), pornise dinspre 
Occident, unde se bucurase de multă apreciere, înainte 
de-a stârni o atare vâlvă în presa şi critica sovietică a 
vremii, încât – după cum deja am precizat – autorul este 
pur şi simplu pus la zid: mai întâi este exclus din Uniunea 
Scriitorilor, apoi autorităţile îi impun să notifi ce că de 
“bună voie” el renunţă la Premiul Nobel.

Dar tocmai prigoana sistematică la care este supus, 
contribuie din plin la sporirea faimei lui Boris Pasternak 
şi a romanului său, îndeosebi după apariţia fi lmului care, 
inspirat de carte, de îndată face înconjurul lumii.

Foarte complex, romanul Doctor Jivago este alcătuit din 
două părţi: prima parte cuprinde proză clasică şi se pare 
că în ea se regăseşte romanul propriu-zis, pe când a doua 
parte, concepută ca proză lirică, poate fi  intitulată Poemele 
lui Jivago. Că doar Boris Pasternak a fost în primul rând 
poet, mai exact poet de orientare futuristă, şi abia pe urmă 
romancier...

Altfel spus, prima parte este mai scurtă dar mai stufoasă, 
căci ea narează nu doar întâmplări din viaţa lui Iura 
(de la vârsta de 10 ani, vârstă la care-i moare mama, 
şi până la reformarea lui ca invalid, după aproape trei 
ani de război), ci şi tablouri semnifi cative din agitatele 
evenimente politice care au precedat, ba chiar au favorizat 
declanşarea primului război mondial şi apoi a revoluţiei 
bolşevice (revoluţia din anul 1905, greve, demonstraţii, 
lupte de stradă), precum şi diverse întâmplări din vieţile 
altor personaje, îndeosebi din viaţa Larei, cea care după 
căsătoria cu imprevizibilul Paşa Antipov şi stabilirea lor 
la Iuriatin, îşi încrucişează destinul cu cel al doctorului 
Jivago, după ce acesta la rândul lui pleacă cu familia din 
Moscova în Urali, mai exact la o fostă moşie a bunicului 
soţiei sale Tonia, moşie situată în apropire de Iuriatin.

Două cauze, una mai înfricoşătoare şi mai presantă ca 
cealaltă, îşi dau concursul la părăsirea Moscovei de 
către Iura, soţia lui Tonia, fi ul Saşa şi socrul Aleksandr 
Aleksandrovici:

a)Prima o reprezenta întunericul, foamea şi frigul, întrucât 
– precizează Pasternak – “Pentru cei mai mulţi dintre 
oameni mâncarea consta din mei fi ert şi ciorbă din capete 
de hering, urmată de restul de hering ca felul doi; mai era 
şi o zeamă din grăunţe întregi de grâu sau secară fi erte”.

b)Cea de-a doua cauză, chiar mai primejdioasă şi mai de 
neocolit ca prima, era întruchipată de comisari, “oameni 
în scurte de piele neagră, cu puteri nelimitate şi o voinţă 
de fi er, înarmaţi cu mijloace de intimidare şi cu revolvere, 
care se bărbiereau puţin şi dormeau şi mai puţin”.

Cu toate că mai întinsă, cea de-a doua parte a romanului se 
vădeşte a fi  mult mai închegată ca prima, ceea ce – evident 
– reprezintă un apreciabil spor de natură compoziţională. 
De data asta – din proprie iniţiativă, ori poate că bine sfătuit 
– Pasternak renunţă la numeroasele acolade şi interpolări 
specifi ce primei părţi, ceea ce pe ansamblu îi conferă 
acesteia un caracter aproape compozit, şi-şi concentrează 
atenţia pe intersectarea şi apoi pe împletirea destinelor 
celor doi eroi – Iura şi Lara, până când ei ajung să vibreze 
la unison, într-o dragoste – ne spune îndurerata Lara în 
faţa cadavrului doctorului – “cu nimic comparabilă pe 
lume”, căci, ne înştiinţează autorul în continuare, ei “s-au 
iubit pentru că totul în jurul lor dorea aceasta, copacii şi 
norii de pe cer, de deasupra capetelor lor şi pământul de 
sub picioarele lor”.

George PETROVAI
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Frumoasă e viața! Freamătă, 
palpită, stârnește bucurii, pasiuni, înfruntă 
necazuri, dar mai e și dureros de tristă 
câteodată… Oricât ar fi  de frumoasă, cu 
o moarte tot îi suntem datori! Astăzi o 
să vorbim despre un lucru foarte serios, 
moartea…vremelnică este trecerea noastră 
prin lume, și viața trece ca un vis…ceea ce 
ieri a fost, azi nu mai este! În tradiția noastră 
românească, moartea, înmormântarea și tot 
ce ține de aceste tragice evenimente sunt 
privite și tratate cu multă tristețe, durere și 
o jale ce-ți sfâșie sufl etul…la fel că mine, 
ați fost și voi probabil martori multor 
inmomantari în care jalea era ceva palpabil, 
totul negru, totul trist, lacrimi, durere…
cunoaștem așa de bine aceste triste și 
dureroase sentimente ce ne năpădesc în 
astfel de situațîi.  Ele ne urmăresc cu mult 
după ce nu mai suntem fi zic prezenți în 
față sicriului, cimitirului…ne obligă să ne 
gândim la cei dragi ce nu mai sunt printre 
noi, la ziua aceea tristă pentru noi și pentru 
cei dragi nouă când fi rul poveștii noastre 
își găsește sfârșitul…dacă cele descrise 
mai sus rezonează cu cei mai mulți dintre 

***

Albastru de Săpânța,
de Mara Circiu,  Atlanta, Georgia

noi, undeva în Maramureș, mai precis la 
Săpânța, moartea, trecerea noastră într-o 
altă dimensiune este privită cu alți ochi.  
Cimitirul Vesel din Săpânța, o localitate 
micuță din nordul Maramureșului aproape 
de granița României cu Ucraina, ne 
provoacă să privim trecerea noastră în 
nefi ință asemeni dacilor, strămoșii noștri 
care primeau acest eveniment cu bucurie, 
și îl considerau clipa supremă a întâlnirii cu 
zeul Zamolxis.

Culorile în Cimitirul Vesel din 
Săpânța, vibrează intens și sunt scăldate 
în lumina.  Pe toate crucile, fără excepție, 
întâlnim un fundal de un albastru superb, 
o culoare specifi că zonei, moștenită de la 
o generație la altă, numită atât de frumos 
“Albastru de Săpânța”. Celelalte culori 
predominante sunt roșu, verde, galben, 
și negru, culori ce se integrează perfect 
în simbolistica maramureșeană: roșu – 
pasiune; verde – viață; galben – fertilitate; 
negru – moarte.

Supranumit de mulți “cel mai 
frumos cimitir” din Europa, Cimitirul vesel 
din Săpânța face parte din patrimoniul 
Unesco și oferă lumii un crâmpei din 

spiritul românului, privim orice situație cu 
un dram de umor, hacem întotdeuna haz de 
necaz și pentru noi paharul este întotdeuna 
pe jumătate plin. Un mozaic multicolor 
de cruci pictate manual, sculptate în lemn 
de stejar, fi ecare având propriul portret 
al defunctului și un epitaf original, ne 
introduc într-o manieră plină de umor 
în lumea celor ce-și afl ă odihna veșnică 
aici; pe fi ecare cruce vom afl ă numele 
persoanei, ocupația, principalele vicii și 
virtuți, precum și cauza morții. Epitafurile 
păstrează vie și nealterată amintirea celor 
ce nu mai sunt, în acest colț de lume, 
plăcerile, viciile, defectele, necazurile sau 
bucuriile fi ecărui locuitor nu sunt ascunse 
de văzul lumii, ci, din contra, și le însușesc, 
le trâmbițează chiar și după moarte, într-un 
mod transparent și plin de umor, către toți 
cei care calcă pragul acestui locaș de veci.

Datorăm acest inedit locaș de veci 
artistului local, Stan Ioan Patraș, sculptor, 
pictor, înmormântat și dânsul în acest 
cimitir, din 1935 și până la moartea să, în 
1977, Stan Ioan Patraș a creat aproximativ 
700 de cruci, viziunea dansului asupra vieții 
și mai ales felul în care a ales să privească 
moartea a propulsat acest cimitir la rangul 

la care este apreciat astăzi și a transformat 
Săpânța într-un obiectiv turistic de interes 
internațional. După moartea sa, meșteșugul 
a fost preluat și păstrat cu sfi nțenie de 
Dumitru Pop Țincu, ucenicul lui.  La rândul 
sau, acesta își pregătește ucenicul, se pare 
că meșteșugul acesta unic este și va rămâne 
pe mâini bune.

Înainte de a ajunge la Săpânța, mă 
încercau sentimente contrarii…e trist să 
te afl i într-un cimitir, dar faptul că noi, cei 
vii îi vizităm pe cei plecați dintre noi este 
un omagiu, înseamnă că nu i-am uitat, că 
ei sunt vii și trăiesc în amintirea noastră…
Sincer, nu ar fi  trebuit să analizez prea 
mult decizia mea de a vizita acest cimitir, 
am simțit starea de bucurie a artistului 
transmisă nouă, vizitatorilor.  Cimitirul 
vesel de la Săpânța este o odă adusă 
vieții, descoperi oamenii așa cum au fost, 
cu bune, cu rele, cu speranțe, ambiții, 
dorințe, împliniri, tristeți, o tapiserie de 
vieți, oameni, evenimente având că liant 
frumosul Albastru de Săpânța!  Dacă nu ați 
făcut-o până acum, va invit să descoperiți o 
altă față a României, o Românie colorată, 
veselă și atât de frumoasă!
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 (continuare din numarul trecut)

de Preot Aurel Sas, Detroit

„Eu cred că mai întâi a fost satul şi după aceea au venit dealurile din jur, ca să 
păzească frumuseţea asta” (Octavian Goga)

Viața satului românesc pe linie religioasă. După ce s-a născut creștin poporul 
român, cum am afl at mai sus, locuitorii satelor și a orașelor românești au intrat treptat 
în cultura și tradițiile Religiei Creștine, în care Biblia era cartea de învățătură cu toate 
vitregiile istorice. Țăranul român știa din pildele Vechiului Testament și din parabolele 
Mântuitorului. Familia s-a întemeiat prin Taina Cununiei. Copiii mulți veniți în familie, în 
credința că Dumnezeu poartă de grijă, părinții și bunicii îi duceau la Taina Sfântului Botez, 
după învățătura preoților din Bisericile satelor și a orașelor. 

Nimeni nici nu se putea gândi să nu ia parte la aceste Taine, atât din punct de 
vedere a credniței căci copilul lor trebuie să se nască și spiritual, cât și din punct de vedere 
a fi  în rândul satului, căci altfel este rușine. Cultul morților era dezvoltat încât cine pleca 
din viața aceasta prin ceea ce numim moarte, trebuia negreșit chemat preotul satului să-i 
slujească Slujba înmortmântării și toate rânduielile Bisericii în cultul morțiilor. 

Educația religioasă în viața satului era pe primul plan și din aceasta se formau 
cei „șaptpe ani de acasă” pentru viitorul tineretului. Tradițiile, Posturilor de peste an, erau 
ținute cu sfi nțenie și de acolo știau că vine și sănătatea sufl etului și a trupului. de Sărbătorile 
Crăciunului, tradiția mersului cu Colindele creștine era ceva la fel de ținut cu sfi nțenie. 
Focul Colinzilor, spre slava Celui ce S-a Născut ca Mântuitor, aprindea tot sufl etul satului 
românesc, pentru primirea în casa lui a Celui ce S-a născut, Pruncul Iisus.

Viața culturală a satului rămânesc. Școala elementară în satul românesc era 
la fel pe primul plan. Preotul și învățătorul satului și primarul, erau cei trei oameni de 
promovare a culturii și tradițiilor satului. Organizarea în toate sectoarele vieții satului era 
alături de educația religioasă și culturală un centru de gravitație în toate direcțiile. Serbările 
culturale cu copiii de la școli era ceva care aduna tot satul să-și vadă copii. 

Tradițiile de la Nunți, cu cântecele și dansurile populare și cu toate obiceiurile 
erau ținute cu multă dragoste. La Facultăți nu plecau decât fi i staului care erau născuți mai 
dotați pentru cultură, cu capacitate culturală să educe și pe alții, ceielalți rămâneau la viața 
și munca satului făcând familii creștine cu copii mulți. Mândria era cât pământ ai și câte 
animale, nu câți bani ai. Astfel, chiar dacă noi cei plecați uităm de Țara noastră și de satul 
nostru, ele nu uită de noi, ci ne transmit ecoul strigătului de reîntoarcere acasă.

Viața lucrării pământului în satul românesc. Lucrarea pământului, după 
anotimpurile anului, era ceva făcut cu mare grjă, dedicare și sfi nțenie pentru că de la 
munca câmpului venea exitența cu pâinea cea de toate zilele. Creșterea animalelor, căci 
poporul român are și priceperea creștirii animalelor de tot felul, era o mare preocupare. 
Mulți erau păstorii și aveau turme de oi, de unde se ținea tradiția cu mielul de Paști. 

Respectarea sărbătorilor se făcea cu sfi nțenie în lucrarea pământului. Dacă venea 
ploaia Duminica sau în Sărbători și fânul era tăiat și lăsat să se usuce, nu era adunat în 
zilele de Sărbătoare, chiar că îl ducea apa. Femile din satul românesc erau prezente la toate 

lucrările câmpului, împreună cu copii, iar iarna la tors și la țesut de haine pentru membrii 
familiei. Femiile în neamul românesc, vin cu tradiția parcă moștenită de la strămoșii daci, 
unde femeia era mare conducătoare, iar bărbatul la lucru și la război pentru apărarea patriei. 
Iar bărbații în timpul iernii reparau plugurile și toate uneltele pentru lucarea pământului și 
grijeau de animale. Îmi amintesc că ziceau țăranii cu înțelepciune lor, în satul meu: „Lasă 
măi Ioane, nu te mai plânge, că dacă ești sănătos și Domnului credincios, le duci pe toate”. 
Așa știau fi i satului, adavărata fi lozofi e a vieiții.

Perspectiva de viitor a neamului și a satului românesc. Pe poporul nostru 
român îl va renaște Dumnezeu în iubirea Sa prin Taina Pocăinței, dar după ce va fi  suferit 
destul pentru trezire, ca fi ul cel rătăcit. O altă cale de renaștere a poporului nostru este 
în viitor prin viața satului românesc al părinților și strămoșilor noștrii, unde vor găsi 
neschimbate tradițiile creștine și sfi nte, dar după ce iarăși vor fi  suferit destul în părăsirea 
satului și a țării din cauza liderilor, precum spun toți. 

Dumnezeul iubirii de oameni, în Sfântă Treime, va da noi conducători poporului 
român, după inima lui Dumnezeu, precum a fost regele David, pentru rugăciunile Maicii 
Domnului și a Sfi nților conducători și domintori de neam și Țară Românească: Sfi nții 
Brâncoveni și Sfântul Ștefan cel Mare și ale altor sfi nții români.

Până atunci ne vom duce toți crucea în ajutorul Celui ce a dus Cel dintâi Crucea, 
Iisus Hristos Mântuitorul lumii și al tuturor. Tot ceea ce se întâmplă este îngăduit de iubirea 
Bunului Dumnezeu pentru trezirea și venirea la renaștere și înviere, pentru dobândirea 
comorii veșnice a mântuirii în Hristos Iisus. Singurul nume sub cer, în care este mântuire, 
prin răspunsul cu iubire la iubirea lui Dumnezeu în Sfântă Treime.

 Căci Hristos Mântuitorul este cu poporul român în Țară și cu cei plecați, se 
poate vedea prin Bisericile din Țară zidite după revoluție cu toate vitregiile și prin cele 
din străinătate înfi nțate și prin închirierea Bisericilor catolice și de alte confesiuni creștine 
să nu se strice, care sunt părăsite. Frații noștrii români depretutindenea, privind la toți cei 
plecați, vedem că parcă ne-a trimis Dumnezeu misionari ai Bisericii Ortodoxe în lume. 

Odată cu terminarea misiunii va fi  ca o nouă imigrare de întoarcere spre Țara 
minunată din Carpați, unde curge lapte și miere pentru toți cetățenii ei, indiferent de 
naționalitate culoare și credință. Bogățiile Carpaților, a pământului românesc, a Dunării 
și a Mării Negre, sunt atât de multe și de adânci, încât nu pot fi  toate vândute până aduce 
iubirea lui Dumnezeu ziua mântuirii neamului de vremurile vitrege de acum. 

Totul depinde de credința noastră și de iubirea Domnului care este deschisă 
veșnic spre toți. E să luăm aminte fi ecare să nu fi e prea târziu, ziua reîntoarcerii acasă în 
satul românesc, cum a zis Părintele Arsenie Boca, Sfântul Ardealului și a toată Biserica 
Ortodoxă, care a mai zis că ne va putea ajuta mai mult cu rugăciunile lui, după ce pleacă.

Să dăm dar, o șansă vieții neamului românesc prin credința în Învirea lui Hristos, 
dobândită în satul românesc, Care este și chezășia învierii neamurilor și a neamului nostru 
și a fi ecăruia în parte, prin credința în înviere. Atât liderii neamului cât și poporul din țară 
și cel plecat, se vede că au ajuns deja la concluzia că viața în felul acesta în care se trăiește 
azi, nu face sens spre veșnicie, cum dorește omul a trăi, ci spre distrugere și moarte prea 
devreme. Slujbele Bisericilor de la Nistru și până la Tisa și Rugăciunile copiilor curați cu 
inima, din gura cărora Dumnezeu primește lauda Sa, vor aduce zilele renașterii prin Taina 
Pocăinței spre învierea neamului. 

Toţi cetățenii României și fi i ai satului românesc, suntem și vom rămâne atașaţi 
și legați cu fi re de aur invizibile ale sufl etului de satul nostru în care am fost născuți, de 
satul nostru românesc, acest paradis și colț de rai care ne așteaptă și ne primește mereu cu 
braţele deschise să ne sfi nțim prin tradițiile lui. Satul e locul copilăriei noastre, unde ne-am 
jucat ca și copii nevinovați, poarta noastră spre vise și cer, cu fântâni cu ape limpezi de 
izvor şi arbori seculari, ce se zăresc printre poteci, ca o mărturie a veşniciei sale. Exemplu 
de legare de satul nostru românesc, sunt minunații cetățeni de alte neamuri, ca și nemții, 
maghiari, care deși au plecat revin în satul românesc și se simti cei mai fericiți. 

Noi cei plecați știm că, din toate locurile văzute prin lume, nici unul nu este mai 
frumos decât satul și Țara din Carpați, România, în care am văzut prima dată lumina Soarelui. 
Şi toate drumurile duc spre tine, iubitul nostru sat românesc, spre regăsirea sufl etului nostru 
cu Dumnezeu, Care ne-a născut spiritual în Taina Botezului la Bisericuța din sat, spre 
Împărăția iubirii lui Dumnezeu. M-am renăscut din nou anul acesta, de Săbătoarea Nașterii 
Maicii Domnului, Hramul Bisericii din satul meu cel românesc, din Nordul Ardealui, când 
am fost la întâlnirea cu fi i satului în care am fost născut. 

Împărtășesc aceleași sentimente de iubire și legătură și cu satele românești din 
Banat, căci de la cinsprezece ani am mers cu familia la Timișoara. Aceleași sentimente de 
iubire le am pentru satele lui Stefan cel Mare și Sfânt, al țării Moldovei, cu a cărei fi că 
m-am căsătorit și am devenit milionar fi indcă am cinci copii și dosiprezece nepoți! Dar legați 
suntem toți de toate satele românești din Țară, pentru că în toate se trăiește aceeași viață 
românească în credința Bisericii Ortodoxe a nemului nostru. Iată, ținta noastră, poporul meu: 
„Spre soare ni-e gândul și mergem spre el, Lumina ni-e țintă și binele țel. Trăiască-ne țara și 
neamul! Cu dreapta-nălțată spre Tatăl de sus” (G. Coșbuc).

Despre satul românesc, putem spune și noi ca Ștefan Cel Mare și Sfânt că: 
„Moldova nu e a mea şi nici a voastră nu e, ci a urmaşilor, urmaşilor voştri”, și tot așa nici 
satul românesc cu Țara Românească din Carpați, România, nu este numai a noastră, ci a 
urmașilor, urmașilor noștrii, căci Hristos în noi, prin comuniunea Euharistică este nădejdea 
slavei (Coloseni 1, 27), spre trăirea satului românesc prin providență, spre satul raiului ceresc 
și veșnic al Împărăției iubirii și luminii lui Dumnezeu în Sfânta Treime. Amin.

DESPRE VIAȚA SATULUI ROMÂNESC (2)



MESAJE BIBLICEMeditații creștine 19

ROMANIANTIMES

 (continuare din numarul trecut)

POZIȚIILE LUI SATAN (5)
(Ce spune Biblia despre Satan și intențiile lui)

Ioan Sinitean, Prezbiter în Biserica Logos, Chicago

1. Satan în Necazul cel Mare

Necazul cel Mare – este o perioadă groaznică exact la sfârșitul timpului. Satan știe că 
timpul său este pe sfârșite și face tot ce poate pentru a persecuta poporul lui Dumnezeu 
și a duce pe câți mai în rătăcire. În acest timp de 7 ani, Satan și aghiotanții săi vor uimi 
pe locuitorii pământului de ce vor fi  ei să facă. În acest timp Satan va arăta lumii cine 
este el de fapt. Cu toate acestea, Dumnezeu va fi  încă în control.

Încercările lui Satan împotriva lui Dumnezeu în Necazul cel Mare sunt înregistrate 
profetic în cărțile lui Isaia cap 14 și Apocalipsa cap.12.

De-a lungul Necazului cel Mare vor exista trei puteri duhovnicești care sunt servitori 
ai lui Satan și se luptă împotriva servitorilor lui Dumnezeu. Ei sunt curva, fi ara și 
Antihristul.

Slujitorul său, Antihristul, încearcă să-l îndepărteze pe Dumnezeu în întregime, dar 
Dumnezeu este încă atotputernic și acesta este ora judecății Sale. Totuși, chiar și în 
acest timp teribil, Dumnezeu dă în mod repetat har pentru ca oamenii să se pocăiască.
Antichristul va fi  întruparea lui Satan însuși într-o fi ință umană cu abilități extraodinare 
de conducător. Acesta va fi  înfrânt la venirea Domnului Isus în glorie.   
Curva, numită și Babilonul, folosește religia și este spiritul creștinismului fals și doctrina 
falsă predicată în lume. Este o «comercializare» a creștinismului. Curva încearcă să 
amestece Cuvântul lui Dumnezeu cu spiritul din lume pentru a da oamenilor ceea ce 
vor. Ea este numită «o curvă» pentru că încearcă să-i mulțumească pe doi maeștri.

Apocalipsa 13 povestește despre «fi ară», o confederație de lideri mondiali și națiuni 
care îl hulesc pe Dumnezeu.

La jumătatea Necazului, Satan va realiza că mai are puțin timp pâna se va re-întoarce 
Cristos pe pământ așa că își va declanșa mânia împotriva Poporului Israel prin Antichrist 
și Profetul Mincinos (Apocalipsa 12 :13-16).

Din raportul evenimentelor din Apocalipsa 3-19, putem vedea că Necazul cel Marea 
are trei etape:

Prima etapă este marcată de ruperea a șapte sigilii în cer și culminează cu răpirea 
Bisericii lui Hristos la cer și curva fi ind aruncată în adânc (Apocalipsa 6 :1-8 :6).

A doua etapă este marcată de sufl area a șapte trâmbițe în ceruri (Apocalipsa 8:7 -14).
Satana fi ind aruncat din cer și jos pe pământ (Apocalipsa 9 și 12).

De aceea bucuraţi-vă, ceruri, şi voi cari locuiţi în ceruri! Vai de voi, pămînt şi mare! 
Căci diavolul s-a pogorît la voi, cuprins de o mînie mare, fi indcă ştie că are puţină 
vreme.  Cînd s-a văzut balaurul aruncat pe pămînt, a început să urmărească pe femeia, 
care născuse copilul de parte bărbătească. Apoc 12:12
A treia etapă este revărsarea de mânie a lui Dumnezeu asupra Satanei, a fi arei și a 
Antihristului și a urmașilor lor. Este marcată de golirea a șapte vase de mânie peste 
pământ. După aceea, Isus Hristos se întoarce pe pământ cu urmașii Săi, marcând 
sfârșitul Necazului cel Mare și începutul Mileniului, o mie de ani de pace. (Apocalipsa 
15-16).

2. Satan in Mileniul      

Legarea lui Satana. El va fi  pus în închisoare de o mie de ani (vers 1-3). În primul rând, 
Satan va fi  legat: „ca să nu mai înşele Neamurile, până se vor împlini cei o mie de ani” 
(v.3). Adică, în acest timp activitatea Satanei va fi  restrânsă. În acestă perioadă lucrarea 
lui Cristos se va extinde mai mult (Matei12:28-29). El nu va mai fi  liber să-i ispitească 
sau să-i chinuiască pe oameni în timpul Împărăției Mileniului.

Domnia lui Hristos și a sfi nților pentru o mie de ani glorioși (vs 4-6).

Și în ultima parte a capitolului 20 vedem judecata morților răi. Nu sunt aici morți 
neprihăniți - doar cei morți răi. Cei drepți au fost deja judecați pentru administrarea lor 
de darurile pe care le-au primit și au primit răsplata lor la mânie de miel (11-15).

După ce 1000 de ani s-au încheiat în Împărăția Mileniului, trebuie să se întâmple două 
lucruri suplimentare înainte de a ajunge la noul nostru cer și la un nou pământ. Aceste 
două evenimente vor sigila soarta lui Satana și a tuturor oamenilor nemântuiți care au 
trăit vreodată :

1.Satana este lăsat pentru ultima dată să vină pe pământ pentru a încerca să provoace 
încă o rundă de necazuri.Versiunea originală a bibliei King James ne spune că Satan va 
fi  lăsat liber pentru un «sezon mic.» Iar noua versiune a King James spune că va fi  lăsat 
liber pentru «puțin timp». 

2.Aceasta este șansa lui fi nală de a înșela națiunile și de a-i convinge pe oameni să-l 
urmeze. El va reuși, într-un fel incredibil, să adune destui oameni de pe tot pământul 
care să formeze o armată, iar ei vor înconjura din nou Ierusalimul, în ultima tentativă 
de a prelua puterea asupra creației lui Dumnezeu.

Conform Cărții Apocalipsei, în ultimele zile, Satana și Antihristul va aduna conducatorii 
lumii pentru luptă. Armagedon (Mechido) - locul bataliei fi nale a acestui veac, în care 
intervine Dumnezeu pentru a distruge armatele lui Satana și de a arunca pe Satana în 
Adânc (Apoc. 16:16).

În timpul fi nal acest lucru este exact ceea ce se va întâmpla. Antihristul va conduce 
alianța sa din Est împotriva Palestinei pentru a extermina evreii în totalitate și să ia 
Orientul Mijlociu, cu resursele sale bogate pentru sine. El va mărșălui împotriva celor 
care pretind a fi  urmași ai Domnului Isus Hristos.

Amintiți-vă ce este scris în Apococalipsa 7: 4-8; și 11:3-13, și anume că evreii vor fi  
fost salvați în acel moment. Ei vor accepta pe Isus Hristos ca Mesia al lor, că Iisus 
Hristos și poporul Său sunt una, de aceea, a lupta împotriva urmașilor lui Isus Hristos 
este a lupta împotriva lui Hristos. ISUS este Rege al Regilor și Domn al domnilor. El 
domnește suprem!

Cei ce se credeau deja biruitori vor fi  biruiți: fi ara 
și profetul mincinos vor fi  capturați (20), și aruncați 
în Iazul de foc (20). Ei sunt veșnic pedepsiți pentru 
negarea și ostilitate lor permanentă față de Dumnezeu. 
Restul armatei or vor fi  uciși de sabia călăreților (21).

3. Satan în eternitate

 În fi nal Domnul Chistos  il va distruge defi nitiv și 
complet pe Satan, care va fi  dezbrăcat de toată puterea 
sa și aruncat în iazul de foc (Apocalipsa 20 :10) unde 
sunt fi ara și Anticrist, și vor fi  chinuiți veșnic. (Apoc. 
20:7-10).

Concluzia

Prin urmare, existența unui diavol personal este legată de problema autorității Scripturii. 
Dacă Scriptura este acceptată pentru ceea ce pretinde a fi  - Cuvântul inspirat al lui 
Dumnezeu- autoritatea fi nală asupra tuturor chestiunilor credinței și practicii - atunci 
existența unui diavol personal este fără îndoială adevărată. 

Totuși, dacă cineva respinge, din orice motiv, autoritatea Scripturii față de Diavol, atunci 
este un scurt pas să respingem alte doctrine importante ale Scripturii. Nu putem să 
credem într-o Scriptură pe deplin autoritară și, în același timp, să respingem învățătura 
despre existența și personalitatea Diavolului.

Satana nu este o simplă forță, o fi gură simbolică a răului sau imaginația cuiva. Este 
un personaj real. Descoperim acest lucru în următoarele moduri.Scriptura îl tratează 
întotdeauna ca pe o fi ință personală - niciodată o forță impersonală, sau un simbol al 
răului.

Existența și personalitatea diavolului sunt legate de acceptarea Scripturii ca revelație a 
lui Dumnezeu pentru omenire.

Concluzionăm că Satana este o fi ință reală care există. Nu există nici o dovadă că ar 
trebui să o înțelegem ca un fel de iluzie sau simbol al răului.

Domnul Isus a murit nu numai pentru a-ţi ierta păcatele, ci şi pentru a te elibera de sub 
autoritatea lui Satan, care   te-a înrobit prin atât de multe obiceiuri rele. Aminteşte-ţi: 
capul lui Satan a fost zdrobit cu desăvârşire de către Mântuitorul tău.

Satana trebuie să fi e cea mai frustrată creatură în întreaga creație a lui Dumnezeu. Nu 
este de mirare că Psalmul 2 ne spune că, în timp ce Satana face planuri împotriva lui 
Dumnezeu și a Unsului Său, Creatorul stă în Rai și râde ! (Psalmul 2 : 4). Râsul lui 
nu este motivat de lipsa îngrijorării. El râde pentru că are înțelepciunea și puterea de a 
orchestra tot răul lui Satan pentru a contribui la triumful Fiului Său.

Satan este inițiatorul și perpetuatorul păcatului în viața omului. În fi nal, Satan fi ind 
aruncat în iazul de foc nu va mai avea înfl uență în viata omului. Aceasta va fi  faza 
a treia în mântuirea noastră când vom fi  eliberați de prezența păcatului. Mă rog ca 
Bunul Dumnezeu să lucreze în viața fi ecărui cititor ca să ajungă prin credințăa în jertfa 
Fiului Său Isus Christos să fi e eliberați de prezența lui Satan, și pururea în prezența Lui. 
Amin             
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Mama așteaptă scrisoarea ta!

MApN: Comitetul executiv româno-american a 
discutat, la București, despre planurile de extindere 

ale bazelor aeriene de la Mihail Kogălniceanu şi 
Câmpia Turzii

***

(continuare  din pagina 5)

Zi istorico-escatologică pentru Israel

În 21 și 22 noiembrie, la Palatul Cercului Militar din Bucureşti, specialişti militari români 
şi americani au discutat despre planurile de extindere ale bazelor aeriene de la Mihail 
Kogălniceanu şi Câmpia Turzii, în cadrul unei reuniuni la care au participat ofi ciali şi 
experţi din cele două state.

Discuțiile au avut loc cu prilejul Reuniunii Comitetului Executiv Româno-American 
pentru implementarea “Acordului dintre România şi Statele Unite ale Americii privind 
activităţile forţelor Statelor Unite staţionate pe teritoriul României” (DCA), semnat 
la Bucureşti la 6 decembrie 2005, şi a “Acordului dintre România şi Statele Unite ale 
Americii privind amplasarea sistemului de apărare împotriva rachetelor balistice al 
Statelor Unite în România” (BMDA), semnat la Washington la 13 septembrie 2011.

În cadrul reuniunii au fost prezentate sprijinul şi contribuţia părţii române la dezvoltarea 
proiectelor de infrastructură şi extinderea celor două baze aeriene menţionate.

Partea română i-a informat pe partenerii americani despre hotărârile emise de Guvernul 
României pentru aprobarea fondurilor fi nanciare necesare extinderii şi modernizării 
celor două baze aeriene de la Mihail Kogălniceanu şi Câmpia Turzii, precum şi despre 
demersurile întreprinse în plan interministerial pentru soluţionarea unor probleme concrete 
identifi cate în cadrul reuniunilor anterioare şi care depăşesc competenţa Ministerului 
Apărării Naţionale.

Totodată, partenerii americani au fost informaţi despre faptul că ţara noastră se pronunţă 
ferm în favoarea unei suplimentări a prezenţei militare a SUA în România.

Comitetul Executiv Româno-American coordonează şi acţionează în domeniul 
problematicii politico-militare la nivelul ofi ţerilor de execuţie, conform dispoziţiilor în 
vigoare, sau în sprijinul Comitetului Mixt Româno-American, organism de lucru bilateral 
al cărui co-preşedinte este secretarul de stat pentru politica de apărare, planifi care şi relaţii 
internaţionale din Ministerul Apărării Naţionale.

În cadrul reuniunii, ofi cialii români şi americani au trecut în revistă şi au abordat 
problematici referitoare la exerciţiile bilaterale şi multinaţionale planifi cate pentru 
următorii doi ani şi la proiectele de infrastructură dezvoltate de partenerul american 
în cadrul facilităţilor şi zonelor puse la dispoziţia acestuia în baza prevederilor DCA, 
precizează MApN.

Două zile nu fusese singură! Părea că Adam venise pe acasă dar plecase iarăși, așa 
cum făcuse mereu!

Acum, simțea că este singură din nou și obosită, s-a lăsat ușor pe marginea patului 
și a adormit. Afară, Roy a început să urle și el a durere și singurătate!

In lunile care au urmat, bătrâna a continuat să meargă la cimitir în fi ecare duminică 
după masă, și rămânea acolo lângă mormânt, până seara târziu. Ingrijitorul cimitirului 
privea cu milă la ea cum stătea ore întregi în picioare lângă mormânt și într-o zi, i-a adus 
un scaun.

De tristețe și singurătate, bătrâna îl lua uneori și pe Roy la cimitir: Câinele, stătea 
culcat la picioarele ei, dar lătra furios la oricine se apropia de mormint! Ea îl mângâia cu 
blândețe și câinele se potolea. 

 VA URMA

 Acum când scriu, Israelul este în faza de a avea a treia oară alegeri parlamentare, 
primele două eșuând, neputând întruni o majoritate pentru guvernare. Înaintea alegerilor 
din 17 septembrie 2019, premierul Netanyahu a anunțat că, dacă va fi  reales, va anexa 
Valea Iordaniei, iar cabinetul său a votat pentru a legaliza avanpostul Mevoot Yeriho 
din Valea Iordaniei ca o nouă așezare. 
 După anunțul istoric, fi ind la Gush Etzion, premierul Netanyahu a spus că 
anunțul a fost „o zi foarte grozavă pentru Statul Israel și o realizare cu benefi cii 
pentru generații viitoare. Administrația Trump a corectat o nedreptate istorică 
și s-a aliniat adevărului și dreptății. Mulțumesc președintelui [Donald] Trump și 
secretarului de stat Pompeo. ”
 Netanyahu a comparat decizia politicii cu alte două decizii semnifi cative pe 
care Trump le-a luat în numele Israelului: relocarea Ambasadei SUA la Ierusalim și 
recunoașterea suveranității israeliene asupra Înălțimilor Golan. Șeful Consiliului 
regional Gush Etzion, Shlomo Ne’eman, a declarat pentru Netanyahu că declarația SUA 
a fost un „mare pas înainte” pentru aplicarea suveranității asupra Iudeii și Samariei. 
“Recunosc că sunt foarte emoționat”, a spus Netanyahu. „Suntem aici, în Gush Etzion, 
un loc din care am fost expulzați în timpul Războiului de Independență. Aici suntem 
într-o zi istorică cu o altă realizare extraordinară pentru Statul Israel, pentru care 
am lucrat foarte mult.”
 Anunțul făcut de secretarul de stat american, Mike Pompeo, a fost mult 
mediatizat, în zilele ce au urmat, dar sub aspect negativ. 

 
Deciziile biblice sunt respinse de organizații internaționale

 Biroul ONU pentru drepturile omului a respins noua poziție a administrației 
Trump.
“Menținem poziția de lungă durată a ONU conform căreia așezările israeliene încalcă 
legislația internațională”, a declarat purtătorul de cuvânt al ONU pentru drepturile 
omului, Rupert Colville: „O schimbare a poziției politice a unui stat nu modifi că 
dreptul internațional existent și nici interpretarea acesteia de către Curtea Internațională 
de Justiție și Consiliul de Securitate.”
 Curtea Internațională de Justiție, într-un aviz emis în 2004, a declarat că orașele 
israeliene din teritoriile administrate, inclusiv Ierusalimul de Est, au fost înfi ințate cu 
încălcarea dreptului  internațional.
 A patra convenție de la Geneva din 1949 - pe care atât Statele Unite, cât și 
Israelul au ratifi cat-o - stabilește că o putere ocupantă nu va transfera civili pe teritoriul 
pe care îl ocupă, a spus Colville.
 Ministerul de Externe al Rusiei a condamnat schimbarea politicii într-o 
declarație marți, 19 noiembrie 2019, avertizând că acțiunea va crește tensiunile în 
regiune. Poziția Moscovei este că astfel de așezări pe teritoriul palestinian sunt ilegale 
în conformitate cu dreptul internațional, a spus el.
 Luni seara, 18 noiembrie 2019, șefa de politică externă a Uniunii Europene, 
Federica Mogherini, a declarat că “Poziţia UE rămâne neschimbată: toate activităţile 
de colonizare sunt ilegale din punctul de vedere al legislaţiei internaţionale şi erodează 
viabilitatea soluţiei coexistenţei a două state şi perspectivele unei păci durabile”, 
a transmis Federica Mogherini …”toată activitatea de soluționare este ilegală în 
conformitate cu dreptul internațional și elimină viabilitatea soluției cu două state și 
perspectivele unei păci durabile , după cum reafi rmă Rezoluția 2334 a Consiliului de 
Securitate al ONU. UE solicită Israelului să încheie toate activitățile de soluționare, în 
conformitate cu obligațiile care îi revin…”
  Ministrul de Externe al Iordaniei, Ayman Safadi, a semnalat „consecinţele 
periculoase” pe care decizia Washingtonului de nu mai considera ilegale coloniile 
israeliene din Cisiordania le poate declanşa în contextul procesului de restabilire a păcii 
în regiunea Orientului Mijlociu, relatează Reuters. Ministrul Safadi a transmis, prin 
intermediul unei postări pe Twitter, că teritoriile revendicate de evreii din regiune sunt 
ilegale şi distrug perspectivele unei soluţii bilaterale în care statul palestinian ar putea 
coexista cu cel israelian, aceasta fi ind singura modalitate de rezolvare a confl ictului 
dintre cele două comunităţi…. „Așezările israelieni din Palestina constituie o încălcare 
a dreptului internaţional şi a rezoluţiilor privind legitimitatea internațională…”, a 
transmis ofi cialul din Iordania. „Abuzul şi încălcarea legitimităţii internaționale nu vor 
conduce la obţinerea păcii şi la asigurarea securităţii şi stabilităţii”, a adăugat acesta. 
 Sunt 8 opt rezoluții anti-Israel aprobate la ONU. Mai sunt pregătite alte 15 
rezoluții anti-Israel. Uneori rezoluțiile sunt motivate și prin „motivația semnifi cativă a 
locurilor sfi nte și importanța orașului Ierusalim pentru cele trei religii monoteiste”.

 
Ungaria se alătură deciziei Americane

 Ungaria a blocat, marţi seara, 19 noiembrie 2019, adoptarea unui comunicat 
comun al celor 28 de state membre ale Uniunii Europene pentru condamnarea deciziei 
Statelor Unite de a nu mai considera ilegale coloniile israeliene din Cisiordania, afi rmă 
surse citate de cotidianul Times of Israel.
 Guvernul Viktor Orban a blocat, în Consiliul Uniunii Europene, un proiect prin 
care toate cele 28 de state membre UE ar fi  condamnat decizia Administraţiei Donald 
Trump de a nu mai considera ilegale coloniile israeliene din Cisiordania, au declarat marţi 
seară surse diplomatice de la Bruxelles citate de cotidianul Times of Israel, informează 
mediafax.ro.
 Reprezentantul adjunct al SUA în cadrul Națiunilor Unite, Cherith Norman 
Chalet, a comentat declarația ONU spunând: „Suntem dezamăgiți că, în ciuda sprijinului 
acordat reformei, statele membre continuă să despartă în mod disproporționat 
Israelul prin tot felul de rezoluții”. Ea a adăugat că „este deplorabil faptul că Națiunile 
Unite, o instituție bazată pe ideea că toate națiunile ar trebui tratate în mod egal, 
și nu diferențiat, așa cum se vede de foarte mult ori statului Israel i se aplică un 
tratament inegal”. 

(continuare  în pagina 23)

http://mediafax.ro/
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OREGON

AGAPE BIBLE CHURCH
Pastor Rev. Avram Berghiano
5231 SE Stark St.
Portland, OR 97215
Tel: 503.233.8066
Regular Weekly Services:
Monday Women Bible Study 6:30 PM
Tuesday A: Live Youth 7:00 PM
Wednesday Prayer 7:00 PM
Thursday men’s Bible study 7:00 PM
Sunday   9:30AM -12:00PM 

Sunday   6:00 PM - 8:00 PM 

BISERICA ADVENTISTĂ 
DE ZIUA  A  ȘAPTEA  
Pastor Daniel Ciobanu
16070 Halsey St, 
Portland, OR 97230
cell 971- 998-2604
Servicii divine: 
Miercuri              7:00 pm
Vineri:                 8:00 pm
Sâmbăta:             9:30 am
                            6:00 pm

BISERICA APOSTOLICĂ 
ROMÂNĂ “BETANIA”
Pastor Rev. Ștefan Varga
17608 SE Foster Rd., 
Portland, OR 97236
Tel. 971-678-8850
Servicii divine: 
Duminică:          6:00 pm
Vineri:                7:00 pm

BISERICA APOSTOLICĂ 
ROMÂNĂ “BETEL”
Sr.Pastor Viorel Foghis
18427 NE Glisan St., 
Portland, OR 97230
tel 503-658-6714
Servicii divine:  
Duminică    9:00 am și 6:00 pm
Marți           7:00 pm
Joi               7:00 pm

BISERICA BAPTISTÃ ROMÂNÃ 
DIN BEAVERTON
Pastor Rev. Eusebiu Rusu 
Tel. 503-310-4979
11520 SW Allen Boulevard, 
BEAVERTON OR 97005
Servicii divine:
Dum.:10 am – 12:30 pm, 
              6 pm - 7:30 pm, 
Vineri: 7 pm (Tineret)

BISERICA BAPTISTĂ ROMÂNĂ
Pastor Rev. Ioan Brisc
Tel. acasă: 360-833-2724
10115 SE Stanley Ave., 
Portland, OR 97222
Servicii divine:  
Duminică:          9 am și 6 pm
Vineri:                7 pm

BISERICA CREȘTINĂ ROMÂNĂ 
“HARUL”
din Beaverton (GRACE)

11100 NW Thompson Rd,
Portland, OR 97229
tel. 503 644 -6886
Servicii divine:  
Duminică: 10 am; 
Miercuri: Rugaciune in familii 8 pm 

Programe de televiziune în limba română în zona Portland-Vancouver

Portland, OR
Duminica         1:30 pm     ch.11 
Marti                2:30 pm     ch.23 
Miercuri           6:00 pm     ch.22 

Vineri ..........1:00 pm....ch. 23
Marti.............9:00 am....ch. 11
Miercuri......12:00 pm....ch. 22

Vancouver, WA

Duminica  2:00 - 3:00 pm   ch 11
 
Miercuri    7:00 - 8:00 pm   ch 11 
Joi          11:00 -12:00 am   ch 11

BETHANY CHURCH
12707 NE San Rafael St., 
Portland, OR,97230
Pastor Pastor Ionel Robu Sn. 
tel.503-309-8404
 bethany_church@ymail.com
 www.betania.us
Servicii divine: 
Duminica   9:30am -12:00pm; 
     6:00pm -  8:00pm; 
Marti      7:00pm -  8:30pm.
Miercurea  7:00pm -  8:30pm.

BISERICA  LUI  DUMNEZEU 
“BETEZDA ROMANIAN 
PENTECOSTAL CHURCH”
Duminică:  9 am și 6 pm
Joi:  7.00-9.00
Sr. Pastor Rev. Teodor  Magda 
4710 SE Oak St., 
Portland, OR 97215
tel. 503-253-6058

BISERICA ORTODOXĂ 
“POGORQREA
 DUHULUI SFÂNT”
Servicii Divine
Duminică:  10.30 am
Sâmbătă: 7 pm Vecernie 
Marți: 6 pm repetiții cor  
Rev.Fr. Bogdan M. Nichitean
20607 Hwy 213,
Oregon City, OR 97045 
tel. 303-638-9644 

BISERICA ORTODOXĂ 
“SFÂNTA MARIA”
Preot Florentin Gabriel Agoston
13503 SE Stark, 
Portland, OR 97233
tel. 503-258-8492
www.sfantamaria.org
Servicii divine:   
Duminică               .10.00 am
Miercuri                   7.00 pm
Vineri                       7.00 pm
Sâmbătă                   7.00 pm

BISERICA PENTICOSTALĂ ROMÂNĂ 
“PHILADELPHIA”
Sr.Pastor Rev. Vasile Cinpean
5544 SE 128th Ave, 
Portland, OR 97236
tel. 503-761-5067
Servicii divine: 
Duminică: 9:00 am, și  6:00 pm
Luni:                             7:00 pm
Marți:                            7:00 pm
Miercuri                        7:00 pm
Joi:                                7:00 pm

Biserica Română Baptistă
CUVÂNTUL VIEȚII
Word of Life Romanian Baptist Church 
Pastor Adrian Lauran 503-334-7504
8815 Glisan Street, 
Portland, OR 97220 
Duminica: 5:00 pm-7:00 pm
www.WordOfLifeRBC.com

BISERICA CRESTINA ROMANA BETEL
9800 SE 92nd Ave.

Happy Valley, OR. 97086
Servicii divine:

Joi:  7 pm - 8:30 pm

Duminica: 5 pm - 7 pm

Pastors: Rev. Oliver Ghitea
            Rev. Joseph Ton 
Tel: 503-704-4239

ELIM  PENTECOSTAL  CHURCH 
Senior Pastor: Gabriel Daniel Costea; 
Tel. 503 560 6337

16323 SE Stark St, Portland OR 97323 

Servicii divine: 

Duminica 10-12 AM; seara 6-8 PM

Miercuri 7-9 PM ; 

Vineri 7-9 PM

EMANUEL ROMANIAN CHURCH
Pastor Dorel Singeorzan
Email: pastordorel@gmail.com
Sunday Services
10:00 am-12:00 pm
6:00 pm-8:00 pm
Address: 12003 NE Ainsworth Cir, 
Portland OR 97220
http://www.emanuelportland.org

GOLGOTHA ROMANIAN 
PENTECOSTAL CHURCH
Sr. Pastor: Ilie Shotropa 
Presbyter: Mike Shotropa 503-804-5327
New location: 630 NE 192nd Ave. 
Gresham, OR 97230
Monday 7:00pm -9:00pm (Youth)
Wednesday 7:00pm - 9:00pm (Prayer)
Sunday: 9:00am-12:00pm; 6:00pm -8.00pm

Mount Tabor Romanian Pentecostal 
Church
Pastor: Ionel Sferle
Adress: 6161 SE Stark St; Portland,OR 
97215

Serviciile Noastre in limba Romana
Duminica dimineata: ora10 am -12.30 am
Duminica seara: ora 6 pm - 8 pm
Joi:  ora 7 pm - 9 pm

Servicii suplimentare in limba Engleza si 
Rusa
Luni si Vineri: de la ora 7 pm - 9 pm 
Rugaciune limba Engleza Si Rusa
Duminica de la ora 1 pm - 4 pm - serviciu 
in limba Engleza si Rusa
Phone (503)890-2003
email: sferleionel@yahoo.com
site: mounttabor.net 

WASHINGTON

BISERICA BAPTISTA ROMANA 
VANCOUVER, WA
rbcvancouverwa.com
Tel. (360) 624-0805
3200 NE 109th Ave
Vancouver WA 98682
Servicii divine:
Duminica: 9 am si 5 pm

BISERICA BAPTISTA  MARANATA
Pastor Oleg Rusnac
Duminică: 9 AM și 4 PM
Marți: 7 PM
3611 NE 132nd Ave
Vancouver, WA 98682
Tel. 360-213-4221

BISERICA CRESTINA BETEL
12800 SE Coal Creek Pkwy
Bellevue, WA 98056
email: betelcc@yahoo.com
Serviciu divin: Duminica: 1-3 pm 
Studiu biblic: Joi: 7 pm 
Pastor Rev. Slavik Sirbu
Tel.  206-920-8587 

BISERICA PENTICOSTALĂ  ROMÂNĂ
( First)
Pastor Rev. Vasilie Antemie
8315 NE 155th Ave., 
Kenmore, WA 98028
tel. 425-488-7783
Servicii divine:  
Duminică: 9 am și  6.00 pm

Marți:  7:00 pm  Joi: 7:00 pm

DIASPORA MISSION CHURCH
5607 NE Gher Road
Vancouver, WA 98662
Sr. Pastor Paul Moldovan
360.241.6687
Asst. Pastor Daniel Bela
503.442.3168
diasporamissionchurch@gmail.com
diasporamissionchurch.com
Sunday service: 6-8 PM

ELIM CHRISTIAN CHURCH 
Pastor Ovidiu Piscuc
425-830-3882
15005 SE 38th St; Bellevue, WA 98006
www.elimchristian.org
Duminica - 6:00 pm
Marți - Inchinare - 6:00 pm
Marți - Studii biblice - 7:00 pm
Sâmbăta - Tinerii -  5:00 pm
Tel (425)643-3685

GOOD NEWS” ROMANIAN BAPTIST 
CHURCH 
Pastor  Cornel  Turcu
8704  3rdAVE SE; EVERETT, WA 98208
425-747-4808, 
Cell: 206-819-0909
Vineri 7-8 pm;  Duminica  10 am -12 pm si 
seara 5-7 pm

GRACE CHRISTIAN CHURCH
Pastor Tudor Gradinaru
3005 Park Ave. N.; Renton, WA 98056

HOPE ROMANIAN CHURCH 
19814 55th Ave NE KENMORE, WA 98028
Pastor senior Ezechel Suciu
Duminica 10 am -12 am & 6 pm - 8 pm
Joi 7:15 pm - 9 pm (serviciu pt. tineri & 
serviciu de rugăciune)
Secretariat:425-208-6861 (Cristi Mocan)
www.bisericasperanta.org
Email: hoperomanianchurch@gmail.com

PHILADELPHIA ROMANIAN CHURCH 
VANCOUVER
Duminică:  9.30 am și 6 pm
Marți: 7 pm
Joi:     7 pm
Sr.Pastor Rev. Cornel Danciu
3301 E 29th St., Vancouver, WA 98661
Tel:  503-287-4759
Offi  ce: 360-694-6766
Secretar Jean Micu: 360-687-7900

CALIFORNIA

KATELLA ROMANIAN CHURCH
Pastor: Dionisie Goia
Duminica: 9-12; 6:00-8:00 pm
Joi: 7:00-9:00 pm 
1771 W. Katella Ave., Anaheim, CA 92804
Tel.(714)448-5555
www.katellachurch.com

ARIZONA

BISERICA “APELE VII” ARIZONA
Pastor: Tudor Gurban
3720 W Sweetwater Ave, Phoenix 85029
Serviciu divin: Duminica: 6 pm - 8 pm.
Studiu biblic: Joi: 7:30 pm
Telefon: (602)653-3170

BISERICA “AGAPE” ARIZONA
Pastor: Petrică Lascău
7726 N.59th Ave., Glendale AZ, 85301.
Duminică dimineața: 10:00 - 12:00
Duminică seara: 6:00 - 8:00.
www.agapearizona.com

CHRIST BIBLE CHURCH - Arizona
Pastor: Paul Șerban
pserban@christbible.church
Sunday: 10:30 am - 12:00 pm
All services are in English!
9009 W. Lake Pleasant Parkway, Peoria, AZ 85382
www.christbible.church

BISERICA “ELIM” ARIZONA
Pastor: Alin Călini
Phone: (602) 677-5824 
Duminică: 9:00 am-12:00 & 6:00-8:00 pm
Joi: 7:30 pm - 9:00 pm
1748 W. Cortez Street Phoenix, AZ 85029
www.elimarizona.com

PENNSYLVANIA

ROMANIAN BAPTIST CHURCH of The 
GREATER PHILADELPHIA
(Biserica Baptista “Isus Salvatorul”)
Pastor: Dumitru Toderic
46 Trappe Rd, Collegeville, PA 19426
Servicii: Duminica 11:00 am to 2:00 pm
Phone (610)488-0565
www.brisp.orgUN NOU INCEPUT

Producer Arthur Ungureanu
Biserica Adventista de Ziua a 
Saptea din Portland

JOSEPH HOZAN MINISTRIES  -  Producer: Joseph Hozan

TEXAS
THE OASIS OF LIGHT
Pastor: John Blig
Church Services: Sunday 10:00 am
435 McCarty Rd, San Antonio, TX 78216
Phone: (210)275-9994
Email: info@theoasisofl ight.org

http://ymail.com/
http://www.betania.us/
http://rev.fr/
http://www.sfantamaria.org/
http://www.wordofliferbc.com/
http://gmail.com/
http://www.emanuelportland.org/
http://yahoo.com/
http://mounttabor.net/
http://rbcvancouverwa.com/
http://yahoo.com/
mailto:diasporamissionchurch@gmail.com
http://diasporamissionchurch.com/
http://www.elimchristian.org/
http://www.bisericasperanta.org/
http://gmail.com/
http://www.katellachurch.com/
http://www.agapearizona.com/
http://www.elimarizona.com/
http://www.brisp.org/
mailto:info@theoasisoflight.org
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Oferte serviciu

Răspunderea pentru conținutul reclamelor și pozelor aparține  în totalitate 
autorilor  și nu refl ectă  în niciun fel vreo poziție a revistei Romanian Times

Caut de lucru la batrani. Am experienta. 
Numarul de telefon 971-275-0090. (322)

Family of three looking for live in caregiver/ 
resident manager position in Multnomah 
county! Male (Alex) and female (Tyanna) 
will be available for work. Alex has 5 years 
caregiver and resident manager experience. 
Alex has also been an owner operator 
for two years. Tyanna has over 1 year 
experience caregiver. Looking for decent 
living quarters for caregiver. Please contact 
Alex (971) 276-4434. (334)

We are looking to hire a  Live-In 
Caregiver for an Adult Foster Care 
Home in Portland, close to downtown. 
We only have room for one person, 
she must speak English, pass a 
background check and be willing to 
commit to this job for at least a year 
or longer. We’re off ering competitive 
compensation and  2 days  off  per 
week. If you are interested in this 
position and would like to meet us, 
our residents and see our home 
please call us at 503-516-4243.

Ofer servicii de babysitting in zona 
Vancouver, preferabil la domiciliul meu. Am 
experienta si se poate scoate background 
check. Telefon: 360-449-2830. (333)

Căutări serviciu

Oferte serviciu

Umanitare

Dau libere si vacante in AFH - am toate 
clasele si experienta. Tel: 360-513-8157 
(1904)

I am looking for day, light work. Due to my 
medical condition, I cannot lift up more 
than 10 lbs. Available ASAP. Marioara 
503.840.2108 .  (335)

Femeie crestina (67 de ani), caut de lucru    
– ingrijire persoana la domiciliu, preferabil in 
Sacramento, California. Telefon (909)312-
9851.  (1805)

Prestări servicii
TRADUCERI - ROMANA - ENGLEZA

LAURA BIRTAR (360) 904-6440; 
Email: laurabirtar@yahoo.com

Ofer următoarele servicii: 
traduceri de acte de orice fel, intocmiri - 

completări de documente, 
procuri de pensii şi ofi ciul de emigrări, 

notarizări.  
Real Estate: Vânzări – Cumpărări de 

proprietăţi in aria Vancouver.  
(2001)

RN off ering services; delegations, 
medication management, care plans 

and assessments. 
Call Flavia 503-997-0197. 

Cadru didactic cu experienta de 25 de ani, 
ofer servicii de baby sitting in Portland, 
ajutor la teme, lectii de lb romana, pictura, 
computer. Sunt CPR si FIRST AID 
certifi ed. Cell 503-544-5723. (1806)

Familie tânără fără copii caută poziție 
LIVE-IN in AFH, zona Vancouver. Suntem 
CNA cu toate clasele la zi și experiență. 
Contact (360)605-6725. (1812)

Vânzări AFH

Tânărul Emanuel, 24 de ani, are 
nevoie de un transplant de rinichi. 

Potențialii donatori sunt rugați 
să sune la 971.255.1223

If you’re worn out and need a vacation I 
am available to help starting in June. As 
a former Owner/Provider with plenty of 
experience, referrals and all qualifi cations 
all you need to do is contact me at 
(404)940-1408. Thank you.  (1907)

Dau libere si vacante in ACH in zonele 
Portland, Gresham si Clackamas. Am 
experienta si toate clasele necesare. 
Telefon (503)953-2694. (1903) 

Adult Foster Care Home in Beaverton 
looking for a Live-in Caregiver/Resident 
Manager. Must speak English and classes 
are necessary. Families welcome. Please 
call  503-799-7447.  (1911)

Caregiver - Dau zile libere pentru Adult 
Foster Home. Telefon: 503.869.6531  
(1912) 

Caut Caregiver in Vancouver, WA 
pentru mai multe detali sunați la 
numărul 503-914-9161. (1911)

Adult Care Home in excellent SW Portland location! 
Excellent Income Producing! HALF ACRE IN 
TOWN! Extensive decking all around. Separate 
living quarters upstairs w/ 2 Master Suites for the 
owner or caregiver. Unfi nished 1800 sq ft daylight 
basement! Business setting included. $650,000 
Lease Option to Buy Available

EDWARD PETERS 
PRINCIPAL BROKER (503) 706-4709

Licensed in Oregon & Washington 
Email: Oregon_Realtor@yahoo.com 

2001 Custom Built Adult Foster Home in 
Beaverton, 3700 sq ft with 7 bedrooms, 3 full and 4 
half bathrooms. Large Family room & 2 bedrooms, 
2 full baths Upstairs level for Owner/Operator. 
Income producing. $729,900  Lease Option

Gresham Adult Care Home, 3200 sq ft. Upper 
level with 3 bedrooms, 2 full baths. Main level has 
5 bedrooms, 3 full & 2 half baths. Each level has 
it’s own Kitchen, Dining and Living rooms. Income 
producing. $525,000 Lease Option Available

SW Portland Care Home. Daylight Ranch w/7 
bedrooms plus Offi  ce, 3 full & one half baths. Two 
full Kitchens, Dining and Family rooms. Excellent 
Income producing! $599,900

Caregivers  live in positions available  
around Seattle WA. Salary of $4500/  
month, fi ve days a week room and 
board. Please call 206 660 1273  
(2003)

Mica Publicitate este actualizata permanent 
pe portalul 

RomanianTimes: romaniantimes.com

STUNNING HOME IN West Linn 
Oregon!  Don’t miss out on this 
opportunity!  It would be super easy 
to convert the daylight basement into 
an AFH or DD home by just adding 
a driveway on the right side of the 
house and a kitchenette inside the 
main living space (buyer to do own 
due diligence).  $859,000, 5310 sq ft.  
5 bedrooms + 5.5 baths, music room, 
offi  ce room, media, family room, 
and more... a MUST SEE!  Call Ana 
Campean-Petras the owner at 503-
750-0113 with additional questions 
and to come see the house! 

Caregiver + Care Manager (One 
Position)
Windsor Gardens is a small (12-
bed) assisted living facility in East 
Vancouver, Washington. Our facility 
specializes in caring for a population 
living with memory loss / dementia.
We are looking for full-time employee 
who can work in the dual role of 
Certifi ed Nursing Assistant (CNA) and 
Care Manager. 
Candidates must have:
-1+ years of caregiving experience
-1+ years of managerial experience
Good pay. $19/hour to start.
Flexible hours for quality workers.
We want someone who is responsible, 
motivated and attentive to detail. 
If this describes you, please respond to 
this advertisement by calling Theodora 
“Dori” Hategan at 360.521.1300.  
(1911)

CNAs (Certifi ed Nursing Assistants) 
/ Caregivers Wanted 
Windsor Gardens is a small (12-bed) 
assisted living facility in East Vancouver, 
Washington looking for experienced, 
compassionate caregivers to serve a 
population living with memory loss / 
dementia.
We are currently looking to make two 
full-time hires for the CNA / Caregiver 
position.
Whether you are looking for PART-
TIME or FULL-TIME, we have a 
position available for quality caregivers. 
Scheduling for these positions is 
somewhat fl exible - please inquire 
even if you have some constraints on 
your availability.
Competitive pay. $15/hour to start. 
Pay for this position varies based on 
experience in the fi eld of caregiving.
Please respond to this advertisement 
by calling owner Dori Hategan at 
360.521.1300.     (1911)

Cumparati sau vindeti proprietati in Arizona? 
Avantaj, la cumpararea proprietatii 

serviciul meu este gratuit pentru cumparator.
- Fiecare birou este independent si condus pe cont propriu -

Maria Duma
ARIZONA REALTOR

KW Realty Sonoran Living Scottsdale, AZ
Cell: (602) 228 2847

email: Homechoicesaz@gmail.com
Website: www.homechoicesaz.com 

Adult Family Home in Vancouver 
looking for live-in caregiver/resident 
manager with the possibility to lease/
option to buy in the future. For more 
information call 360-624-0789.   (1911)

Adult Family Home in Beaverton – 
este În căutarea unei ingrijitoare
(caregiver) cu experiență care ar dori 
sa dea libere Residentului Manager. 

Oferta de serviciu:
·       4 zile lucratoare: Joi, Vineri, 
Sambata, Duminica plus 2 nopti.
·       Salariu intre $3,500.00 - $4,000.00 
pe lună (Echivalent: $14.00-$16:00 
pe ora)
·       Aditional ve-ti avea la dispozitie 
un al doilea angajat pentru ajutor pe 
toata durata programului de lucru.

Facilitatea este clasifi cata ca nivel II si 
acceptam ca residenti numai femei.  

Solicitantul postului trebuie sa se 
prezinte cu un cazier curat (Criminal 
Background Check) si să aibă 2 ani 
de experiență în domeniu si sa poata 
face dovada acestei experiente prin 
referinte personale si profesionale. 
Cunostiinte de limba Engleza - scris, 
citit este obligatoriu. Pentru informatii 
va rugam sunati la: 503-914-7005

http://ladomiciliulmeu.am/
http://yahoo.com/
mailto:Oregon_Realtor@yahoo.com
http://romaniantimes.com/
mailto:Homechoicesaz@gmail.com
http://www.homechoicesaz.com/


NEWER RESIDENTIAL CARE FACILITY with 15 private 
units. The turnkey operation is ready for a new owner/
operator. Property is in a convenient SE location with 
easy access to I 205. $3,500,000. Call Cornell at 503-
939-7146.

2 STORY TRADITIONAL HOME with an open fl oorplan, 3 
bedrooms, 2.5 baths, and an attached 2 car garage. Level 
private lot. Hardwood kitchen fl oors eat area w/ slider to back 
yard. Spacious bedrooms, huge master suite. Easy access 
to Hwy 84 in the beautiful Columbia River Gorge. $320,000. 
Call Cornell: 503-939-7146

Oregon / Washington - Phone: 503-255-7775 Fax: 503-255-7772

www.GreatWesternRealEstate.com

Cornell Mann, CIPS, CCIM
Principal Broker
503-939-7146

29 Years Experience
GreatWesternRealEstate@gmail.com

LARGE TROUTDALE HOME. 5 bedrms. on the main fl oor 
and a 3 bedrm. caregiver quarters upstairs, 3 full baths, 2,546 
Sq. Ft, vaulted ceilings, large living room with wood fi replace 
and large family room and kitchenette on the lower level, 
large lot backing up to green space, RV parking, large deck 
and fenced back yard. $449,000. Call Cornell: 503-939-7146

FAMILY HOME - ALL ONE LEVEL with an open fl oorplan, 
large living room, hardwood fl oors. There are 5 bedrms, 2.5 
baths, 1700 Sq. Ft. The kitchen fl oor is tiled, and has oak 
cabinets with granite counter tops and S.S. app. There is a 
large fenced back yard and security lights. Home is located 
near Powell Blvd and is within walking distance to the Bella 
Vista City Park. $399,950. Call Cris at 503-816-9493

3.21 ACRES, GATED PROPERTY off ers a resort like 
ambiance where you can hike on trails, fi sh for trout, enjoy the 
hot tub or read a book by the fi replace. The updated daylight 
basement home has 4600 Sf, large kitchen with granite 
counters and SS app. There is central vacuum, intercom, 
video surveillance system, lots of parking, garage/shop, and 
a coy pond. $995,000. Call Cornell: 503-939-7146

ESTACADA  ACREAGE

FORMER ACH! BEAUTIFUL COUNTRY LODGE

ELEGANT CUSTOM-BUILT adult care home off ering 
a turn-key business opportunity. Amenities include an 
intercom system, separate kitchens, separate access/
entrances & live in caregiver quarters. Truly luxurious w/
vaulted ceilings, inlaid hardwoods, a gourmet kitchen & a 
master suite w/private balcony, walk-in closet & jacuzzi tub. 
$1,050,000 Contact Cris at 503-816-9493

NEW PRICE

QUALITY BUILD! Great fl oor plan featuring master 
bedroom suites on each fl oor, 9 foot ceilings throughout and 
vaulted ceilings, gas fi replace, gourmet kitchen with island 
and SS app., laundry upstairs, covered patio, attached 
3 car/shop garage, fenced backyard, 2-10 years Builder 
Warranty. Close to parks, shopping centers and schools. 
$529,000. Call Cris: 503-816-9493

NEW CONSTRUCTION

ADDITION & REMODEL DONE IN 2016! Outstanding 
fl oor plan for the Care Home business with extra-large 
hallways, doors and ADA approved showers and baths. 
There are 7 bedrooms and 2 full and 4 half baths and 
4,116 Sq. Ft.  Very good income history. Call Cris at 503-
816-9493

SINGLE-STORY FAMILY HOME

CASCADE LOCKS, OR

GREAT LOCATION close to Mt. Tabor park and walking 
distance to Montavilla restaurants. Two identical units, a total 
of 6588 Sq. Ft, 16 bedrooms, 6 full and 6 half baths, each 
one can be licensed for a 5 resident Care Home Business. 
Income producing and move in ready. $1,199,950. Contact 
Cris for more information at 503.816.9493

ONE ACRE LOT IN THE CITY! Investment Property, 
Presently Rented. Conveniently located between Powell 
and Foster Rd. The one level home makes a great rental 
or fi rst home. 1,496 Sq. Ft, 3 bedroom, 2 full baths with a 
wood fi replace. $389,000. Call Cornell: 503-939-7146

1 ACRE LOT

ROMANIANTIMES

 E-mail: info@romaniantimes.com

Miercuri, Joi , Vineri - între 10 am - 1 pm 
la telefon 503-895-5171  sau  la telefon 503-708-3384 

DUAL CARE HOMERCF with MEMORY CARE

25 LEVEL ACRES This home is located on 25 Acres In 
the quiet town of Estacada. Remod. In 2018, main fl r has 
3 beds, 2 full baths and a 19x30’ great room. Gorgeous 
kitchen with SS appliances. Full basement with 3 beds, 
1 full bath, family room and storage space. Newer 40x60’ 
shop/barn, with fenced area for horses and a chicken coop. 
$1,149,950. Call Cris: 503-816-9493

BEAUTIFUL COUNTRY LODGEBEAUTIFUL COUNTRY LODGE INCOME PRODUCING!

Ca o concluzie la acest articol: Vremurile se precipită din ce în ce mai mult. 
Momentul venirii Fiului Omului îl ştie numai Tatăl. În înţelegerea ce o am, din Scripturi, 
înaintea Venirii Fiului Omului pe norii cerului să-şi răpească Biserica, pământul va 
experimenta Necazul Unic al istoriei sale. În timpul acelui Necaz Unic vor avea loc 
evenimente care sunt în pregătire în zilele ce le trăim, printre altele este și Evreizarea 
Canaanului. Pentru Biserică consider aceste evenimente, telegrame transmise de Mire 
Miresei, Bisericii Sale, că Venirea Lui se apropie. Eşti tu gata? Dacă Da, ferice de tine! 
Dacă nu mai e har! Vino la El chiar acum să fi i parte a Miresei Sale!

 Ce vă zic vouă, zic tuturor: Vegheaţi! - ca de obicei v-o spun pentru că de fapt a 
spus-o Domnul Isus în Marcu 13:37.

de Nelu Ciorba = amerotim@yahoo.com
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ROMANIANTIMES

Premiul Nobel pentru Medicină 2019, acordat unui grup care a deschis calea pentru noi strategii de 
combatere a cancerului : Gregg L. Semenza, Peter J.Ratcliff e şi William G.Kaelin Jr. 

Premiul a fost acordat pentru studiile privind adaptarea celulelor la schimbările nivelurilor de oxigen. 
Descoperirea deschide calea pentru dezvoltarea unor noi și promițătoare strategii de combatere a cancerului, 
anemiei și altor boli.

Importanţa fundamentală a oxigenului a fost înţeleasă cu câteva secole în urmă, însă modul în care celulele se 
adaptează la modifi carea nivelurilor de oxigen a fost multă vreme un mister. Premiul Nobel pentru Medicină 
din acest an recompensează studiul care dezvăluie mecanismele moleculare care stau la baza modului în care 
celulele se adaptează la variaţiile cantităţii de oxigen disponibil.

Câștigătorii Premiilor Nobel pentru Literatură 2018 și 2019 sunt Olga Tokarczuk și Peter Handke 

Premiul Nobel pentru Chimie 2019 a fost acordat cercetătorilor John B. Goodenough, M. Stanley 
Whittingham şi Akira Yoshino pentru dezvoltarea bateriilor litiu-ion

Cei trei laureați ai Nobelului pentru Chimie au dezvoltat bateriile litiu-ion care au revoluţionat vieţile 
oamenilor şi sunt utilizate într-o gamă vastă de dispozitive, de la telefoane mobile şi laptopuri, până la 
automobile electrice. Prin cercetările lor, laureaţii premiului Nobel pentru chimie din acest an au pus bazele 
unei societăţi wireless (fără cabluri, n.r.) şi fără combustibili fosili, au precizat reprezentanţii Academiei 
Regale de Ştiinţe din Suedia.

Premiul Nobel pentru Economie 2019 acordat pentru combaterea sărăciei a fost câștigat de Abhijit 
Banerjee, Esther Dufl o și Michael Kremer.

Abhijit Vinayak Banerjee este, în prezent, profesor la Fundația Ford la Massachusetts Institute of 
Technology, co-fondator al Abdul Latif Jameel Poverty Action Lab și membru al Consortium on Financial 
Systems and Poverty.  

Esther Dufl o este profesor la Massachusetts Institute of Technology este soția lui Abhijit Vinayak Banerjee, 
alături de care a elaborat studiile premiate cu Nobel.

Premiul Nobel pentru Fizică 2019 a fost câștigat de cercetătorii James Peebles, Michel Mayor și Didier Queloz, 
pentru “noi perspective privind locul nostru în univers”.

James Peebles – cercetător la Princeton University, USA – este premiat pentru descoperirile teoretice în cosmologia 
fi zică. Oamenii de știință Michel Mayor – University of Geneva, Elveția, și Didier Queloz – University of Geneva, 
Elveția, și University of Cambridge, Marea Britanie primesc distincția pentru descoperirea unei exoplanete ce orbitează 
în jurul unei stele similare soarelui, a explicat Comitetul Nobel.

Michael Kremer este profesor la Havard, cercetător afi liat la Innovations for Poverty Action, creator al teoriei privind dezvoltarea economică O-Ring, teorie inspirată de prăbușirea 
navetei spațiale Challenger din 1986, teorie care explică de ce țările dezvoltate produc bunuri de înaltă calitate și au companii mai puternice decât statele mai puțin dezvoltate.

Între exemplele practice de reducere a sărăciei pe glob se numără și aplicarea unuia dintre studiile lor, în urma căruia peste 5 milioane de copii din India au benefi ciat de meditații 
la școală, menite să le îmbunătățească rezultatele la teste. Grație studiilor celor trei cercetători, au fost aplicate subsidii considerabile pentru prevenție în sistemul de sănătate în 
mai multe țări.

PREMIILE NOBEL 2019
“For the greatest benefi t to humankind”   Alfred Nobel

Premiile Nobel pentru Literatură 2018 și 2019 sunt câștigate de Olga Tokarczuk și Peter Handke. Premiile sunt acordate 
pentru doi ani, după ce anul trecut decernarea a fost amânată din cauza unui scandal de agresiune sexuală care a afectat 
Academia Suedeză, instituția care desemnează câștigătorii.

Olga Tokarczuk (57 de ani) a fost desemnată câștigătoare a Premiului Nobel pentru Literatură 2018. Născută în 1962 la 
Sulechów, în Polonia, Olga Tokarczuk locuiește și în prezent în Polonia. Prestigioasa distincție i-a fost acordată “pentru 
o imaginație narativă care cu pasiune enciclopedică reprezintă trecerea granițelor ca formă de viață”.

Peter Handke (77 de ani) este laureat al Premiului Nobel pentru Literatură 2019. Născut în 1942 în Griff en, Austria, 
trăiește în Chaville, Franta. În motivația acordării premiului se precizează: “pentru o operă infl uentă care, prin ingenuitate 
lingvistică, a explorat periferia și specifi citatea experienței umane“.


